

GLAS

LIST SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NARODA

IZLAZI SVAKOG DANA OSIM NEDJELE

IZVOZ IZ BOSNE I HERCEGOVINE VRIJEDAN MILIJARDU I 505 MILIONA DOLARA

Kliring usporio rast



● Na klirinško područje prošle godine izvezeno je pet odsto manje robe ili 587 miliona dolara, što je usporilo rast ukupnog izvoza iz Republike ● Pokrivenost sa konvertibilnim područjem porasla je na rekordnih 96,3 odsto

SARAJEVO, 28. januara (Tanjug) — Milijarda i 505 miliona dinara bio je vrijedan ukupan izvoz robe iz Bosne i Hercegovine na inostrano tržište u protekloj godini. Izvoz je za 4,5 odsto veći u odnosu na prethodnu godinu.

Prema podacima SIZ-a za ekonomske odnose sa inostranstvom, na konvertibilno područje plasirano je roba u iznosu 918 miliona dolara ili 11,7 odsto više. Međutim, na klirinško područje izvezeno je 5 odsto manje robe ili u vrijednosti 587 miliona dolara, što je i dovelo do sporijeg rasta ukupnog izvoza.

Istovremeno ukupan uvoz robe ostvaren je u vrijednosti milijardu i 675 miliona dolara ili za 2,2 odsto više u odnosu na 1983. godinu. Sa konvertibilnog područja uvezeno je robe u vrijednosti 953 miliona dolara ili 1,6 odsto više, a sa klirinškog za 723 miliona dolara što je za 2,9 odsto više.

U ukupnoj razmjeni robe sa inostranstvom u ovoj republici ostvaren je deficit od 170 miliona dolara, što je za 15 odsto manje u odnosu na deficit ostvaren u 1983. godini. Deficit sa konvertibilnim područjem iznosio je svega 35 miliona dolara, što predstavlja svega 30 odsto deficita ostvarenog u 1983. godini. U razmjeni sa zemljama koje imaju klirinški način plaćanja, došlo je do znatnog povećanja deficita za oko 60 odsto u odnosu na 1983. godinu. Umjesto planiranog suficita od 89 miliona dolara ostvaren je deficit od 136 miliona dolara.

Prema ovim podacima ukupna pokrivenost porasla je od 87,8 odsto na 89,8 odsto u 1984. godini. Pokrivenost sa konvertibilnim područjem porasla je na rekordnih 96,3 odsto u protekloj godini, iako su predviđanja bila da će ova pokrivenost iznositi svega 76 odsto.

SAD I NACISTIČKI
RATNI ZLOČINCI

DA LI JE
MENGELE BIO
ZAROBLJEN?

● Iz objelodanjenih tajnih dokumenata saznaje se da je zloglasni ratni zločinac mogao biti američki zarobljenik

Strana 18.

NAKON PREMIJERE STU-
DENTSKOG POZORIŠTA
UKUD—a „IVICA MAŽAR“
U BANJALUCI

IGRA NA
PUČINI

Strana 7.

NOVE NEVOLJE U AFRICI

GLAD
PRATE
ZARAZE

● Prema saopštenju Svjetske zdravstvene organizacije, epidemija kolere, žute groznice i meningitisa pridružili su se cikloni, zemljotresi i izbjeglice

STARTERI ZA AMERIKU — Prvi put na američko tržište iz „Čajavčev“ organizacije „Elektromehanika“ otišlo je 1860 startera za automobile. U ovom kolektivu i pored povećanog kvaliteta proizvoda i napora da se prestrukturiranjem proizvodnje obezbijedi plasman robe na tržištu, prisutan je problem nedostatka obrtnih sredstava. Zbog poznatih razloga banke teško mogu obezbijediti sredstva, ali se zato očekuje da se na nivou SOUR-a „Rudi Čajavec“ i šire društveno-političke zajednice pronađu odgovarajuća rješenja, jer do sada zbog brzog zastarijevanja proizvodnje na domaćem i svjetskom tržištu u automobilskoj industriji i velike konkurencije domaćih proizvođača dijelova auto-opreme, u Elektromehanici nisu bili u stanju da uposte kapacitete projektovane za visokoserijsku i masovnu proizvodnju.

UJEDINJENE NACIJE, 28. januara — Afriku ne muči samo glad već i epidemija kolere, žute groznice i meningitisa, kaže se u saopštenju Svjetske zdravstvene organizacije (SZO) u kome se, kao da ove nevolje nisu dovoljne, pominju još i cikloni, zemljotresi i izbjeglice-javlja Tanjug.

Prema saopštenju SZO, kolera se pojavila u Bocvani, Nigeru i na Madagaskaru, dok je žuta groznica uočena u zapadnoj Africi, Beninu, Burkini Faso, Kamerunu i Togou.

Pojave meningitisa, najzad, zabilježene su u Angoli, Burundiju, Ekvatorijalnoj Gvineji, Gani, Gvineji, Gveniji-Gisao, Obali Slonovače, Keniji, Zimbabveu i na ostrvima Sao Tome i Prinsipe.

Svjetska zdravstvena organizacija je u proteklih dvanest mjeseci uputila lijekove i drugu pomoć u ukupnoj vrijednosti od tri i po miliona dolara u dvadeset i šest afričkih zemalja ugroženih sušom.

POČEO NAUČNI SKUP O PROTIVRJEČNOSTIMA
DRUŠTVENE SVOJINE

NEMA ZAUVIJEK UTVRĐENIH ISTINA

Udruživanje rada i sredstava, afirmacija radnog dohotka, integriranje sveukupnog društvenog rada u jedinstven sistem udruživanja rada i neposrednog vladanja udruženih radnih ljudi odnosima u

društvenoj reprodukciji bio je stalan praktičan politički i teorijski predmet pažnje Edvarda Kardelja - istakao je dr Dušan Dragosavac

Strana 8.

TRAGOM DELEGATSKIH
PITANJA

TOPLI OBROK ZA
SVE RADNIKE

● Do usvajanja društvenog dogovora o izdacima za ishranu radnika, prema tumačenju Saveznog izvršnog vijeća, sve organizacije udruženog rada i druge samoupravne organizacije i zajednice mogu sredstva za topli obrok uzimati iz ukupnog prihoda, kao i za druge troškove poslovanja

Strana 8.

MALA PRIVREDA
PRED VELIKIM
VRATIMA?

● Mala privreda se odavno nalazi pred vratima industrije, ali nikako da se pojavi „zeleno svjetlo“ za njen nesmetan ulazak u fabrički krug ● Zamašni štedni uložni građana, devizni i dinarski, mogu da posluže kao dobra poluga za investicije, s obzirom na to da široj društvenoj zajednici nedostaju sredstva za tu svrhu

Strana 2.

O ČEMU SE (NI)JE RAZGOVA-
RALO NA SKUPŠTINI KOŠOV-
SKIH KNJIŽEVNIKA
PISCI DUGUJU
ODGOVORE

● Očekivalo se, recimo, da se konkretno govori o objavljenom zborniku „Pisci Kosova 1943-83“, od koga se Društvo književnika Kosova ogradio ● Zar su stvaraoci na drugim jezicima do albanskog tako minorni da ne mogu doći na mjesto predsjedavajućeg? ● Pisci-komunisti sa Kosova, takođe, duguju odgovor na pitanje zašto im partijski aktiv ne radi već godinama

Strana 7.

NAKON UVOĐENJA GRADSKJE
RENTE

DO STANA JOŠ
TEŽE

● Do sada su investitori stambene izgradnje bili oslobođeni rente za građevinsko zemljište

● Očekuje se da će visoke cijene građevinskog materijala, građevinskih i instalatersko - zanatskih radova, uvođenje rente i otežano poslovanje pojedinih organizacija udruženog rada znatno smanjiti broj novoizgrađenih stanova

STRANA 10.

IZ OKRUŽNOG SUDA U BIHAĆU

NOŽEM NA
POSLOVOĐU

● Za pokušaj ubistva, Sead Šakanović, radnik „Sanitekse“ iz Velike Kladaše, osuđen na 5,5 godina zatvora

Strana 6.

SKIJANJE SVE POPULARNIJE,
ALI ZA MNOGE I NEDOSTIŽNO

BOGATSTVO ZA
OPREMU

STRANA 11.

MALA PRIVREDA

PRED VELIKIM VRATIMA?

● Mala privreda se odevno nalazi pred vratima industrije, ali nikako da se pojavi „zeleno svjetlo“ za njen nesmetan ulazak u fabrički krug

● Zamašni štedni ulozi građana, devizni i dinarski mogu da posluže kao dobra poluga za investicije, s obzirom na to da široj društvenoj zajednici nedostaju sredstva za tu svrhu

Ako su se višegodišnje, pretjerano i nedovoljno duge rasprave oko razvoja male privrede i ličnog rada posebno mogle tolerirati do sada da bi se našla prava mjera, približava se trenutak kada valja konačno definisati prosperitet ove, rekao bi se, vitalne oblasti. Predstoji izrada novog srednjoročnog plana razvoja jugoslovenske privrede od 1986. do 1990. a zatim i dugoročne projekcije od kraja ovog vijeka. Na savjetovanju ekonomista u Opatiji, 22.123. novembra protekle godine, izneto je gledanje i nekih evropskih eksperata koji ističu da mala privreda kod nas treba da dobije istaknuto mjesto jer bi doprinijela bržem zapošljavanju i realizovanju dugoročnog programa ekonomske, ali nikako da se pojavi zeleno svjetlo za njen nesmetan ulazak u fabrički krug. Osim toga, ako je o ličnom radu riječ, sasvim je izvjesno da zamašni štedni ulozi građana, devizni i dinarski, mogu da posluže kao dobra poluga za investicije s obzirom na to da široj društvenoj zajednici nedostaju sredstva za tu svrhu. Da se i ne pominju uštedevine naših radnika privremeno zaposlenih u inostranstvu. Ali, za sve to izostaju prave akcije pošto su opštinske kaptje za atraktivnije poduhvate mahom samo odškrinute.

Očigledno je da bi prije izrade srednjoročnog i dugoročnog programa razvoja male privrede trebalo staviti pod lupu sve zakonske regulative koje se odnose na ovu oblast. Republički, pokrajinski pa i opštinski propisi u elementarnim stvarima

morali bi da se ujednače kako bi se otklonilo šarenilo. Isto tako, osim načelnog društvenog opredjeljenja u zakonima bi bilo poželjno da se uočava vizija dugoročnosti. Detaljnija analiza svakako bi pokazala da se u našoj zemlji samostalne zanatske radnje prečesto otvaraju i zatvaraju, a daseobavljalnici iz jedne u drugu opštinu, pokrajinu ili republiku, zavisno od toga gdje su uslovi najpovoljniji za obavljanje posla, ne predstavljaju retkost.

Između ustalog, neminovno je prebiti sve što stoji u vezi s pravcima napretka društvenog sektora male privrede čiji OUR-i ili OOUR-i po pravilu teže da vremenom prerastu u industriju. Uzrok tome je vjerovatno ne najpovoljniji tretman i stoga niko ne želi da ostane vječito mali.

Što se tiče samostalnog zanatstva, sasvim je tačno da mnogo šta danas ne zadovoljava. Prije svega, ono se nalazi u rukama srednjovječnih i ostarjelih ljudi. Tek u svakoj trećoj radnji pored vlasnika je zaposleno jedno ili više lica. Cjelodnevni rad, dvokratno radno vrijeme, šestodnevna radna nedjelja, krajnje teško sticanje krova nad glavom i još ponešto odbijaju mlade ljude da uhljebije potraže u ovoj oblasti. S druge strane, i vlasnici zanatskih radnji imaju svojih prigovora. Preuzete obaveze se moraju izvršavati, a naš svijet je navikao da često boluje, izostaje s posla i, uopšte uzav, rado, sa različitim obrazloženjem, gubi vrijeme. Gledano u cjelini, svima je jasno šta predstavlja i znači mala privreda u svijetu, ali nije pronađen ili utvrđen pravi recept gdje je njeno mjesto kod nas.

Do daljeg, mala privreda ostaje šansa za mnoge premda ne bi bilo naodmet utvrditi koliko i kakvih samostalnih zanatlija imamo. Previše ju ugostitelja, pa možda i onih koji grade kuće, vile itd. da bi se bavili turizmom. Premalo se koriste mogućnosti za razvoj narodne radinosti, a za uslugama se vapi, pogotovu u unutrašnjosti. Prenebregova se činjenica da u gradovima živi samo 45 odsto Jugoslavena. Preostalih 55 procenata nalazi se van gradskih područja, u selima ili, kako se to kaže u unutrašnjosti. U zemlji ima oko 2,6 do 2,7 miliona seoskih domaćinstava koja oskudijevaju u brojnim uslugama. Prevaljuju desetine kilometara da bi se napravio traktor ili neka poljoprivredna mašina, a da se i ne pominju aparati za domaćinstvo i ostalo što se u selu nedostaje. Konačno, u mnogim opštinskim skupštinama jednostavno nije zauzet ni načelan stav prema maloj privredi i zato se u novi srednjoročni plan ne smije ući bez definisanih želja.

Miloš PETRKOVIĆ

REKLI SU...

Opasna izolacija

Problem naučne tražnje je vrlo kompleksan. Ne zavisi samo od privrednih organizacija, niti samo od države. Našem naučnom životu, rekao bih, nedostaje odgovorna, jedinstvena strategija dugoročnog razvoja.

Neophodno je planiranje i usmeravanje, kao sve značajniji deo ukupnog sistema društvenog planiranja. Tu se, razume se, misli i na podjelu rada, pre svega u oblastima strateškijski za nauku i društveno-ekonomski razvoj značajnim. Nameće se kao aktuelno i pitanje samoupravnog udruživanja i objedinjavanja istraživačkih kapaciteta, sredstava, opreme i kadrova u prioritetnim naučnim oblastima. A to mora biti praćeno i drugim oblicima naučne delatnosti - finansiranjem naučnih skupova, izdavačkom delatnošću, studijama itd. Jer, naučne delatnosti gube svoj smisao ako njeni rezultati ne budu dostupni naučnoj i društvenoj javnosti.

Tražnja nauke je u tome koliki je njen renome u svijetu. Bez planiranja i finansiranja naših naučnih publikacija, knjiga i časopisa na velikim svjetskim jezicima i drugim vidovima predstavljanja, naša nauka i njena dostignuća sve više dobijaju provincijalni karakter i doživljavaju opasnu izolaciju, pa čak i u oblasti ekonomskih, društvenih i kulturno-istorijskih nauka, gdje bi, zbog specifičnosti društvenog, privrednog i političkog sistema i zbog našeg društveno-ekonomskog i kulturnog razvoja, naša misao imala šta da kaže inostranstvu.

(Akademik prof. dr Branislav Šošklić, Borbi)

JAZAVČIJE MESO

Nedavno masovno trovanje jazavičjim mesom u okolini Gračanice, kada se 14 lica moralo liječiti u tuzlanskoj bolnici, kao da nije bila nikakve pouka.

U Tuzli na liječenju trenutno je nova grupa stanovnika iz Gornje Tuzle, koja je takođe nekontrolisano upotrijebila meso od jazavca za hranu. Jazavca je ulovio lovac Edhem Arapović. Njegovo meso malo presušilo, i podijelilo ukucanima i rodbini, a da nije zatražio kontrolu veterinaru o ispravnosti mesa. I upravo dogodilo se ono što niko nije želio. Mesom bolesnog jazavca u Gornjoj Tuzli otrovalo se 30 lica, a osamoro je moralo doći u bolnicu i zatražiti hitnu pomoć lekara.

Ulovljeni jazavac bio je obolio od trihinela.

AKTIV KOMUNISTA - RADNIKA

Malo konkretnog

Više od 13.800 članova Saveza komunista u banjalučkoj opštinskoj organizaciji djeluje u 345 osnovnih organizacija u radnim kolektivima u oblasti privrede, što je iznad polovine ukupnog članstva. Podatak koji puno obećava. Ako ovome dodamo i drugi da su radnici najbrojnija socijalno-klasna struktura u članstvu Saveza komunista, a ima ih više od 7.300, može se reći da postoji solidna kadrovska osnova koja može da se suprotstavi svim nesamoupravnim i nesocijalističkim pojavama koje našalost društvena praksa pokazuje.

Ipak, rasprava dvadesetak članova Aktiva komunista-radnika neposrednih proizvođača održana krajem protekle sedmice pokazala je niz problema sa kojima se članovi avangarde radničke klase svakodnevno susreću. Mora se priznati da cilj njihovih sastanaka nije samo puko registrovanje problema nego i konkretna akcija na suzbijanju negativnosti.

Doza rezervisanosti pa i sam tok diskusije u kojoj se članovi nisu predstavljali, odnosno govorili su kao anonimni ukazuju da očito nešto ne štima.

Razgovor koji je uglavnom sadržavao pitanja, a nije davao odgovore, svakako

bi bio korisniji da su članovi Aktiva spomenuli konkretne koje su vodili u svojim sredinama i tako pomogli i drugim koji imaju slične probleme da ih efikasno riješe.

Predstavnik iz „Jellingrada“ je ukazao na nesalažene delegata radničkog savjeta, zadržane materijalima koje stručne službe površno pripremaju. Po njegovim riječima, radnici u komisiji samoupravne radničke kontrole, radnik može da se zamjeri šefu što može dovesti do isključenja iz partijske organizacije, pa i iz radnog odnosa. Ukazao je i na nedovoljnu saradnju sa društvenim pravobraniocem samoupravljanja, sudijama udruženog rada, u odnosno pokazao jednu nemoć samoupravnih organa i društveno-političkih organizacija u njegovom radnom kolektivu.

Predstavnik „Inčela“ u Aktivu komisije radnika neposredne proizvodnje je ukazao na bespravno useljavanje stanova kao oblika ugrožavanja društvene svojine i gledanje odgovornih u njegovom kolektivu kroz prste na takve pojave. Šta su komunisti uradili na prevazilaženju takvih pojava nije odgovorio.

Z. PEJČIĆ

PRENOSIMO

OSLOBODENJE

Nacionalno pomirenje - šta je to?

Ovih dana se u naš javni politički prostor ponovo ubacuje teza o tzv. nacionalnom pomirenju. Nedovoljno obaviještenom čovjeku ona u prvi mah može da se učini privlačnom. Na to upravo i računaju oni što sa raznih javnih tribina tu parolu izvikuju. Ali da vidimo o čemu se tu radi.

Ne treba mnogo mudrosti i političkog iskustva da se utvrdi da njeni izvikivači hoće, u okviru svog naroda, pomiriti sve antagonizme i njihove nosioce - historijske i savremene, počev od onih klasnih pa do izrazito političkih: buržoaziju i proletarijat, eksploatorsku ideologiju i političku buržoaziju i oslobodilačku ideologiju radničke klase; ideologiju i politiku kapitulanta, izdaje i sluganstva sa ideologijom patriotizma i borbe za slobodu; revoluciju sa kontrarevolucijom, bratstvo i jedinstvo sa nacionalizmom i šovinizmom, koljača sa zaklanim, itd.

Kad se teza o tzv. nacionalnom pomirenju prevede na savremeni život, onda ona znači zahtjev da se u jednaku političku ravan stavi AVNOJ i oni

što su protiv njega, jedinstvo, integritet i sverenitet zemlje i one ideje i snage koje hoće da to razore, subverzivnu političku emigraciju što za račun tuđih interesa radi o glavi ove zemlje i radne ljude koji uz odricanja i napore grade, učvršćuju i čuvaju ovu zemlju, nosioce antisamoupravnih ideologija i samoupravljanje...

Za izvikivače ove teze, tzv. nacionalno pomirenje je samo prvi korak. Historija kazuje da je drugi korak - nacionalna deferencijacija, ali su buržoaskoklasni i nacionalističko-šovinistički pozicija iza koje slijedi otvoren i frontalni napad na svetkovine radničko-klasnog pokreta, narodnooslobodilačke borbe i socijalističke revolucije radi prekrajanja ove Jugoslavije i njenog stavljanja pod nečiji kišobran. A mi smo to toliko puta odbili i po tome nas, između ostalog, svijet prepoznaje.

Valja nam se, dakle, čuvati ove i ovakvih teza, jer su one prilog za međunacionalne sukobe što znači za kontrarevoluciju.

Muhamed NUHIĆ



Rajko PUŠIĆ

GLAS - List Socijalističkog Saveza radnog naroda

Opštine osnivači: Banjaluka, Bosanska Građanska, Čelinac, Kotor-Varoš, Laktaši, Prijedor, Skender-Vakuf i Srbac.

Izdaje i štampa NIGRO „Glas“ Banjaluka, Ulica AVNOJ-a 93.

Predsjednik Poslovnog odbora NIGRO „Glas“ Edhem Čizmić.

Direktor i odgovorni urednik Nebojša Radmanović

Uređuje redakcijski kolegij: Mirko Kijšan (banjalučka hronika), Emin Krkić (popodnevni rad) Tomo Marić, (sport) Miloš Milinović (Bosanska krajina), Miro Mladenović (grafička redakcija), Sabira Piragić, (DESK), Nađa Puračić (kultura), Nebojša Radmanović (direktor i odgovorni urednik), Fadil Smajić (hronika), Dragiša Spremo (Nedjeljni „Glas“) i Novinski savjet lista „Glas“: Ivan Andričić, Nusreta Borić (predsjednik), Edhem Čizmić, Milenko Cerketić, Jovo Kerkez, Radojka Kuzmanović, Predrag Lazarević, Oto Marušić, Islam Međić, Branko Pivašević, Nebojša Radmanović, Grozda Regodić, Nenad Trifunović, Franjo Vardić.

Prvi broj „Glasa“ izašao je kao organ NOP-a za Bosansku krajinu u Zupici kraj Drvara, 31. jula 1943. godine. Poslije oslobođenja „Glas“ izlazi u Banjaluci kao organ Oblasnog narodnog fronta do juna 1951. Od IX 1953. izlazi kao organ SSRN pod imenom „Banjalučke novine“, a od 29. novembra 1955. pod imenom „Krajiške novine“. Od 13. maja 1963. list ponovo izlazi pod imenom „Glas“. Ukazom Predsjedništva SFRJ od 19. jula 1968. „Glas“ je odlikovan Ordenom zasluga za narod sa srebrnim zracima. Od 8. februara 1983. „Glas“ izlazi kao dnevni list.

PRIJEDLOG IZVRŠNOG ODBORA SKUPŠTINE OPŠTINE PRNJAVOR

Potreban SIZ za selo

PRNJAVOR, 28. januara - Rezolucijom o politici ostvarivanja plana razvoja prnjavorske opštine u 1985. godini predviđeno je osnivanje samoupravne interesne zajednice za selo.

Na području Prnjavora do sada nije postojao ovaj SIZ koji bi na samoupravni način i na bazi političkih opredjeljenja i zakonskih propisa znatnije regulisao razvoj sela. U sadašnjem razvoju sredstva su obezbjeđivana najčešće kroz budžet Skupštine opštine i Samou-

● **Interesna zajednica koja treba da doprinese bržem razvoju sela „zacrtna“ za ovu godinu**

pravne interesne zajednice da za stambeno-komunalne poslove i lokalne puteve, međutim, takva aktivnost i finansijska sredstva su bila

nedovoljna za ostvarivanje programskih zadataka.

S obzirom na potencijal koji nalazi na selu, a i njegove potrebe: razvoj komunalne infrastrukture, podizanje domova kulture, pošumljavanje goleti, zaštita poljoprivrednog zemljišta, a naročito izgradnja i modernizacija lokalnih puteva, krajnje je vrijeme da se oformi SIZ-a za selo, koji bi na samoupravni način, usklađivao interese i potrebe savremenog sela.

D. Č.

DRUŠTVENA STAMBENA IZGRADNJA U LAKTAŠIMA

SAMO STANOVNI SOLIDARNOSTI

LAKTAŠI, 28. januara - Složeni uslovi u kojima postuje većina organizacija udruženog rada u komuni doprinijeli su da u SIZ-u stanovanja golovo nema udruženih sredstava, pa se u ovoj godini, po toj osnovi, ne planira izgraditi ni jedan stan. Para manjka da se podmire računi i za stambene zgrade izgrađene u prošloj godini.

Na drugoj strani sredstva za solidarnu stambenu izgradnju redovno se izdvajaju, pa postoji velika mogućnost da u ovoj godini započne izgradnja stambene zgrade s devet manjih stanova solidarnosti. S obzirom na to da se četvrtina sredstava solidarnosti planira za individualnu stambenu izgradnju, manji broj porodica će i na ovaj način doći do krova nad glavom.

Dakle, društvena stambena izgradnja, prije svega iz udruženih sredstava još dugo će biti pod upitnikom.

B. D.

IZ AKTIVNOSTI BOSANSKODUBIČKIH PENZIONERA

ŠTEDNJA ČUVA STANDARD

- **Gotovo svi penzioneri učlanjeni u svoju organizaciju**

BOSANSKA DUBICA - 28. januara - Da sa odlaskom u mirovinu ne prestaju sa aktivnostima, pokazuje primjer bosanskodubičkih penzionera. Njih 2.600 organizovanih u 11 mjesnih organizacija sa šest povjereništava uspješno izvršava zadatke iz svog programa rada, a četvrtina penzionera uključena je u rad društveno-političkih i društvenih organizacija, udruženja građana i u rad delegacija. To govori da je veliki broj radnika i nakon penzionisanja nastavio aktivnost na razvoju samoupravljanja. Za aktivnosti penzionera postoje i sasvim solidni uslovi pošto raspolažu lijepo opremljenim objektom za provođenje slobodnog vremena. Organizovane su i posjete znamenitim mjestima, čime su se penzioneri uključili u njegovanje revolucionarnih tradicija.

Tokom prošle godine bosanskodubički penzioneri su fomirali štedno-kreditnu zadruhu u koju je učlanjeno 950 članova, a raspolagalo se sredstvima od preko 10 miliona dinara. Od marta do decembra prošle godine kredit su koristila 452 zadrugara, a najveći iznos po normativima Zadruga iznosio je 40 hiljada dinara. To je ogromna pomoć, a koliko se

dobilo formiranjem štedno-kreditne zadruge, odnosno izdvajanjem iz prijedorske, najbolje svjedoči podatak da je tokom cijele 1983. godine dodijeljeno svega 730 hiljada dinara kreditnih sredstava. U oživljavanju štedno-kreditne zadruge i obezbjeđivanju početnog kapitala veliku je pomoć pružio udruženi rad opštine, sa kojim je i inače ostvarena primjerena saradnja u organizovanju i djelovanju fonda solidarnosti pri Opštinskoj konferenciji Saveza penzionera. Jedan broj organizacija udruženog rada, zahvaljujući organizaciji penzionera, obezbjeđile su razliku sredstava za poboljšanje uslova korištenja godišnjeg odmora, zimnicu i druge prinadležnosti kao i za ostale radnike.

To je u velikoj mjeri ublažilo nepovoljnu situaciju u kojoj se penzioneri nalaze realnim opadanjem njihovih primanja i padom životnog standarda. I što je još važnije, penzioneri osjećaju da nisu odbačeni i da su sastavni dio udruženog rada.

Ove ocjene izrečene su na posljednjoj sjednici Opštinske konferencije Saveza penzionera na kojoj je za predsjednika sa jednogodišnjim mandatom izabrana **Dragoja Aćimović**, vrijedni društveno-politički radnik u bosanskodubičkoj komuni.

S. A.

BOSANSKA KOSTAJNICA

SVJETSKO TRŽIŠTE SVE BLIŽE

BOSANSKA KOSTAJNICA, 28. januara - Proizvodno-finansijskim planom za ovu godinu u „Saninol“ osnovnoj organizaciji udruženog rada „Konfekcija“ u Bosanskoj Kostajnici predviđeno je da se fizički obim proizvodnje neznatno poveća, jer će se izrađivati složeniji proizvodi, namijenjeni uglavnom stranom tržištu. Planirano je da se proizvede oko 350 hiljada ženskih bluza, a gotovo 80 odsto od toga ide na svjetsko tržište. F. K.

PRNJAVOR

NOVI IZVIĐAČKI MARŠ

PRNJAVOR, 28. januara - Na posljednjoj sjednici Štaba Odrada izviđača „Vid Njezić“ odlučeno je da grupa članova ove masovne organizacije mladih i ove godine krene pješke od Prnjavora do Kuće cvijeća. Marš će početi 26. aprila, da bi 4. maja delegacija Odrada položila cvijeće na grob druga Tita. Za 8 dana prnjavorski izviđači će prepešačiti više od 260 kilometra, ponavljajući tako podvig iz prethodne dvije godine, kada su takođe uspjeli da savladaju ovu relaciju. Ovih dana formiran je koordinacioni odbor koji će pratiti pripreme aktivnosti.

B. R.

O ČEMU SE PRIČA U BIHAČU

NOVOZELANDSKA „PATKA“

BIHAĆ, 28. januara - Da dokoni svašta smišljaju, poznato je odvajkada. Tako se ovih dana u Bihaću priča da SIZ za zapošljavanje prima prijave za sve one koji žele raditi na Novom Zelandu. Zарада je, kažu, basnoslovna. Zato su pohtali mnogi da ugrabe radno mjesto makar i daleko od kuće. Zajednica za zapošljavanje bila je opsjednuta velikim brojem nezaposlenih, ali i onih koji imaju posao na kućnom pragu. Žele ljudi da za kratko vrijeme steknu veliko bogatstvo.

Međutim, prilikom prvog susreta sa radnicima SIZ-a za zapošljavanje mnogi budu veoma razočarani, a pogotovo oni koji godinama čekaju na posao, kada saznaju da od rada na Novom Zelandu nema ništa. I sami zaposleni u Zajednici su

iznenađeni, jer nikada niko ovdje nije ni riječ rekao o zapošljavanju na dalekom Novom Zelandu.

Dakle, priče ostaju samo priče, a o poslu na Novom Zelandu nema ni govora. Upravo pod naslovom „Nema posla u Novom Zelandu“ u lokalnom listu „Krajina“ izašlo je kratko saopštenje SIZ-a za zapošljavanje u kojem se, između ostalog, kaže: „S obzirom nato da se radi o čistoj dezinformaciji obavještavamo nezaposlena lica i širu javnost da SIZ za zapošljavanje Bihać ne vrši niti je vršio bilo kakvo pripremanje radnika za zapošljavanje u Novom Zelandu“.

Zato se i postavlja pitanje: čemu služe ovaakve glasine. One u svakom slučaju nisu dobronamjerne.

D. MUTIĆ

BOSANSKI NOVI

Dugo čekanje posla

BOSANSKI NOVI, 28. januara - Kod Osnovne zajednice za zapošljavanje u Bosanskom Novom 1.740 lica čeka posao. Najbrojniji su nekvalifikovani radnici kojih je 689. Sa srednjom stručnom spremom ima ih 493, a sa diplomom kvalifikovanog radnika 471. Posebno zabrinjava tendencija porasta nezaposlenih s visokom i višom spremom. Kod Osnovne zajednice takvih je trenutno 31,

od kojih 11 ima diplomu visoke stručne spreme.

U čitavoj toj problematici brine i dužina čekanja zaposlenja koja se nažalost stalno povećava. Tako na primjer prosjek čekanja zaposlenja u srednjoj stručnoj spremi iznosi četiri - pet godina, u višoj dvije godine, dok kod visoke stručne spreme taj prosjek iznosi godinu dana.

F. K.

U SLICI I RIJEČI



POLOMLJEN KROV

SKENDER - VAKUF - Iako je trebalo da bude pokrivena prije prvih snjegova, zgrada nove pošte u Skender-Vakufu još je izložena naletnima vjetrova, kiše i snijega. Što je još gore, radnici OOUR-a „Standard“ iz Banjaluke su dio zgrade prekrili tako da i ono malo tablijači vjetar kida i loml. Kako se radi o skupim tablama od specijalnog ilma, biće zanimljivo vidjeti da li će doći do poskupljenja gradnje i hoće li troškove platiti investitor PTT Banjaluka, ili će to urediti izvođač radova, OOUR „Standard“.

Z. K.

KLJUČKE VIZIJE U 1985. GODINI

VIŠE OPTIMIZMA

- **Udruženi rad ključke komune u prošloj godini uspješno savladao brojne teškoće, što nagovještava dalji korak naprijed**

KLJUČ, 28. januara - Mogućnosti razvoja ključke opštine u ovoj godini ukazuju da će se materijalni i društveni razvoj ove komune ostvarivati u vrlo složenim ekonomskim uslovima. I pored toga nema pesimizma u gledanju u budućnost, kada je u pitanju društveno-ekonomski razvoj komune u 1985. godini.

Ako je suditi prema prethodnim pokazateljima o poslovanju organizacija udruženog rada u protekloj godini može se zaključiti da je ovašnji udruženi rad uspio da savlada mnoge teškoće i dosta uspješno završi proteklu poslovnu godinu. To je ujedno i najčvršća garancija da će se učiniti još jedan krupan korak naprijed u realizaciji društvenog plana razvoja opštine.

Zbog toga se sa više vedrijih tonova i optimizma ulazi u ovu poslovnu godinu. Požezići od realnih pretpostavki, planira se da će

društveni proizvod ukupne privrede u 1985. godini porasti za 2,5, industrijska proizvodnja za oko 3,0 poljoprivredna proizvodnja za 3,5 proizvodnja u iskorištavanju šuma za 3, a obim usluga u saobraćaju za 3,5 promet u trgovini na malo za 1, promet u ugostiteljstvu za 3, izvoz robe i usluga za 38, zaposlenost u društvenom sektoru za 2,2 i društvena produktivnost rada u privredi za 0,8 procenata.

Doda li se ovome pretpostavka da bi u ovoj godini definitivno trebalo dogovarati pojedine proizvodne programe, početi njihovu

realizaciju, onda je sasvim izvjesno da će 1985. godina biti s mnogo manje problema nego prethodne.

Da bi se neka planska opredjeljenja već sada počela ostvarivati, započete su i aktivnosti na planu preispitivanja samoupravnog organizovanja udruženog rada u ovoj komuni, što ima za cilj da se on načini još organizovanijim i efikasnijim što bi stvorilo povoljnije uslove da ovašnji udruženi rad lakše realizuje svoju ulogu nosioca razvoja ove društveno-političke zajednice.

O. F.

U LOVAČKOM DRUŠTVU „KOZARA“ GORNJI PODGRADCI

ODRŽANA IZBORNA SKUPŠTINA

GORNJI PODGRADCI - 28. januara - U Gornjim Podgradcima, održana je redovna izborna skupština Lovачkog društva „Kozara“, koje obuhvata četiri sekcije sa 304 lovca.

Izabrano je Predsjedništvo od devet članova, te komisije za društvenu kontrolu, opšte-

narodnu odbranu i društvenu zaštitu, kinologiju i disciplinski organi. Na narednom sastanku, koji je zakazan za 1. februara, biće izabran predsjednik Skupštine za naredni četvorogodišnji period, kao i lovovođa društva.

M. G.

OSTVARENJA I PLANOVI „ŠIPAD-KOZARE“
U BOSANSKOJ DUBICIPILANA
PREDNJAČI

● Dobri poslovni rezultati ostvareni su u prošloj godini, ali su najbolji postignuti u Pilani koja je povećala izvoz za 98 odsto prema stanju u 1983. godini, i u Tvornici masivnog namještaja gdje je taj procenat iznosio 70

Sada je sasvim izvjesno da je lani RO „Šipad“-Kozara u Bosanskoj Dubici velikim naporima i timskim radom prevazišla mnoge teškoće i označila prekretnicu u svom brzom razvoju, najavila veći izvoz rezane građe, masivnog namještaja i oblovine, a samim tim i deviznu zaradu. Ovdje, istina, ne „jure“ devize po svaku cijenu, jer je to mač s dvije oštrice, već svoje planove temelje na stvarnim mogućnostima i zasnivaju isključivo na ekonomskoj računici.

Još nisu saopšteni svi finansijski efekti prošlogodišnjeg poslovanja, ali u „Šipad“-Kozara“ procjenjuju da će ukupan prihod dostići milijardu i 440 miliona dinara, dohodak 620 miliona, čist dohodak 410 miliona, a akumulacija 70 miliona dinara. To je, van svake sumnje, značajan korak na putu prosperiteta, jer je ovaj kolektiv, ne tako davno, muku mučio da konsoliduje redove i kapacitete, da poveća proizvodnju i ostvari odgovarajuće finansijske rezultate.

Posebno ohrabruju proizvodni rezultati u prošloj godini. Tako je, recimo, OOUR „Pilana“ proizveo 28.893 kubnih metara rezane građe, što je 13 posto više nego 1983. godine. Ovim obimom drvodjelji

su sve nadmašili i dali do znanja da mogu i više i bolje.

Dobro su poslovala i ostala dva OOUR-a: „Šumarstvo“ i Tvornica masivnog namještaja. Šumari su proizveli 89.783 kubnih metara oblovine (sedam posto više nego prethodne godine), a proizvođači namještaja su znatno povećali proizvodnju. Ostvareni su (u prvih 11 mjeseci) i zavidni izvojni rezultati, od kojih je najbolje postigla Pilana i Tvornica masivnog namještaja: Pilana je, u odnosu na isti period 1983. godine, povećala izvoz za 98, a Tvornica masivnog namještaja 70 posto!

Ove godine „Šipad-Kozara“, koja više od 35 posto rezane građe, masivnog namještaja i oblovine izvozi na konvertibilno tržište „ide“ na povećanje proizvodnje namještaja (19 odsto) i oblovine (8 procenata), dok će se proizvodnja rezane građe zadržati na lanijskom ostvarenju.

U kolektivu su jednodušni da će ispuniti ovaj ambiciozan plan i ostvariti dobre finansijske rezultate, u prvom redu osjetno veći dohodak i ostatak dohotka za ljepše sutra. Tom cilju su radnici sve podredili, jer stalno imaju na umu opštu besparicu i muke jugoslovenske ekonomije. ZI ĐURIĆ

KUPCI „KROJE“
PROIZVODNJU

Rad i disciplina mjerilo uspješnosti kolektiva: iz pogona „Borac“

proizvodni plan su ispunili 25 dana prije isteka godine. Isporučili su više od 208 hiljada komada odjevnih predmeta, onoliko koliko su i proizveli, tako da zaliha nema. Devetomjesečni poslovni period završili su ostatom čistog dohotka od 32,65 miliona dinara, što je za kolektive u ovoj grani značajna brojka, a računaju da će godišnji obračun pokazati „višak“ od četiri stotine milijarde.

U ovu su godinu „ušli“ s povećanjem fizičkog obima proizvodnje za četiri odsto, s istim brojem radnika. No, treba očekivati da će nadmašiti sebe, jer već uveliko pripremaju za novi poslovni potez, kojeg „diktira“ tržište obezbijedeno za duži period.

Radi se, o potrebi neophodne Rekonstrukcije sadašnjeg proizvodnog pogona i njegove dogradnje i modernizacije nakon skoro deceniju poslovanja u sadašnjoj zgradi, podignutoj u okviru tadašnjeg programa dislokacije kapaciteta većih privrednih kolektiva u nerazvijene opštine Republike. Jedan korak u tom poslu

načinjen je već prošle godine. Dotadašnja prostrana prodavnica konfekcije travničkog „Borca“, prilagođena je potrebama pogona krojačnice, tako da je tu zaposleno petnaestak radnika.

Računa se da bi, prema sadašnjim cijenama, u dogradnju i opremanje nove proizvodne linije, koja bi trebalo zaposliti još 80 radnika, uglavnom kvalifikovanih konfektionara, uložiti oko 180 miliona dinara. Vlastito učešće ovaj OOUR je već obezbijedio, a nalaze se mogućnosti za dodjeljivanje kreditnih sredstava, pase objektivno računajući da bi građevinari već u aprilu ili maju, započeli gradnju. Rok završetka bio bi veoma kratak, jer u „Borcu“ očekuju da već u septembru, ukoliko ne iskrsnu kakve teškoće, novi pogon treba proraditi. Značite to mnogo, za ovaj dio Podgrmeča i nerazvijene sanske opštine, jer će se tako značajno skratiti lista nezaposlenih više od 250 radnika tekstilne struke, uglavnom žena

Sead GROZDANIĆ

USPJEŠNO POSLOVANJE
KONFEKCIONARA
„BORCA“ U LUŠCI-
PALANCI

● Lanjski proizvodni plan ispunjen je 25 dana prije roka ● Ovogodišnja proizvodnja unaprijed prodana: 80 odsto robe odlazi na inostrano tržište ● Na proljeće počinje gradnja nove hale za 80 radnika

Zbog snježnog nevremena i nezapamćenih hladnoća kakve su vladale od početka ove godine nije izgubljen nijedan radni čas, a kamoli dan, u Tvornici konfekcije „Borac“, u Lušci-Palanci, koja u svojstvu OOUR-a, posluje u sastavu istoimenog kombinata iz Travnička. Zimu su ovdje spremno dočekali. Nabavili su toliko mazuta da ga imaju još za dva mjeseca. Nisu ga tražili minut poslije dvanaest, nego još ljetos u julu, dok je više od tri stotine zaposlenih bilo na kolektivnom godišnjem odmoru.

Bez proizvodne discipline nema ni dobrog poslovanja, objašnjavaju prilikom posjete ovom uzornom kolektivu, doskorašnjem gubitašu, a sada jednom od uzornijih u okviru matičnog SOUR-a, direktor Branko DŽENOPOLJAC i rukovodilac proizvodnje Jusuf BUREK. Šta bi se dogodilo da smo stali dan-dva i tako zakašnili u isporuci gotovih proizvoda namijenjenih za inostranog kupca, jednog od dvojice iz Savezne Republike Njemačke za koje radimo non-stop od sredine novembra, pa do kraja prvog ovogodišnjeg tromjesečja, a zatim ćemo nakon dvomjesečne pauze opet nastaviti do kraja ove poslovne godine. Tako ćemo, kao i lani, osamdeset odsto proizvodnje izvesti na inostrano tržište.

Imaju se čime pohvaliti palanački konfektionari. Rad i disciplina ovdje su mjerilo uspješnosti poslovanja. Lanjski

ZDRAVO DRUŽE, KAKO SI — AKCIJA BORACA GORNJIH
PODGRADACA

Nezaboravan kruh

● Mnogi hrabri ratnici znali su odakle kuriri donose pošiljke svježeg mirisnog kruha: pekar takvog kruha ima danas 90 godina i zove se Vida Knežević iz zaseoka Panići

U golemoj povijesti ratne Kozare ostao je nezabilježen jedan djelić: priča o kruhu, priča koja se događala na padinama legendarne planine pored revolucionarnih Gornjih Podgradaca. Mnogi su hrabri ratnici znali odakle kuriri donose pošiljke, svježeg, mirisnog, finog kruha! Danas taj pekar ima ravno 90 godina starosti, leži nepokretan u bolesničkom krevetu i kad mu se spomene partizanski kruh, zadovoljno žmirka očima, a u uglovima usana zaigra mu smiješak. To je Vida Knežević, iz zaseoka Panići, majka šestoro djece, jednog palog prvoborca, sina Bože, i jedne od prvih ratnih skojevki, kćeri Milke. Dva joj sina penzionera, a kći joj Radosava marijiva pilanska radnica zajedno s najmlađim bratom Brankom.

Zivot bogato ispunjen došao u putanju kada se sve manje traži, a uspomene se talože u radosne priče. Snijegom zavijena kuća, a u Vidinoj sobi razgaljena toplina, sve uredno i čisto, uz uzglavlje hrpa lijekova i neprestano pri ruci umiljata snaja Milja.

Članovi komisije boračke akcije „Zdravo družo kako si?“ nemaju šta da zapisuju, osim lijepih uspomena. Vida na to naše „akcijaško“ pitanje odgovara lakim klimanjem glave. Sve ljudske potrebe svele su se na potrebu za nježnosti i obične svagdašnje brizi. Preostaje da se, još jednom u ime onih koji su na teškim ratištima čekali Vidin spasonosni kruh, kaže: hvala!

Marino ZURL

DA BUDE BRIGA SVIH

Knjige o legendarnoj Kozari bilježe 49.000 imena onih koji su se borili, onih koji su ginuli i onih koji su nestajali pod strahovitim žrvnjem neprijateljskog terora. Kozara je dala partizanskoj borbi sve što je imala. Ona je bila jedinstvena, partizanska. Od 17.000 boraca 7700 je poginulo. Kozara je u toku cijelog rata umirala i - živjela.

Kad danas blvi borci sa područja Bosanske Građiške, na inicijativu boraca Gornjih Podgradaca, provode ovakvu duboku humanu akciju, onda to dira u srce svakog našeg čovjeka. Briga o bivšem borcu Kozare treba da bude briga svih nas i za poželjeti je da se ova akcija proširi među svim narodima i narodnostima a borcima Gornjih Podgradaca da se iskaže veliko hvala. (Osman Karabegović, povodom akcije)

RAD MIROVNIH VIJEĆA U KLJUČKOJ KOMUNI
KORISNA PREDAVANJA

Za deset mjeseci 1984. godine mirovna vijeća posredovala su u 52 spora. Ukupan broj sporova kod kojih je posredovanje mirovnih vijeća uspjelo mirenjem ili poravnanjem iznosi 71. odsto od primljenih predmeta. To znači da su vijeća u 37 slučajeva pozitivno okončali procese. S druge strane u 15 slučajeva posredovanje nije uspjelo, što je ipak manji broj predmeta od ukupno zaprimljenih.

Najuspješnije su vijeća djelovala u Sitnici, Pećima i Sokolovu. Radi povećanja efikasnosti ovih organa Ključka Skupština opštine je preporučila organizaciju povremenih sastanaka mirovnih vijeća i povremenih seminara za članove ovih organa što bi doprinijelo osposobljavanju ovih tijela za uspješnije izvršavanje važne društvene funkcije.

O.F.

EKONOMSKI RAZVOJ BRDSKO-PLANINSKOG PODRUČJA

POSAO KOD KUĆE

● Sveobuhvatniji od dosadašnjih sličnih istraživački rad o razvoju brdsko-planinskog područja banjalučke regije trebalo bi do juna iduće godine da ponudi konkretne prijedloge
● Rezultati istraživanja biće verifikovani u raspravama i na savjetovanjima prije nego što konačno dobiju zeleno svjetlo

Zaustaviti proces napuštanja seoskih naselja i omogućiti zaposlenje ljudima natim područjima, jedan je od osnovnih zadataka istraživačkog projekta „Ekonomski razvoj ruralnih naselja na brdsko-planinskom području“. Nosilac istraživanja je „Ekonomski institut“ Banjaluka, a kooperant Zavod za ekonomiku AIPK „Bosanska krajina“ Banjaluka. Sedam miliona dinara za istraživačko-programski rad obezbijedili su SIZ nauke Osnovna zajednica Banjaluka 50 odsto sredstava a ostala sredstva AIPK sa članicama. Osnovnih zadržanih saveza Banjaluka i opštine Kotor-Varoš, Skender-Vakuf, Mrkonjić-Grad, Ključ, Banjaluka.

Na projektu trenutno radi tim od sedam ljudi (ekonomisti, inženjeri, pravnici...), a vjerovatno će biti proširen na 15 istraživača. Bitno je da se ovaj put primjenjuje i novi metod, pa će rezultati istraživanja, prije konačnog zaključivanja, biti prvo verifikovani kroz rasprave i savjetovanje sa stručnjacima, društveno-političkim radnicima te predstavnicima stanovnika istraživačkog područja. Ovo treba da bude svojevrsan regionalni „zeleni plan“, ali sveobuhvatniji - kaže dr Vlado Markuljević, rukovodilac istraživačkog tima.

RAZVIJATI MALU
PRIVREDU

Do 30. juna 1986. godine trebalo je formulisati projektni prijedlog. Oni će se odnositi na širi aspekt razvoja brdsko-planinskog područja, od kulturnog i privrednog do zaštite čovjekove okoline. Razmotrice mogućnosti unapređenja poloprivredne i nepoloprivredne proizvodnje. Osnovno je da pored stimulisanja pojedinaca više treba djelovati na organizovanju proizvodnji. Jedna od smjernica je razvoj preradaivačkih kapaciteta (mala privreda), zatim fazna prerada mlijeka (u okviru toga jedan od zadataka je i standardizacija ovčijeg sira), otkup i prerada vune. Reaktiviraju se i određeni proizvodni lanci, na primjer, proizvodnja i prerada lana jer za to tržište ima interesa, a jačali bi se i razni oblici kućne radinosti. Napuštene zgrade škola i drugi objekti pretvorili bi se u male preradaivačke kapacitete.

Za sve ovo treba aktivirati i sredstva radnika privremeno zaposlenih u inostranstvu - kaže dr Markuljević, ali treba obezbijediti ubuduće i koordiniraniju saradnju s tim ljudima. Pružiti im stručne savjete, organizovati otkup, garantovati im plasman robe.

Prerano je još govoriti o tome koja će sve rješenja predložiti ovaj projekt. Jer od 1986. godine tek treba pristupiti njegovoj realizaciji u praksi. Naglasimo da se još nisu uključile sve opštine regije. Istina, i istraživanja se odnose i na njih, ali do 1986. godine posebno će se usvajati specifičnosti mikropodručja opština finansijera i unositi u program.

AMBICIOZNO I REALNO?

Da je ovo ambiciozno istraživanje, govori i podatak da se djelično radi i u saradnji sa OECD-om (Organizacija za ekonomsku saradnju i razvoj, čije je sjedište u Parizu). Ova saradnja se odvijaju dva vida. Našim stručnjacima je omogućen pristup institutima u razvijanim zemljama (njihove troškove boravka tamo OECD finansira sa oko 40 odsto sredstava) i dolazak stranih eksperata u Jugoslaviju (njihov boravak finansira sa 70 odsto). Ove sedmice je u Banjaluci gost bio Švajcarac dr Ernst A. Brugger, koji je dva dana radio sa istraživačkim timom, a u utorak održao predavanje o iskustvima Švajcarske u vezi sa ovom problematikom.

Zanimljivo je i njegovo mišljenje da je ovaj projekt veoma koristan i potreban. Ocijenio je da imamo dovoljno stručnih snaga, te se gotovo i ne treba oslanjati na inostranu pomoć, ali muse učiniti da ostaje problem koordinacije tih znanja.

Samoupravno povezivanje istraživača i zainteresovanih budućih korisnika jedna je od garancija da istraživanje neće završiti u ladicama.

Davorin RELJIĆ

O KREDITIMA I NJIHOVOM NENAMJENSKOM
TROŠENJU U KLJUČU

Tresla se gora...

KLJUČ, 28. januara — U aktivnosti Opštinske organizacije Saveza komunista Ključa potkraj 1984. godine vidno mjesto zauzelo je angažovanje Opštinskog komiteta Saveza komunista na rasvjetljavanju okolnosti u vezi sa nenamjenskim korištenjem kredita za stambenu izgradnju.

Na tu temu je organizovana i posebna sjednica na kojoj su usvojeni i konkretni zaključci, a potom je počela i aktivnost u osnovnim organizacijama. Ovom prilikom se očekivalo da će aktivnošću Komiteta, kad već nije ranije do toga došlo, navidjelo izaći kako su neki, a među njima i oni najodgovorniji, sredstva za stambenu izgradnju koristili za vikendice, automobile, štednju u devizama i druge nenamjenske svrhe.

Međutim, kada je sumirana višemjesečna aktivnost na ovom planu došlo se do zaključka da se nije mnogo odmaklo od početka. Jednostavnije rečeno, kad se govorilo o kreditima, tresla se gora... a šta se rodilo? U toj opštinskoj raspravi izrečeno je samo 27 mjera idejno-političke odgovornosti, mahom takozvanih

● Kada je sumirana višemjesečna partijska aktivnost, bilo je očito da se nije mnogo odmaklo od početka

drugarskih kritika ili opomena, dok je samo jedno lice isključeno iz Saveza komunista zbog kreditnih grijeha. Zašto inicijativa OK SK Ključ nije naišla na odjek u bazi, kada se po kulorima očekivalo i „skidanje glava“ smjenjivanje sa funkcija nije jasno, ili je praktično svima jasno. Odgovor na ovo pitanje i dilemu je činjenica da u partijskoj bazi ima dosta moćnika, a da zbog toga ima i dosta oportunitizma i politike nezamjeranja.

Razumljiva je zato konstatacija da je Komitet „dobro“ obavio svoj dio posla, ali su zato podbacile osnovne organizacije i drugi nadležni organi, posebno oni koji su zato plaćeni.

Gledajući u cjelini aktivnosti na ovom planu među ključkim komunistima, može se zaključiti da u ovoj sredini ipak nisu imali snage da stanu na put slabostima, oportunitizmu i politici nezamjeranja, da u oči pogledaju one moćne. Zato se slobodno može reći da je rasprava na ovu temu u ključkoj komuni pala na ispit, odnosno da se komunisti ovoga puta nisu pokazali avangardnom snagom društva. Upravo zato, kada je riječ o ključkim stambenim kreditima, i zaključak: tresla se gora, rodila se drugarska kritika.

O. FILIPOVIĆ

POSILIJE NEZAPAMČENIH HLADNOĆA
U PRNJAVORU

Voda tekla iz zidova

● Pucale su i cijevi gradskog vodovoda, što je dovelo do prekida isporuke vode, a nisu mogle raditi ni kotlovnice za centralno grijanje

PRNJAVOR, 28. januara — U Prnjavoru ne postoji hidrometeorološka stanica, ali i bez nje stariji mještani ovog grada tvrde da polarne hladnoće koje su vladale do prije desetak dana nisu zabilježene u ovim krajevima u posljednjih 40 godina. Istina, velike zime bile su početkom pedesetih i šezdesetih godina, ali su velike hladnoće tada trajale najduže dva-tri dana. U autobuskom saobraćaju bilo je poremećaja, prekidanja saobraćaja na pojedinim linijama, hladnih autobusa i mnogo toga.

U vrijeme najnižih temperatura počelo je i zamrzavanje vodovodnih

cijevi u domaćinstvima, ali se stari gradski vodovod dobro držao. I tek posljednjeg dana najžešćih hladnoća došlo je do zamrzavanja jedne cijevi na postrojenjima za prečišćavanje vode rijeke Vijake u pitku vodu. Ta postrojenja nalaze se u Kremni i tada je došlo do prekidanja u isporuci vode koji je trajao oko 20 sati. Upravo tog dana došlo je do masovnog zamrzavanja cijevi u kućama pa čak i stambenim zgradama, što je do sada bila rijetkost. Sa otopljenjem došlo je i do odmrzavanja vodovodnih cijevi u stanovima i tek tada se ispostavilo da su mnoge pucale. U većem broju kuća voda je počela

la curiti iz zidova i ovih dana vodoinstalateri u Prnjavoru imaju pune ruke posla. Takođe, na nekoliko mjesta u gradu pucale su cijevi gradskog vodovoda što je uslovlilo ne samo prekide u isporuci vode u tim dijelovima grada nego i prekid rada kotlovnica za centralno grijanje. Bilo je i pucanja radiatora, a u nekoliko slučajeva došlo je i do eksplozija peći za centralno grijanje, što je srećom prošlo bez drugih posljedica osim materijalne štete.

Sada kada je sveto, bar zasad, prošlo i iz ove polarne zime trebalo bi izvući neke pouke.

Komunalci Prnjavora ni ovoga puta nisu u cijelosti položili ispit što se tiče čišćenja gradskih ulica, „Autoprevozu“ bi morali prije svake zime imati na zalih i gorivo D-1 koje podnosi niže temperature od klasičnog, a bar kod buduće gradnje stambenih zgrada u individualnom i društvenom vlasništvu više pažnje bi se moralo posvetiti izolaciji vodovodnih cijevi. Tu je i pitanje snabdjevanja repromaterijalom pojedinih tvornica, transport roba i niz drugih pitanja koja se ne bi smjela zaboraviti čim granu prvi zraci sunca.

M. MARINKOVIĆ

U DRVNOJ INDUSTRIJI GORNJI PODGRADCI

Proizvodnja iznad plana

● Plan prošlogodišnje proizvodnje ostvaren mjesec dana prije roka

GORNJI PODGRADCI, 28. januara — Prošle godine su u gornjepodgrađackoj „Drvnoj industriji“ radilo udarnički i bez prestanka. Potvrđuju to rezultati u oblasti proizvodnje i poslovanja. U gotovo svim dijelovima proizvodnje u ovom kolektivu prošlogodišnji planovi su prebačeni, odnosno plan cjelokupne lanijske proizvodnje ostvaren je mjesec dana prije roka. Tako je ovdje prošlogodišnji plan proizvodnje rezane građe veći za tri hiljade kubika i prebačen je sa osam procenata. Proizvodnja parketa je premašena za dva procenta, a proizvodnja koetura za tapacirani namještaj za pet procenata. Najveći prebačaj je zabilježen u proizvodnji drvnih elemenata za potrebe susjedne Tvornice stilskog namještaja u Gornjim Podgrađcima. Ovaj plan je prebačen za punih sedamnaest procenata.

Posebno dobri rezultati postignuti su u oblasti realizacije. Tako su prerađivači drveta iz Gornjih Podgradaca plan vlastite prodaje lani prebacili za 26 odsto, dok su na inostrano tržište, uglavnom sa konvertibilnom valutom, isporučili 9 hiljada i 4 stotine kubika rezane građe, što je, takođe, nešto više od planskih predviđanja. V.S.

ZBOG VATRE U JAMI FAJTOVCI MINIMALNA
PROIZVODNJA UGLJA U KAMENGRADU

Dnevno stotinu tona

SANSKI MOST, 28. januara — Rudari Rudnika mrkog uglja „Kamengrad“ rade ovih dana na otvaranju novog otkopnog polja u jami Fajtovci, kako bi što prije omogućili normalnu proizvodnju, prekinutu prije više od mjesec dana zbog pojave vatre u tom oknu. Čine, također, i dodatne napore da isporuče i izvjesne količine tog energetske goriva, neophodnog za zagrijavanje stanova i više proizvodnih pogona u Sanskom Mostu.

Dnevno se iz ovog rudnika sada isporučuje oko stotinu tona uglja, a početkom februara ovdje računaju na proizvodnju punim kapacitetom. S.G.

PRNJAVOR

Stižu novi prilozi

PRNJAVOR, 28. januara — Akcija na prikupljanju sredstava za asfaltiranje puta kroz Mjesnu zajednicu Velika Ilova, koji će ovo mjesno područje povezati sa centrom komune, teče izuzetno dobro. Do sada je više od stotinu Ilovčana uložilo sredstva za postavljanje asfaltne podloge. Najveći prilog dao je do sada Vladimir Simić, koji je uplatio 60 hiljada dinara. Po 50 hiljada dinara odvojili su Nenad Stevanović, Stojko Topić i Desimir Malešević, dok su po 40 hiljada uplatili Milutin Malešević, Milutin Maletić, Radovan Gunjević, Milorad Miodanić, Milovan Maletić, Milenko Bijelonić i Novak Bijelonić. Do sada su stanovnici ovog područja izdvojili više od 2 miliona dinara. B.R.

BOSANSKA KRUPA

Pomoć Kopaoniku

BOSANSKA KRUPA, 28. januara — Aktivnostima Crvenog krsta u Bosanskoj Krupi i na područjima mjesnih zajednica ove komune u sakupljanju pomoći stanovništvu Kopaonika postignuti su zapaženi rezultati.

Nedavno je iz Bosanske Krupe za Kuršumliju poslat kontingent čebadi, odjevnih predmeta i obuće u vrijednosti od 200 hiljada dinara.

B.V.

AKCIJA PRIJEDORSKIH
LOVACA

Prehranjuju divljač

PRIJEDOR, 28. januara — I ove zime članovi Lovačkog društva „Mrakovica“ u pet sekcija organizovali su brojne akcije na zaštiti divljači. Akcija je počela petog i biće završena 31. januara, ali ako se hladnoća nastavi, biće produžena. Na lovišta je izneseno oko 2.000 kilograma sljena i oko 500 kilograma kukuruza. Lovci obezbjeđuju vodu za piće plemenitoj divljači. Ovo društvo ima oko 1.000 članova, od kojih je svaki dužan tri puta učestvovati u akcijama.

R.S.

LIJEP PRIMJER IZ PRIJEDORA

Jubilej u ranu zoru

PRIJEDOR, 28. januara — To je, van svake sumnje, jedinstvena proslava kod nas: stanari „crvenog“ solitera u Prijedoru ovih dana su obilježili 10-godišnjicu boravka u ovoj zgradi, gdje u slozi živi 377 ljudi, žena i djece, uglavnom radničkih porodica. Na inicijativu Kućnog savjeta, u hotelu „Kozara“ na Mrakovici, koji je u sastavu rudnika Ljubija, održano je drugarsko veče žitelja ovog solitera u Ulici Save Kovačevića 15, a slavije je trajalo do „prvih pijetlova“.

Svi učesnici ove nesvakidašnje svetkovine na najljepšem vrhu legendarne Kozare izdvojili su po 600 dinara za bogatu trpezu, koju je pripremito osoblje ovog renomiranog hotela. Orkestar „Korona“ je dao poseban ton ljudovanju u ranu zoru, opštem raspoloženju stanara. Oni su se na ovaj način još više zblížili, a neki i upoznali, jer „crveni“ soliter ima 104 dvosobna i trosobna stana.

Zl. D.

ULAGANJA OD KOJIH SE MNOGO OČEKUJE

Ništa bez vlastitog dinara

U mnogim mjesnim zajednicama, selima i komunama posljednjih godina organizovano je na hiljade dobrovoljnih radnih akcija na uređenju naselja, puteva, izgradnji komunalnih objekata. Elektrifikacija, vodovod, saobraćajnice, domovi kulture, prodavnice, najčešće se nalaze na spisku potreba koje treba riješiti. Često se, zbog toga, uvodi opštinski ili mjesni samodoprinos, pa se i na taj način namiče prilično sredstava koja se usmjeravaju u izgradnju objekata društvenog standarda.

Opštinski i mjesni samodoprinos uvodi se sve češće, ali se njime, treba to priznati, rješavaju mnogi problemi koji ne bi došli na dnevni red, vjerovatno, ni za deset i više godina. Rezultati svih tih napora su vidljivi na svakom koraku, u svim sredinama. Ponekad, istina, u želji da se što prije riješi neki problem u opštini pribjegavaju avansima, traže garancije banaka za sredstva koja će tek pristići iz mjesnog samodoprinos, kredita izvođače radova, organizuju

mnoštvo dobrovoljnih radnih akcija.

Početak prošle godine, na primjer, radni ljudi i građani sa područja Laktaša donijeli su odluku o uvođenju mjesnog samodoprinos za izgradnju potisnog cjevovoda kod vodovoda, a tim što se računalo da će do kraja 1988. godine biti moguće obezbijediti, na taj način, iznos od 12 miliona i 860 hiljada dinara. Nešto ranije, za područje cijele komune, uveden je i opštinski samodoprinos, kojim će se u toku četiri godine namaći sredstva u iznosu od oko 125 miliona dinara, ali se ona usmjeravaju u nekoliko oblasti, od zapošljavanja do izgradnje nekih objekata.

Za građane Laktaša je, svakako, najinteresantnija akcija koja se vodi na izgradnji vodovoda. Poslovi su u nadležnosti Zajednice za komunalnu djelatnost, jer je ona investitor. Za ovu investiciju, ističe se ovdje na svakom mjestu, postoji puno opravdanje jer sadašnji kapacitet vodovoda ne zadovoljava potrebe za pitkom vodom u mjestu kako u društvenom tako i pri-



Stanari „crvenog“ solitera pred hotelom „Kozara“ na Mrakovici

Za izgradnju potisnog cjevovoda u Laktašima biće, u dvije faze, ukupno investirano oko 19,7 miliona dinara. Sredstva se namiču iz više izvora, ali je tu najviše novaca iz opštinskog i mjesnog samodoprinos, koji građani plaćaju za rješavanje problema nezaposlenosti, izgradnju objekata društvenog standarda itd.

U prvoj fazi za izgradnju, odnosno realizaciju ovog projekta utrošiće se 13,3 miliona dinara

vatnom sektoru. Sadašnji je kapacitet svega 17 litara u sekundi, a izvedbenim programom je predviđeno da se ovaj povećava na 70 litara u jednoj sekundi, čime će se potrebe za vodu u ovom mjestu skinuti s dnevnog reda za jedan duži period.

Upravo zbog toga je duže vremena zagovarana akcija, a potom se i pristupilo izradi dokumenata i programa izgradnje potisnog cjevovoda vodovoda u Laktašima. Ugovorom, koji je sačinjen s izvođačem radova, predviđeno je da se poslovi obave u dvije faze. Sada je to, na primjer, iskop, postavljanje cijevi i zatrpavanje rovova, u što će se ukupno investirati oko 13,3 miliona dinara. Sredstva se obezbjeđuju iz mjesnog samodoprinos, opštinskog samodoprinos, a dijelom iz Fonda za obnovu opštine i Republičkog fonda za nerazvijena područja i OZV „Vrbaš“ Banjaluka. Priliv sredstava teče,

uglavnom, ravnomjerno ali se i investitor, u ovom slučaju Zajednica za komunalnu djelatnost, ipak morala obratiti Osnovnoj banci „Banjaluka“ sa zahtjevom da garantira izvođaču radova priliv, odnosno dospijanje sredstava u iznosu od 6,7 miliona dinara.

Stručnjaci su izračunali da će za izgradnju potisnog cjevovoda, koji ima poseban interes za područje Laktaša, biti ukupno investirano 19,7 miliona dinara i ta sredstva će se obezbijediti iz izvoda o kojima smo naprijed govorili. Nije potrebno, međutim, posebno naglašavati šta sve znači i šta će dobiti ova komuna izgradnjom vodovoda, koliko će domaćinstava i organizacija udruženog rada moći konačno da odahne, jer iz slavina neće teći voda kap po kap, sa zastoja i problemima koji su iz svega toga, posljednjih godina, sve češće pronicali. A to već mnogo znači...

Duško MOMČILOVIĆ

POČELO SUDENJE GRADITELJIMA VILA NA „ZELENJAKU“ U ZAGREBU

PLJAČKOM DO BOGATSTVA

Zloupotrebom položaja 11 optuženih je društvenu zajednicu oštetilo za 11,8 miliona dinara

ZAGREB, 28. januara - (Tanjug) - Pred Velikim vijećem Okružnog suda u Zagrebu danas je počelo suđenje optuženima za niz nezakonitih radnji prilikom gradnje deset velikih vila na atraktivnom dijelu Zagreba „Zelenjaku“.

Optužba tereti jedanaest osoba za pljačku društvene imovine, zloupotrebu položaja radi pribavljanja protuzakonite imovinske koristi i druge nezakonite radnje, čime je, kako se navodi u optužnici, društvena zajednica oštećena za 11,8 miliona dinara.

Zbog pljačke društvene imovine i zloupotrebe službenog položaja optuženi su Ivo Bramberger (50) bivši načelnik Odjela za urbanizam i građevinarstvo Gradskog sekretarijata za prostorno uređenje i komunalne poslove i Petar Zimmer (58) bivši direktor i predsjednik Stambene zadruge „Tehnograd“.

Zbog nesavjesnog rada u službi kojim su omogućene malverzacije oko podizanja vila na Zelenjaku optuženi su Miroslav Kralik (43) bivši

sekretar za građevinarstvo, komunalne i stambene poslove zagrebačke općine Medveščak, zatim samostalni referenti u tom sekretarijatu Mirjana Munjiz (35) i Dragan Kitanovski (48) kao i Mirko Matuško (53) bivši direktor Sektora za pripremu i ustupanje zemljišta u Zavodu za izgradnju grada, zatim rukovodilac u tom sektoru Josip Šilić (48), njegov zamjenik Ana Braun (53) i bivši glavni direktor Zavoda, a potom i predsjednika Gradskog komiteta za prostorno uređenje i komunalne poslove Slavko Uzun (47).

Na optuženičku klupu sjeli su i Marijan Arambašin (44) bivši gradski sekretar za prostorno uređenje i građevinske poslove, te Zvonimir Krznarić (46) odgovorni projektant u Urbanističkom institutu SR Hrvatske. Istraga o slučaju „Zelenjak“ u Zagrebu trajala je više od deset mjeseci. Za to vrijeme saslušano je više od 60 lica, a obavljena su tri viještačenja građevinskih stručnjaka.

Prije suđenja u Zagrebu je uslijedila i društveno-politička akcija u kojima su izrečene partijske kazne, kao i smjenjivanje optuženih funkcionara s njihovih dužnosti.

Na suđenju u Zagrebu, koje će, kako se očekuje trajati oko mjesec dana, biće saslušano oko stotinu svjedoka.

BUJICA ODNIJELA AUTOBUS

HARARE, 28. januara (Tanjug) - Najmanje 28 lica poginulo je u autobusu, koje je odnijela bujica sa mosta na rijeci Makvadži na sjeveru Zimbabvea. Smatra se da je u autobusu bilo 45 do 50 putnika. Prema sadašnjim podacima, iz podivljale rijeke spasilo se 17 osoba, a policija je pronašla tijela 18 žrtava. Jaka bujica otežava vađenje autobusa iz korita rijeke.

Smatra se da je za tešku nesreću kriv vozač koji je, uprkos upozorenju, htio prevesti autobus preko mosta kojim se već preljevala bujica.

STANJE POVRIJEĐENIH U ŽELJEZNIČKOJ NESREĆI NA PRUZI BEOGRAD - BAR

Produžena intenzivna njega

Iz bolnice u Titovom Užicu pušten kući Žarko Pijevčević

BEOGRAD, 28. januara (Tanjug) - U Opštoj bolnici u Titovom Užicu od povreda zadobijenih u željezničkoj nesreći na pruzi Beograd - Bar, liječi se još 21 putnik. Iz bolnice je kao oporavljen danas pušten Žarko Pijevčević. Zdravstveno stanje ostalih povrijeđenih putnika slično je kao i juče. Osam putnika još se nalazi na intenzivnoj njezi, a zbog pogoršanja rada bubrega kod petoro povrijeđenih i dalje se primjenjuje dijaliza. Prema saopštenju ljekara iz Opšte bolnice u Titovom Užicu, na dijalizi su Šimo Filipović, Boro Pelković, Ester Andrić, Julka Lazić i Slavko Dimić, svi iz Srbobrana. Zdravstveno stanje ostala tri putnika na intenzivnoj njezi se poboljšava.

Đalje je vrlo teško stanje člana spasilačke ekipe Božidara Vučinića, željezničara iz Beograda koji je povrijeđen u automobilskoj nesreći prilikom pružanja pomoći nastradalima.

IZ OKRUŽNOG SUDA U BIHAĆU

Za pokušaj ubistva, Sead Šakanović, radnik „Sanitexa“ iz Velike Kladuše, osuđen na 5,5 godina zatvora

BIHAĆ, 28. januara - Veliko krivično vijeće Okružnog suda u Bihaću, kome je predsjedavao sudija Stanko Vojvoda, danas je osudio na pet godina i šest mjeseci zatvora Seada

Šakanovića (32), radnika „Sanitexa“ u Velikoj Kladuši, zbog pokušaja ubistva.

Prema navodima javne tužbe Sead Šakanović je 25. oktobra 1984. godine u kru-

DRAMA NA PRUŽNOM PRELAZU KOD STEPANOVIĆEVA KOD NOVOG SADA

DVOJE MRTVIH

Putnički voz naleteo na „fiću“ i usmrtio Jovu i Anku Marković, dok su njihovi sinovi Dragoljub i Slobodan izbjegli smrt

NOVI SAD, 28. januara - (Tanjug) - Na pružnom prelazu kod Stepanovićeve, nedaleko od Novog Sada, sinoć je putnički voz koji saobraća na pruzi Beograd-Subotica, br 178, naleteo na „fiću“ i tom prilikom su izgubili život Jovo Marković (63) i njegova supruga Anka Marković iz Novog Sada.

Ova teška drama počela je u času kada je Dragoljub, sin Jovana Markovića, koji je sjedio na mjestu vozača, ugledao da im u susret ide voz iz pravca Beograda. U tom trenutku suvozač - otac

Jovo povukao je ručnu kočnicu i točkovi su blokirali. Iz kola su odmah izašli da ih uklone sa pružnog prelaza Jovo sa sinovima Dragoljubom i Slobodanom, dok je u kolima ostala Anka Marković. Njihov pokušaj da pomjere kola u stranu, bio je uzaludan, pa je Jovo Marković pohitao da iz „fiće“ izvuče suprugu Anku. Međutim, bilo je kasno, jer tog časa putnički voz naleteo je na „fiću“ i na mjestu usmrtio Jovana i Anku Marković, dok su sinovi u magovanju odskočili u stranu i izbjegli smrt.

NOŽEM NA POSLOVOĐU

gu tvornice „Sanitex“ u Velikoj Kladuši došao u sukob sa svojim poslovođom Eminom Karajićem (34). Poslovođa je htio da udalji s posla Šakanovića jer je ovaj bio pijan. Nezadovoljan ovom odlukom svoga poslovođe, Šakanović je izvadio nož, ubo u stomak Ka-

rajića i nanio mu tešku povredu.

Iako je pred sudom izjavio da nije imao namjeru da liši života poslovođu Emina Karajića, već da ga je ubo u trenutku kada je on pokušao da ga udari, sudsko vijeće nije prihvatilo takvu ocjenu. D. M.

SUDENJE U BEOGRADU

PONOVNO SASLUŠANJE

- Trojicu optuženih javna tužba više ne tereti za udruživanje radi neprijateljske djelatnosti, već za neprijateljsku propagandu

BEOGRAD, 28. januara (Tanjug) - U Okružnom sudu u Beogradu nastavljeno je suđenje Miodragu Miliću, Dragomiru Olujiću i Milanu Nikoliću, optuženim za krivično djelo neprijateljske propagande. Oni su na današnjem pretresu ponovo saslušani, jer ih javna tužba više ne tereti za udruživanje radi neprijateljske djelatnosti, već za neprijateljsku propagandu.

Sva trojica su, uglavnom, ponovili ono što su još na prvom ispitivanju pred vijećem sudije Zorana Stojakovića rekli u svojoj odbrani. Najopširniji je u odbrani bio Milić, čije je i prvo saslušavanje bilo najduže. Milić je tri svoja teksta, inkriminirana u optužnici, nastojao da prikaže da su istoriografskog, naučnog karaktera i da su mnoge tvrdnje u njima, koje je tužilac inkriminisao, postale navodno „opšte mjesto jugoslovenske političke kulture i istorije“.

U tom cilju, Milić se obilato služio citatima iz raznih izvora, želeći valjda da ostavi utisak naučne obrazovanosti i načitanosti. Zanimljiva je ambicija Milića koji je sebi u zadatak dao i piše, kako je iznio „višetomnu - istoriju jugoslovenske revolucije 1918-1981“ od koje bi se uplašili, vjerovatno, i konzorcijumi istorijskih instituta. Milić je tvrdio da tekstove nikom nije davao na čitanje, niti ih je čitao pred nekim, a za primjerak pronađen kod Vladimira Mijanovića, imao je samo

jedno objašnjenje“ da je podmetnut“

Slično je tvrdio i Olujić - tekstove nije nikom davao na čitanje, a za tekst o 1968. kojim je dopunjena optužnica, rekao je da je to „prednacrt“ i da su tu tek „nabačene teze i problemi“. Olujićovo objašnjenje o foto-kopijama primjeraka emigrantske „Naše reči“, nadenim u njegovom stanu, svodi se na to da ih je „našao u poštanskom sandučetu“.

Nikolić je za svoj tekst o socijalnoj strukturi jugoslovenskog

društva rekao da je riječ o akademskom, naučnom radu koji ne može biti predmet razmatranja pred sudom, već samo kvalifikovane naučne kritike. Dodao je da je riječ o magistarskoj tezi koju je poslao mentoru na postdiplomskim sudijama na bostonskom Brandeis univerzitetu, svog mentora Nikoliću je označio kao osvjedočenog „marksistu, prijatelja i poznavaoca Jugoslavije“. Povodom inkriminisanog teksta o Kosovu, on je ponovio da mu je poslao na recenziju, a kasnije objavljen u engleskom časopisu „Nova lijeva revija“ čije primjerke imaju mnoge institucije u zemlji. Oba ova teksta Nikolić nije, kako tvrdi, nikome davao na čitanje.

Olujić i Nikolić su poslije iznošenja svoje odbrane rekli da nista više nemaju da kažu i odbili da odgovaraju na bilo kakva pitanja.

Suđenje se nastavlja sutra.

NAUČNIK IZ BOPALA U BOLNICI

ZATROVANA PLUĆA?

NJU DELHI, 28. januara (Tanjug) - Indijski naučnik DRS. Varadaradžan, koji je rukovodio operacijom neutralisanja otrovnog gasa metil izocijanata u Bopalu, primljen je danas u Šveđijski institut za medicinske nauke kao pacijent, zbog bolova u plućima.

Ljekari ove bolnice su izjavili kako „nije vjerovatno da je Varadaradžanova bolest posljedica naknadnih djelovanja metil izocijanata“.

Od isparavanja ovog gasa u Bopalu, u noći između 2. i 3. decembra prošle godine, dosad je umrlo više od 2.500 ljudi najveći broj žrtava otrovnog gasa umro je zbog komplikacija na plućima.

Dr Varadaradžan je rukovodio ekipom naučnika pod čijim je nadzorom oko 23 tona metil izocijanata, preostalih u jednom od tri fabrička rezervoara, pretvoreno u pesticid.

GRANATE ISPALJENE NA BRODOVE NATO

PROMAŠENI CILJEVI

LISABON, 28. januara - Rano jutros nepoznati napadači ispalili su tri minobacačke granate na tri fregate iz sastava Sjevernoatlantskog pakta, koje su bile usidrene nedaleko od Lisabona u ušću rijeke Tezo. Kako javlja UPI, policija je saopštila da su granate promašile ciljeve i eksplodirale ne prčinivši nikakvu štetu. Zasad, nijedna organizacija nije preduzela odgovornost za taj napad.

Tri fregate ukotvljene u rijeci Tezo dio su manje flotile od šest brodova NATO, koji su u Lisabonu bili u uobičajenoj godišnjoj posjeti. Flotilu čine ratni brodovi iz SAD, Velike Britanije, Kanade, Belgije, Danske i Zapadne Njemačke. Ne zna se na čije brodove su ispaljene granate, kaže se u vijesti agencije.

Policija je saopštila da pretpostavlja da su projektili ispaljeni iz minobacača kalibra 60 milimetara i to najvjerovatnije, s obližnjeg broda.

ČITAOCI SARADNICI

HVALA KOLEGAMA!

Iz Rijeke nam se javio Živomir Ličanin, glumac Narodnog kazališta „Ivan Zajc“, a nekadašnji član ansambla Narodnog pozorišta Bosanske krajine Banjaluka, sa lijepom viješću da se glumac Boris Pržulj, koji je na samom kraju prošle godine nastradao u saobraćajnoj nesreći u ovom primorskom gradu, dobro osjeća.

- Boris kaže da se sada veoma dobro osjeća i da je preesretan što za njega njegovi drugovi tako brinu, ali da na pozive i pisma još ne može da odgovori. Stoga moli da se na ovaj način, putem „Glasa“ zahvali svima koga je njegova nesreća pogodila, a posebno pažljivim kolegama iz Narodnog pozorišta Bosanske krajine Banjaluka, piše Ličanin.

O ČEMU SE (NI)JE RAZGOVARALO NA SKUPŠTINI KOSOVSKIH KNJIŽEVNIKA

PISCI DUGUJU ODGOVOR

PRISTINA, 28. januara (Tanjug) - Društvo književnika Kosova je u protekle dvije godine kroz organizovanje brojnih manifestacija, susreta, tribina i književnih večeri, uistinu doprinijelo afirmaciji umjetničke riječi. Desetini afirmisanih manifestacija, među kojima su najpoznatije, susreti pisaca, mitinzi poezije u Đakovici i Peči, susreti „Lazar Vučković“ od prošle godine su se pridružili i susreti „Hivzi Sulejmani“, „Književni karavan“. Tu je i već nezaobilazna Tribina, na kojoj se pisci sreću svake nedjelje da bi razgovarali o temama iz oblasti kulture o problemima književnih stvaralaca predstavili novu knjigu.

NEJEDNAK TRETMAN

No, nije sve tako ružičasto među kosovskim piscima kako na prvi pogled može da izgleda. Rad ove najbrojnije društveno-kulturne asocijacije na Kosovu, prate i brojni problemi. O svemu tome bilo je riječi i na nedavno održanoj godišnjoj

● **Očekivalo se, recimo, da se konkretno govori o objavljenom zborniku „Pisci Kosova 1943-83“, od kog se Društvo književnika Kosova ogradio ● Zar su stvaraoci na drugim jezicima do albanskog tako minorni da ne mogu doći na mjesto predsjedavajućeg? - ● Pisci-komunisti sa Kosova, takođe, duguju odgovor na pitanje zašto im partijski aktiv ne radi već godinama**

Skupštini Društva književnika Kosova. Počev od veoma nepovoljnog ekonomskog položaja književnika, koji žive samo od pisanja, preko nejednakog tretmana, pa do dugog čekanja na red kod izdavača.

Kosovski pisci imaju i vrlo prouzročne probleme. Recimo, od osnivanja Društva do danas, samo je jedan od 142 njegova člana, dobio društveni stan.

Na godišnjoj Skupštini kosovskih književnika bilo je riječi i o ul-

ozi pisaca u današnjim uslovima, a nešto malo i o tome da u ovoj socijalnoj im članova koji nikada ništa nisu objavili. Ipak, utisak je da je dosta toga ostalo nerazjašnjeno ili, pak nedorečeno, a trebalo je da se razjasni i otklone određene neodoumice.

OGRAĐIVANJE BEZ RIJEČI

Očekivalo se, recimo, da se konkretno progovori o nedavno objavljenom zborniku „Pisci Kosova 1943-83“, knjizi koja je izazvala i znatilju i oštra reagovanja pa i prepucavanja preko štampe. Na adresu njenog autora Nebilja Durakua. Utoliko više što se predsjedništvo Društva književnika Kosova odmah nakon pojave zbornika ogradio od toga da je jedan od izdavača. Očekivalo se da se u najmanju ruku, kosovski pisci jasno distanciraju od načina selekcije autora ove knjige u kojoj su pored najznačajnijih stvaralaca ovog podneblja, zastupljeni i pojedinci koji niti su stvarali niti ikad živjeli na Kosovu, a knjiga nosi naziv „Pisci Kosova“. No, o njoj se nanovo u štampi raspravljaju oštra mišljenja.

Inače, pažnju kosovske javnosti, opet van skupštinske tribine privlače ovih dana i opaske da je od osnivanja do danas, mjesto predsjednika Društva književnika Kosova, godinama „rezervisano“ samo za stvaraoca na albanskom jeziku. To pitanje je postavljeno do duše i nasamoj Skupštini. Postavio ga je afirmisani kosovski pjesnik Radoslav Zlatanović, ali se taj glas izgubio u njegovom prećutkivanju. No, sada se oštrije ponovo to pitanje postavlja van Skupštine. „Da li su pisci koji na srpskohrvatskom ili turskom jeziku pišu na Kosovu, minorne stvaralacke ličnosti, da se za predsjednika uvijek bira Albanac“. Pita se u pristinskom listu „Jedinstvo“ poznata poetesa Darinka Jevrić i dodaje, „imali uopšte izgleda da na čelu društva konačno dođe Srbin ili Crnogorac, ili Društvu književnika Kosova treba preporučiti da konačno pročitaju i izuče prava regulisana Ustavom“.

Uprkos oštrom postavljeno pitanje traži odgovor.

Na minuloj izbornoj konferenciji nije, inače, izabran novi predsjednik kosovske književničke organizacije, pa se očekuje da se to učini ovih dana. Eto šanse da se ova nepravda ispravi.

Pisci-komunisti sa Kosova takođe duguju odgovor na pitanja zašto im partijski aktiv ne radi već godinama. Preciznije, nije se sastao od sredine 1981. Zna se jedino da je tadašnji predsjednik Aktiva pisaca komunističkog Društva književnika Kosova dr Vladimir Cvetanović već dvije godine iseljen iz Pokrajine.

Novi predsjednik nije izabran, niti održan nijedan sastanak Aktiva, a imalo, se, i imaju o čemu da kosovski književnici, članovi SK razgovaraju.

U LJUBLJANI

DELČEVU S LJUBAVLJU

LJUBLJANA, 28. januara (Tanjug) - Svečanom akademijom „Goce Delčevu-s ljubavlju“ u četvrtak u Ljubljani počinje jugoslovenska manifestacija Gocetovi dani, posvećena obilježavanju godišnjice rođenja Goce Delčeva i Ilindenskom ustanku, a koja se zatim nastavlja u Makedoniji.

U kulturno-kongresnom centru „Cankarev dom“ tim povodom biće otvorena izložba o Goce Delčevu i njegovom vremenu, a makedonski umjetnici će, zajedno sa slovenačkim, izvesti muzičko-poetski recital. U okviru svečanosti, Ljubljani će posjetiti delegacija SR Makedonije. Manifestacijom, koju zajedno organizuju RK SSRN Slovenije i RK SSRN Makedonije.

PARIZ

UČUTALI KLARKOVI BUBNJJEVI

PARIZ, 28. januara (Rojter, UPI, AP) - Slavni džez-muzičar, bubnjar Keni Klark, umro je u svom domu u Parizu u 71. godini života.

Savremenik, Dizija Gillespija, Čarlija Parkera, i Luisa Armstronga, Klark je karijeru počeo u sent Luisu u 21. godini, uz trubača Roja Gloridža. Parker je bio jedan od prvih džez-muzičara koji je njegovao bi-bop stil ali je povremeno svirao i u klasičnim sastavima. Snimio je oko 300 ploča. Godine 1956 poslije jedne turneje po Evropi, nastanio se u Francuskoj a posljednjih godina života prešao je javno da nastupa već se posvetio podučavanju mladih muzičara.

NAIVNO SLIKARSTVO — ŠTA JE TO? (2)

Piše: Ranko PRERADOVIĆ

Je li Juraj Dalmatinac naivac

● **Mate Tijardović: „Ne treba nas pogrešno shvatiti, nama ne smeta što našu umjetnost zovu naivnom, primitivnom, ali je sigurno da to jugoslovenskoj likovnoj umjetnosti donosi i te kakvu štetu.“**

O tome šta je Krsto Hegedušić značio za otkrivanje naivnih umjetnika govore mnoga svjedočanstva. Franjo Mraz o tome piše: „Kao dijete volio sam boje i nijama sam se spretnije služio nego ostala djeca. Volio sam da slobodno vrijeme utrošim na crtanje. U početku 1931. godine upoznao sam se sa slikarom Krstom Hegedušićem. Njegovo prvo uputstvo glasilo je otprilike: ne preslikavati dopadljive fotografije u boji, već slikati svoju okolinu, život, sve ono što ga čini, taj okoliš i što on jeste u tebi...“

Jedari od danas najcjepkavijih jugoslovenskih naivaca, koji su se javili negdje šezdesetih godina, je svakako Ivan Lacković. I njega je, kao uostalom i tolike druge „otkrio“ otac jugoslovenske naive, Krsto Hegedušić:

— Hegedušić mi je kazao neke stvari koje su mi ostale za cijeli život. Kada je vidio moje crtanje rekao je: „Vidi vruga, moglo bi nešto biti od ovog našeg Lackovića...“ On mi je pomogao i oko moje prve izložbe 1964. godine kada smo u Modernoj galeriji JAZU izlagali Dragan Gaži i ja...

Šta Vi mislite na tu podjelu na akademsko i naivnu umjetnost?

— Reći ću vam iskreno, ali ne zbog sebe, jer ja ne znam kako ću, kao slikar, izgledati za pet, za deset godina. Ta podjela, odrednica - naivno slikarstvo - ne valja. Nema ove ili one umjetnosti, postoji samo umjetnost, ako to ona jeste ili umjetnosti nema, ako nije umjetnost. Kao da smo mi, tinaivci, izvorni umjetnici, manje vrijedni od akademaca, od modernih umjetnika? Francuzi su svog Rusoa digli do zaslužnog pijedestala sa impresionizmom a u nas je između te akademske, moderne i ove, takozvane naivne umjetnosti nastala graba, glibog koga ni svi bageri svijeta ne bi prokopali. Ne znam zašto je to tako. Ali, siguran sam, vrijeme će mnogo toga pomiriti i razriješiti, pa će se tada znati ko je dokle od nas dozeo...

Lacković je, recimo, toliko izlagao (sedamdesetak puta samostalno i bar četiri stotine puta grupno) u zemlji i inostranstvu da se cijela grupacija, pa i udruženja akademskih slikara ne mogu pohvaliti tim brojkama. Na aukcijama, poput one u avionu iznad Antantika, gdje se zajedno nadu akademski i naivni slikari, njegove slike godinama imaju najvišu cijenu. E, sa-



Mate Tijardović: „Mljekarica“

da, da li su ljudi oni koji toliko ulažu novaca u njegove slike ili što ne kupuju slike naših akademaca, to ne znamo. Tako uvjerili smo se u to koliko je naše slikarstvo u svijetu poznato po naivnim slikarima u Burgošu, centru istoimene pokrajine na sjeveru Španije, jedan od najpoznatijih živućih slikara tamo, Luiz Saiz, na pitanje koliko poznaje naše slikarstvo, kazao nam je da posjeduje samo jednu monografiju naivnih jugoslovenskih slikara, objavljenju u Parizu, te nas toliko poznaje. Dakle, samo po naivcima! A o njima i toj podjeli u savremenom slikarstvu na akademsko i naivno, izvorno, primitivno slikarstvo, govorio nam je i Mate Tijardović, jedan od poznatijih jugoslovenskih kipara - naivaca.

— Mi, takozvani naivci, dosta smo poznati i cijenjeni u svijetu, pa, to, vjerovatno, akademcima smeta i poneki od njih, eto, dođoše do te famozne podjele. Pa, hajde, neka nas zovu izvorni, ali po čemu smo naivni, ako za boga? Jesu li naivci i Juraj Dalmatinac ili Rebrant jer ni oni ne svršise nikakve škole i akademije? Ne, ne treba nas pogrešno shvatiti, nama ne smeta što našu umjetnost prozvaše naivnom, izvornom, ali je sigurno da to samo njoj, jugoslovenskoj savremenoj likovnoj umjetnosti itekako škodi. Po meni, inače, veliki su umjetnici oni na koje nisu uticali veliki profesori ili umjetnici - prethodnici, nego koji, samostalno, ostvaruju i ostvare svoje djelo do izvanrednih umjetničkih razina i među našim takozvanim naivcima ne mali je broj baš takvih... (nastaviće se)

BANJALUKA, 27. januara - Na sceni banjalučkog Dječijeg pozorišta u petak, 25. januara, održana je premijerna predstava Studentskog pozorišta UKUD-a „Ivica Mažar“. Na pučini - radenoj po tekstu Slavomira Mrožeka, a u režiji Lucijana Latingera. Kako ističe režiser, Mrožekov tekst (porod Tanga, Emigranata i drugih) je nabijen metaforama i asocijacijama koje su aktuelne i danas.

Mrožek često obrađuje kontekst današnjice, a zbilji smo, kaže Latinger, da u tretiranju teksta predstavimo jedan širi plan asocijacije proširimo na širi krug, učinimo univerzalnim. Jer, u svijetu vlada većina nad manjinom, jaki uništavaju slabe, veliki jedu male, a upliće se tu i pitanje slobode. Tekst je igran u prevodu Petra Vujičića, scenograf je Dobrinko Ralić, a izbor muzike Milorad Buco Kenjalović.

Istina je da Mrožekov tekst nudi svojim sentencama i obradom obilje materijala za analizu aktuelnih događaja - od pitanja slobode i demokratije do onih vezanih za egzistenciju. Konačno i sama predstava završava se monologom u slobodi onog (tuloga Malog) koji je u tim egzistencijalnim domenima žrtvovan - onaj koji je izvukao kruču slamku rastaje se od života, a činilna sentenca njegovog krunika - on je već srećan - podsjeća na istorijsku determinantu i gesto koje nas vraća animalnom, bliže darvinističkom tumačenju prirode i života - ništa novo, jači uvijek pobjeđuje, a sloboda koja se nudi čovjeku bilo na otoku ili na splavu, kao u ovom slučaju, ostaju u sferi apstrakcije. Egzistencija je ugrožena, a igrati bi onaj koji ostaje usamljen, prevešan, jer skala vrijednosti se pomjera i nudi u podtekstu, ne samo ironijski zaokru na uzavrelo vrijeme promjena, već i osnovnih ljudskih odredjenja - časti i dostojanstva. Ukratko na splavu nasred pučine

NAKON PREMIJERE STUDENTSKOG POZORIŠTA UKUD-a „IVICA MAŽAR“ U BANJALUCI

IGRA NA PUČINI

● **Ansambli Studentskog pozorišta predstavio se premijernom izvedbom „Na pučini“, radenoj po tekstu Slavomira Mrožeka, u režiji Lucijana Latingera, a riječ je o prvoj ovogodišnjoj premijeri ovog pozorišta**

susreću se Debeli, Srednji i Mali, koji razmišljanje o egzistenciji od prvog slagvorta - Jasam gladan - rješavaju na kanibalistički način - neophodno, jer da neko od njih trojice izgubi ovu igru, pristane da bude pojeđen. Mrožek raskrinkava farsu, navodno demokratskih, izbora, ljudskog identiteta (lažnog i pravog) igru u kojoj kao i uvijek ljudski zakon razara svojim skaznom etičke i moralne principe, protvarajući ih u njihovu suprotnost i postajući tako samo argument više u toj nerealnoj, nepravednoj a možda i iskonskoj težnji da se uguši tuđi ego i tako „provede volja sopstvena“.

Predstava, iako amaterska, a pak katkad i neigrana, dosta uspješno komunicirala sa gledaocima, možda zbog svojih humorističkih elemenata, koji se polušaljivo obračunavaju sa nekim opšte prepoznatljivim sentencama i društvenim normama, nudeći tako dvije dimenzije

čitanja - onu koja je vezana za samu fabulu teksta, u kojoj se još pojavljuju Poštar i Lakej, i drugu koja blago, dosta nenametljivo, ali jasno, izviro iz samog konteksta. I u režijskoj koncepciji nije uvijek najčistijija. Branko Bojat u ulozi Debelog više karikiranjem i persiflažom, ali dosta uspješno kreira ovaj lik, koji nudi još i više prostora za glumačku igru. Srednji u interpretaciji Zeljka Miličevića, uz male nespretnosti bolji u prvom dijelu predstave. Dragoslav Medojević Meša u ulozi Malog korektno igran, ali bez mnogo iznenađenja i padova, a Poštar Aleksandra Nikolića i Lakej nešto uspješnijeg Sabahudina Bahtijarevića Cobera, trebalo bi da igrom razbiju neka opšta mjesta, umjesto što ih još više, igrane na istoj noti, podvlače. Dobra igra, koja traži i nudi mnogo više.

Jagoda PRNJJA

U DOMU KULTURE U LAKTAŠIMA OVE GODINE

BOGATIJI PROGRAM

● **Uz povećanje broja kulturnih manifestacija i osmišljenija repertoarska politika**

LAKTAŠI, 28. januara - Izgradnjom Doma kulture u Laktašima stvoreni su uslovi da se u ovdajni kulturni život uključe brojni sadržaji. Kako je vrijeme odmicalo i kulturni poslenici su se odricali komercijalizma, koji je karakterisao početak rada Doma, pa su se na njegovim pozornicama mogli vidjeti i zaista vrijedni kulturni sadržaji. Tako bi prema predviđanjima trebalo da bude i

ove godine. Uz prikazivanje filmova, za koje će se nastojati da imaju veću umjetničku i idejnu vrijednost, u Domu bi se organizovalo pet pozorišnih predstava za odrasle, tri predstave za djecu, dvije književne večeri, 10 koncerata, četiri akademije, tri večeri folklornog stvaralaštva i jedno takmičenje kulturno-umjetničkih društava.

Da bi Dom kulture bio u funkciji kulture ne samo u dane održavanja pomenutih manifestacija, planira se postaviti deset različitih izložbi, što bi uz obilježavanje još nekih kulturnih sadržaja i osmišljeniju repertoarsku politiku doprinijelo da se u oblasti kulture postignu bolji rezultati.

B. DAVIDOVIĆ

POČEO NAUČNI SKUP O PROTIVRJEČNOSTIMA DRUŠTVENE SVOJINE

Nema zauvijek utvrđenih istina

- Udruživanje rada i sredstava, afirmacija radnog dohotka, integriranje sveukupnog društvenog rada u jedinstven sistem udruženog rada i neposrednog vladanja udruženih radnih ljudi odnosima u društvenoj reprodukciji bio je stalan praktičan politički i teorijski predmet pažnje Edvarda Kardelja - istakao je dr Dušan Dragosavac

SKOPLJE, 28. januara - (Tanjug) - U Skoplju je danas počeo s radom dvodnevni naučni skup o temi „Protivrječnosti društvene svojine“ koji se već petu godinu održava u okviru tradicionalnih januarskih rasprava „Misao i revolucionarno djelo Edvarda Kardelja“. Preko sto učesnika i mnogobrojne goste koji učestvuju u radu ovog skupa, pozdravili su predsjednik Organizacionog odbora naučnog skupa Hamdija Pozderac i predsjednik Skupštine Skoplja Duško Popovski. Uvodne referate podnijeli su dr Dušan Dragosavac i dr Vojislav Rakić.

Cilj naučnog skupa je da da doprinos istraživanju problema i prevazilaženju protivrječnosti koje društvena praksa otvara. Organizatori naučne rasprave o protivrječnostima društvene svojine - Jugoslovenski centar za teoriju i praksu samoupravljanja „Edvard Kradelj“ i Marksistički centar „Mito Hadživasilev Jasmin“, pored ove rasprave, predviđaju su i dva okrugla stola o razvoju i protivrječnostima društveno-svojskih odnosa, kao i o otvorenim pitanjima ostvarivanja ustavnog koncepta društvene svojine, u uslovima ekonomske krize.

Edvard Kardelj je izuzetna ličnost našeg revolucionarnog pokreta - istakao je doktor Dušan Dragosavac govoreći na naučnom skupu u Skoplju biranim riječima o djelu Edvarda Kardelja.

U teoretskim studijama Kardelja o razvoju našeg društveno-ekonomskog i političkog sistema i u njegovoj neposrednoj partijskoj i uopće državničkoj praksi dolazi do izražaja marksističko shvatanje društvene suštine socijalističkog produkcionog odnosa, odnosa među ljudima u procesu proizvodnje i raspodjele u odgovarajućem sistemu njihovih međusobnih ekonomskih, političkih i drugih veza. Udruživanje rada i sredstava, afirmacija radnog dohotka, integriranje sveukupnog društvenog rada, proizvodnog i neproizvodnog, u jedinstvenom sistemu udruženog rada i neposrednog vladanja udruženih radnih ljudi odnosima u društvenoj reprodukciji bio je stalan praktičan politički i teorijski predmet pažnje Kardelja. Kardeljeva revolucionarna praktično-politička aktivnost ušla je u pravcu zajedničkog rješavanja problema nedovoljno ekonomski razvijenih republika i pokrajina u regionu našoj zemlji. On se zalagao za isti takav odnos i u svijetu na liniji razvijeni-nerazvijeni. Smatrao je to od velikog značaja za prevladavanje ogromnih razlika između razvijenih i nerazvijenih, za jedan novi svijet, za novi društveno-ekonomski poredak.

Kardelj je značajnu pažnju posvetio ulozi organizovanih subjektivnih snaga uopšte, a Saveza komunista posebno, u izgrađivanju ovih društvenih odnosa. On je na to gledao kao na proces

mijenjanja društva u pravcu komunističke budućnosti. Za njega je bilo bitno da u mijenjanju društva u svakoj etapi razvoja otkriva oblike, sredstva i puteve koji povezuju zadatke date etape sa društvenim ciljevima revolucionarnog pokreta.

Edvard Kardelj kao veliki revolucionar, marksistički mislilac, nije smatrao ništa u društvu dovršenim, niti jednom zauvijek utvrđenim istinama. Marksa nije smatrao prorokom, marksizam dogmom, socijalizam utopijom.

NAJVAŽNIJI OVOGODIŠNJI PRIVREDNI POSLOVI U JUGOSLAVIJI

Više čelika za domaće tržište

S obzirom na to da će se smanjiti izvoz domaćim kupcima će ostati oko 900 hiljada tona limova, žice, valjanih profila i drugih prerađevina od čelika nego u prethodnoj godini

BEOGRAD, 28. januara - Crna metalurgija će u ovoj godini, kako se planira, domaćem tržištu isporučiti četiri miliona i 400 hiljada tona limova, žice, valjanih profila i drugih prerađevina od čelika. To je za oko 900 hiljada tona više nego lani. Ako se predviđanja obistine, industrija prerade metala će, poslije nekoliko godina nestašica, biti bolje snabdjevena ovim proizvodima.

Sekretar Opšteg udruženja crne metalurgije Jugoslavije Nikola Grčevski rekao je u razgovoru sa novinarom Tanjuga Draganom Jarićem, da se predviđa izvoz oko 850 hiljadatona ovih proizvoda. To je znatno manje nego lani, kada je, zajedno sa takozvanim doradnim poslovima, u inostranstvu plasirano milion i 170. hiljada tona proizvoda crne metalurgije. Na račun ovog smanjenja povećavaju se domaće isporuke.

RUDA I IZ UVOZA

Planirano je, inače, da se proizvede ukupno 5,3 miliona tona gotovih proizvoda crne metalurgije i 4,4 miliona tona rude. Nedostaje, dakle, sirovine, što će se nadoknaditi uvozom. Do ovog nesklada došlo je, između ostalog, zbog toga što se, po ocjeni Nikole Grčevskog, premalo ulagalo u rudnike, dok su se preradački kapaciteti olako podizali. Ove godine će, prema predviđanjima, u inostranstvu biti kupljeno oko dva miliona tona rude.

Crna metalurgija, kao i svi metalci, u ovoj godini najviše očekuje od novina koje su unesene u odluku o deviznoj politici. Predviđeno je da se za metalški kompleks obezbijedi pravo prioriteta otkupa 332 miliona dolara na deviznom tržištu.

Proizvođači sirovina moći će, ukoliko izvoze zajednički sa preradačima, zadržati onoliko de-

viza koliko vrijedi metal ugrađeni u izvezeni proizvod. Po riječima Nikole Grčevskog, posao na izradi sporazuma koji će omogućiti i praktično sprovođenje ovih odluka privodi se kraju.

DEVIZE ZA ČELIK

Na ovaj način će se, ocjenjuje Grčevski, omogućiti proizvođačima čelika da nabave neophodne devize, a da pri tome ne moraju da izvoze proizvode potrebne domaćem tržištu. Nedostatak deviza je do sada bio osnovni razlog zbog koga je izvoz neprekidno rastao. To je, po riječima Grčevskog, bio jedini način da se u prošloj godini zaposle kapaciteti i proizvede gotovo 4,8 miliona tona čeličnih proizvoda, rezultati su, istina, manji od plana, ali je proizvodnja za 7,7 odsto nadmašila onu u 1983.

Preradački pogoni u crnoj metalurgiji posljednjih godina se - da im kapaciteti ne bistajali - privataju i takozvane doradne poslove. Naplata, u većini slučajeva, nije bila u „kešu“ nego se uzima otpadno željezo koga nema dovoljno, a koje je neophodno za rad čeličana. Ovakvi poslovi uračunati su u ukupan izvoz, a činile su dobar dio njegovog povećanja. Biće ih i u ovoj godini.

Sve mjere koje su preduzete, ocjenjuje Nikola Grčevski, omogućice i da industrija prerade metala, koja je prvi i neposredni partner crne metalurgije, poveća izvozi smanji uvoz. Očekuje se da će u inostranstvu biti kupljeno između 580. hiljada i 600 hiljada tona gotovih proizvoda, što je za 120 hiljada do 140 hiljada tona manje nego lani. Neke vrste čelika i limova, naravno, moramo uvoziti jer ih ne proizvodimo niti ćemo to moći u bliskoj budućnosti.

TRAGOM DELEGATSKIH PITANJA

TOPLI OBROK ZA SVE RADNIKE

Do usvajanja društvenog dogovora o izdacima za ishranu radnika, prema tumačenju Saveznog izvršnog vijeća, sve organizacije udruženog rada i druge samoupravne organizacije i zajednice mogu sredstva za topli obrok uzimati iz ukupnog prihoda, kao i za druge troškove poslovanja

BEOGRAD, 28. januara - Do donošenja društvenog dogovora o izdacima za ishranu radnika, organizacije udruženog rada, druge samoupravne organizacije i zajednice, odnosno druga društveno-pravna lica mogu predvidjeti samoupravnim opštim aktima, a u skladu sa Zakonom o utvrđivanju i raspoređivanju dohotka, da izdatke za ishranu radnika u toku rada podmiruju iz ukupnog prihoda, kao i druge troškove poslovanja. To važi za sve radnike, s tim da se u pogledu visine ovih izdataka i uslova šta se smatra društveno-organizovanom ishranom pridržavaju važećih propisa i dogovora - ističe se, između ostalog, u odgovoru Saveznog izvršnog vijeća na delegatsko pitanje koje je u Saveznom vijeću Skupštine Jugoslavije postavio Oro Temenugov - javlja Tanjug.

Delegat Temenugov se interesovao može li se pokrenuti inicijativa za promenu društvenog dogovora o visini procenta koji se kalkuliše za društvenu ishranu. Predviđenih 10 procenata od prosječnog ličnog dohotka iz prethodne godine po mišljenju ovog delegata nije dovoljno da bi se pokrili troškovi toplog obroka.

U odgovoru SIV-a, ističe se, pored ostalog, da se priprema novi društveni dogovor o izdacima za ishranu radnika na teret troškova poslovanja. Rad na donošenju tog dogovora valja ubrzati - smatra SIV pošto će se time obaviti i usklađivanje društvenog dogovora sa Zakonom o utvrđivanju i raspoređivanju ukupnog prihoda i dohotka. Novi društveni dogovor će omogućiti, kaže se u odgovoru SIV-a, da se izdaci za društvenu ishranu na teret troškova poslovanja mogu podmirivati od 1. januara ove godine ne samo za radnike u materijalnoj proizvodnji, već i za sve druge radnike, na primjer u društvenim djelatnostima i radnim zajednicama. U tom okviru preispitaće se i sada važeća rješenja o limitu izdataka za društvenu ishranu koji čine troškove poslovanja.

SJEDNICA PREDSIJEDNIŠTVA CK SK SLOVENIJE

NI APOLOGETE, NI OPOZICIJA

Učitelj marksizma ne može biti advokat dnevno-političkih mjera, ali mora imati izoblikovanu stratešku liniju koja razlikuje napore i borbu za samoupravnu socijalističku demokratiju od protivsocijalističke i protivkomunističke destrukcije

LJUBLJANA, 28. januara - (Tanjug) - Neki bihtjeli učiteljsamoupravljanja sa osnovama marksizma pretvoriti u apologete samoupravljanja i socijalizma, a drugi u sistematsku opoziciju Programu Saveza komunista, socijalizmu i samoupravljanju. Samo stručno osposobljeni učitelji, koji imaju formiran dubok lični identitet sa socijalizmom, samoupravljanjem i marksizmom, mogu uspješno izbjeći kako jeftino kritizerstvo tako i idejno kontraproduktivnu apologetiku. Ovo je današnjoj sjednici Predsjedništva CK SK Slovenije istakao Andrej Kirn, predsjednik Sekcije Marksističkog centra CK SK Slovenije za vaspitanje i obrazovanje.

Predsjedništvo CK SKS danas je, razmotrio neka idejna i politička pitanja ostvarivanja nastavnih područja društveno-moralnog vaspitanja i samoupravljanja sa osnovama marksizma.

Andrej Kirn je predstavljajući situaciju na tom području naglasio da učitelj tih nastavnih predmeta ne može biti advokat dnevno-političkih mjera, ali mora imati izoblikovanu stratešku liniju koja razlikuje napore i borbu za samoupravnu socijalističku demokratiju od protivsocijalističke i protivkomunističke destrukcije i erozije društvenih vrijednosti i društvenih odnosa.

IZVOZ MESA U PROŠLOJ GODINI

TANJA ŠNICLA ZA STRANU TRPEZU

U 38 zemalja Azije, Afrike, Evrope, Sjeverne Amerike i Australije izvoz stoke i stočarskih proizvoda dostigao vrijednost od 389,9 miliona dolara, što je za 402,4 miliona dolara manje nego u 1983. godini

BEOGRAD, 28. januara - Prema podacima Fonda za unapređenje

proizvodnje i plasmana stoke i stočarskih proizvoda lani je vrijednost izvoza na tržište 38 zemalja Azije, Afrike, Evrope, Sjeverne Amerike i Australije iznosila 389,9 miliona dolara. Od tog je na tržište s konvertibilnim načinom plaćanja plasirano robe u vrijednosti 316,7 miliona dolara - informiše Tanjug.

Najveći kupac naših stočarskih proizvoda je Italija, na čije tržište je plasirano ove robe u vrijednosti od 122,3 miliona dolara. Drugo po značaju je tržište SAD na koje je isporučeno robe u vrijednosti 29,9 miliona dolara.

Po vrijednosti - rezultati prošlogodišnjeg izvoza slabiji su od onog u 1983. godini kad je prodato robe za 402,4 miliona dolara. Takođe su iznevjerena očekivanja planera koji su lani predviđali izvoz vrijedan 445,6 miliona dolara.

U izvozu su učestvovali 84 članice Fonda. Najveći dio posta ponijeli su „Genex“, koji je plasirao robe u vrijednosti 69,7 miliona dolara i „Koproduct“ koji je prodao mesa, stoke i prerađevina za 60,2 miliona dolara.

Prema programu ove godine vrijednost izvoza stoke i stočarskih proizvoda trebalo bi da bude 484,9 miliona dolara. Od tog bi na tržište s konvertibilnim načinom plaćanja bilo isporučeno robe u vrijednosti 382,5 miliona dolara.

SNABDIJEVANJE VOJVODINE ELEKTRIČNOM ENERGIJOM

KUKURUZ ZA STRUJU

Kombinati u Pokrajini obavezali se da obezbijede dvanaest hiljada tona kukuruza kao kompenzaciju za uvoz struje iz Čehoslovačke

NOVI SAD, 28. januara - Kombinati Vojvodine obavezali su se danas da će u toku ove nedjelje obezbijediti 12.000 tona kukuruza kao kompenzaciju za uvoz struje iz Čehoslovačke za potrebe potrošača u Vojvodini - javlja Tanjug.

„Elektrovojdina“ je proteklih dana, kada je potrošnja struje u Pokrajini znatno porasla usljed niskih temperatura, od ugovorena 52 miliona kilovata, dnevno preuzimala oko tri miliona kilovat-sati iz Čehoslovačke i ovaj se uvoz treba platiti kukuruzom. Kombinati su prihvatili obavezu da dogovorene količine kukuruza obezbijede što prije ali su skrenuli pažnju „Elektrovojdini“ da oni ne mogu snositi bilo kakve razlike u cijeni i da ovo pitanje nosilac uvoznog izvoznog posla „Koproduct“ mora sam riješiti u dogovoru sa pokrajinskim robnim rezervama.

DOBRA VIJEST IZ ELEKTROPRIVREDE

ĐERDAP POVEĆAO PROIZVODNJU

KLADOVO, 28. januara - Toplo vrijeme i naglo topljenje snijega omogućili su hidroelektrani Đerdap da poveća proizvodnju električne energije. Uz dotok Dunava od 5.200 kubnih metara u sekundi, ona sada iznosi 16 miliona kilovat-sati

električne energije dnevno, što je trostruko više u odnosu na prije 20 godina. Narednih dana očekuje se povećanje dotoka do 6.000 kubika u sekundi, što će omogućiti đerdapskoj elektrani dnevnu proizvodnju od oko 18 miliona kilovat-sati struje - informiše Tanjug.

URUČENA VISOKA ITALIJANSKA ODLIKOVANJA - U italijanskoj ambasadi u Beogradu, uručena su visoka italijanska odlikovanja deveterici društveno-političkih radnika iz SR Crne Gore. Njih je predsjednik italijanske Republike Sandro Pertini odlikovao za izuzetne zasluge u razvoju italijansko-jugoslovenskih odnosa i saradnje između SR Crne Gore i italijanske pokrajine Pulja.

Ordeni „Vitezovi velikog krsta za zasluge Republici Italiji“ uručeni su predsjedniku CK SK Crne Gore Marku Orlandiću i predsjedniku Skupštine Crne Gore Radivoju Brajoviću.

Odličja „Visoki oficiri za zasluge Republici Italiji“ dobili su Milan Šanović, Slobodan Filipović i Branko Lukovac. Orden „Komendatori za zasluge Republici Italiji“ primili su Dragoljub Šaranović, Dragoljub Knežević, Aleksije Obradović i Radomir Sekulić.

Visoka odlikovanja je na prigodnoj svečanosti uručio italijanski ambasador u Jugoslaviji Massimo Kastaldo.

UZELAC PRIMIO POLJSKU OMLADINSKU DELEGACIJU - Sekretar Savezne konferencije SSRNJ Milan Uzelac primio je delegaciju Saveza socijalističke omladine Poljske, sa sekretarom Nacionalnog savjeta Kažimježom Hranovskim na čelu. Uzelac je delegaciju, koja u našoj zemlji boravi kao gost Saveza socijalističke omladine Jugoslavije, upoznao sa mjestom i ulogom Socijalističkog saveza u političkom sistemu socijalističkog samoupravljanja i sa njegovim aktuelnim zadacima.

Posebno je bilo riječi o društvenim pitanjima mladih. Uzelac je odgovarao na pitanja koja su se odnosila na dalji razvoj i jačanje sistema socijalističkog samoupravljanja.

PRIJEM KOD VASILJEVIĆA - Član Predsjedništva Savezne konferencije SSRNJ Zivan Vasiljević primio je Hamara Bentonmija generalnog sekretara Međunarodnog udruženja demokratskih pravnika koji u Jugoslaviji boravi na poziv Saveza udruženja pravnika Jugoslavije.

U razgovoru, u kome je učestvovao i predsjednik Saveza udruženja pravnika Jugoslavije Ramadan Vranić, razmijenjena su mišljenja o doprinosu međunarodnih i nacionalnih, društvenih i drugih nevladanih organizacija u naporima za rješavanje aktuelnih i dugoročnih problema sa kojima je svijet suočen.

LIBANSKO—IZRAELSKI ODNOSI

POVLAČENJE BEZ PREGOVORA

● Libanski nacionalni radio saopštio da su gerilci u protekle 24 sata izvršili šest napada na izraelske snage i pripadnike kvasilinske „Armije južnog Libana“

BEJRUT, 28. januara — Prema izvještajima, koji danas u Bejrut stižu iz Izraela, malo je vjerovatno da je Izrael spreman da nastavi pregovore sa Libanom o povlačenju okupacionih trupa libanskog juga. Izraelski radio, prenoseći izjavu vladinog funkcionera, kaže da su „pregovori, što se Izraela tiče, okončani jer Liban nije htio da udovolji izraelskim zahtjevima“.

Što se Libana tiče, vlada ove zemlje smatra da su pregovori „zamrznuti“ i da Izrael mora da podnese precizan plan svog povlačenja u „tri faze“ kako bi se, ulaskom libanske armije u dijelove koje Izrael napusti, izbjegli etnički i vjerski sukobi. Ali, naredna sjednica pregovora, koji su 8. novembra počeli u libanskom pograničnom gradiću Nakura, nije zakazana. Cijeni se da i pomoćnik generalnog sekretara UN Brajan Urkhart lagano odustaje od svoje posredničke misije da pregovarače ponovo okupi.

Međutim, Izrael nastavlja svoje „unilateralno povlačenje“ i „prva faza“ je gotovo okončana. Izraelske trupe lagano napuštaju lučki grad Sidon i prebacuju se južnije, na rijeku Zahranu, ali uz stalnu „pratnju“ gerilaca pokreta otpora na libanskom jugu — izvještava Tanjug.

Libanski nacionalni radio danas je javio da su gerilci u protekle 24 časa izvršili šest napada na izraelske snage i pripadnike kvasilinske „Armije južnog Libana“ i nanijeli im gubitke. Rukovodstvo „Libanskog nacionalnog fronta otpora“ je izdalo saopštenje u kojem se ističe da su njegovi borci od 22. decembra do 25. januara izvršili 79 akcija protiv izraelskih snaga i kvasilinga i ubili ili ranili 140 izraelskih i 25 njihovih libanskih saveznika.

Libanski radio je javio da je ministar pravosuđa Nabih Berri, inače i državni ministar za jug Libana i vođa Šitske organizacije „Amal“ izdao nalog za hapšenje penzionisanog generala libanske armije Antona Lahda i njegovo izvođenje na vojni sud zbog „izdaje“ i saradnje sa okupatorom.

Lahd je komandant kvasilinske „Armije južnog Libana“ plaćeničke tvorevine Izraela, koja ima nešto oko 2 000 pripadnika, uglavnom hrišćana s libanskog juga.

NASTAVAK PREGOVORA O TABI

Nesporazumi oko suštine

Egipćani ističu u prvi plan sudbinu Tabe i ulogu međunarodnih snaga na Sinaju, a Izraelci odbijaju da „na nivou eksperata“ raspravljaju o tom suštinskom pitanju

KAIRO, 28. januara (Tanjug) — U Bersabi su danas najavljeni egipatsko-izraelski pregovori o sudbini Tabe. Delegacije eksperata ministarstva inostranih poslova dvije zemlje, koje predvode Abdel Halim Badavi (egipatska delegacija) i Zvi Kedar (izraelska) i danas nastoje da usaglase gledišta o tome šta je, u stvari, predmet pregovora. Egipćani ističu u prvi plan suštinsko pitanje — sudbinu Tabe, kao i ulogu međunarodnih snaga na Sinaju. Izraelci odbijaju da „na nivou eksperata“ rješavaju sudbinu Tabe, ali pristaju da razgovaraju o novom razmještanju multinacionalnih snaga.

Očito je da Izrael u ovom trenutku ne pomišlja da Tabu vrati Egiptu. Iz Kaira, međutim, poručuju Izraelcima da je to jedan od bitnih uslova za normalizaciju bilateralnih odnosa i ako Tel Aviv želi da pokazuje dobru volju za mirno rješavanje sporova onda su pregovori o Tabi „najbolji primjer na kome se Izrael može dokazati“.

I dok se u Bersabi pokušava da pronađe neko rješenje, zvanični Kairo se potrudio da poruči Arapima da najnoviji pregovori sa Izraelcima ne bi trebalo da utiču na proces egipatskog izmirenja sa arapskim zemljama. Šef egipatske diplomatije Megid izjavio je u Kairu da „egipatski odnosi sa Izraelom nemaju veze sa odnosima Egipta sa Arapima“.

POLEMKA S CRKVOM U POLJSKOJ

Klevete s propovjedaonica

VARŠAVA, 28. januara — Skoro svi poljski listovi objavili su danas članak „Vrjedanje osjećanja“ izvjesnog Jana Rema, koji kaže da se agresivni napadi s propovjedaonica u poljskim crkvama proširuju tako što se svi stvarni i nepostojeći nedostaci života u Poljskoj pripisuju postojanju ateista. Povod zataj članak su optužbe s mnogih propovjedaonica, po kojima je ubistvo svestenika Ježi Popieluška „dijete materijalističke ideologije i ateističkog vaspitanja“.

U članku objavljenom pod tim pseudonimom kaže se da se propovjedaonica govore laži i klevete. Crkva, ustalom, tvrdi da je 90 odsto Poljska religiozna. Po tome, dodaje se u članku, ispa da vjernici čine i najveći broj prestupa. Međutim, kaže autor, ako bi neko rekao da je religioznost uzrok sveg zla, to bi bilo smatrano zavrijedanje religioznih osjećanja.

NOVO VANREDNO ZASJEDANJE MINISTARA OPEK - a

Nafta se spotiće o cijene

● Diferencijacija cijena za tešku i laku naftu, izvršena na posljednjem, decembarskom ministarskom sastanku, nije dala željeni efekti od samog početka nije zadovoljila neke članice ove organizacije.

ZENEVA, 28. januara — Organizacija zemalja izvoznika nafte (OPEK) pokušava da na vanrednom ministarskom zasjedanju koje je počelo danas u ženevskom hotelu „Interkontinental“ preduzme nove mjere za zaustavljanje pada cene nafte koje nije bitno omela ni prohujala evropska „Sibirski zima“, mada je u nekoliko podstaka tražnju i cijene na slobodnom tržištu — izvještava Tanjug.

U juče raširanim zvaničnim konsultacijama i na sastancima pripremnih komiteta koji nadgledaju situaciju na tržištu i proučavaju unutrašnju strukturu cijena ovog kartela preovlađuje utisak da će akcija biti koncentrisana na diferenciranje cena teške i lake nafte.

Diferencijacija cijena izvršena na posljednjem, decembarskom ministarskom sastanku nije dala željeni efekti i od samog početka nije zadovoljila neke članice organizacije. Nigerija i Alžir, koji proizvode laku naftu traže veće smanjenje jaza u cijenama teške i lake nafte u korist lake nafte. Po dolasku u Ženevu ministri naftetra-

ka i Alžira su istakli da je najvažnije da se smanji razlika u cijenama između teške i lake nafte.

Oni će ponovo insistirati da se povećaju cijene teške nafte, ali će naići na jak otpor najuticajnijeg člana kluba naftaša — Saudijske Arabije. Njen ministar nafte Ahmed Zaki Jamani već je upozorio da ne treba očekivati dalje poskupljenje teške nafte. On je nagovijestio da rješenje treba tražiti u pojeftinjenju najkvalitetnijeg tečnog goriva.

SAMIT ŠESTORICE U NJU DELHIJU

USVOJENA DEKLARACIJA

● Zajedničkim dokumentom, koji će biti upućen SAD, SSSR, Kini, Velikoj Britaniji i Francuskoj, traži se hitno zaustavljanje trke u nuklearnom naoružavanju

NJU DELHI, 28. januara (Tanjug) — U Nju Delhiju je danas počeo sastanak šest predstavnika država ili vlada sa kojeg će biti upućen apel svim zemljama koje posjeduju nuklearno oružje da obustave trku u naoružavanju. Na „samitu šestorice“ učestvuju premijeri Indije Radživ Gandi, Švedske Olaf Palme, Grčke Andreas Papandreu i predsjednici Meksika Migel de la Madrid, Tanzanije Džulius Njerere i Argentine Raul Alfonsin. Šefovi država ili vlada šest zemalja usvojili su danas zajedničku deklaraciju kojom traže hitno zaustavljanje trke u nuklearnom naoružavanju.

Ova deklaracija će biti upućena zemljama koje posjeduju nuklearno oružje, odnosno Sjedinjenim Američkim Državama, Sovjetskom Savezu, Kini, Velikoj Britaniji i Francuskoj.

UOČI REGANOVE POSJETE SR NJEMAČKOJ

OČIGLEDNO OLAKŠANJE

● Vladin predstavnik izjavio je da više od 80 odsto Nijemaca želi prijateljstvo s Amerikancima, odnosno da Sjedinjene Američke Države smatraju najvažnijim partnerom

BON, 28. januara (Tanjug) — Konačnu potvrdu zvanične posjete američkog predsjednika Regana SR Njemačkoj, početkom maja; bomska vlada je primila s očiglednim olakšanjem. Vladin predstavnik Beniš je tim povodom rekao da „više od 80 odsto Nijemaca želi prijateljstvo s Amerikancima“, odnosno da SAD smatraju „najvažnijim partnerom“.

Regan će od drugog do četvrtog maja učestvovati na privrednom samitu Zapada, koji se održava u Bonu, a zatim će produžiti boravak još dva da-

na u zvaničnoj posjeti SR Njemačkoj, gdje je posljednji put bio u junu 1982. godine. Nova posjeta će biti početak evropske turneje, u okviru koje će Regan boraviti u Austriji, Španiji i Portugaliji.

S Reganovom posjetom se ovdje dugo, još od kratkog boravka kancelara Kola u Vašingtonu krajem prošlog novembra, nagadalo i ona se priželjkivala jer je bila planirana da se poklopi sa obilježavanjem završetka drugog svjetskog rata.

Bijela kuća i sam Regan su sa-

da demantovali da Amerikanci spremaju neku zajedničku manifestaciju na Elbi, gdje su se američke i sovjetske trupe srele pri kraju rata. Regan je odustao i od ideje da obide Dahau, odnosno najstariji koncentracijski logor u koji su 1945. prvi stigli Amerikanci.

U Vašingtonu je saopšteno da „današnji Nijemci nemaju ništa s genocidom nad Jevrejima“, pa bi Reganov odlazak u Dahau „mogao biti pogrešno shvaćen“. To je Bonu dobro došlo, jer se vlada, a naročito desnica, pribojavala da čese od dana pobjede napraviti „spektakl kojim bi Njemačka bila ponovo izvedena na optuženičku klupu“. Pariz i London su još ranije dali takva obećanja Bonu.

PERES DE KUEIJAR U LAOSU

KAKO DO MIRA U INDOKINI?

● Poslije Tajlanda i Laosa, generalni sekretar Ujedinjenih nacija posjetit će Vijetnam

VIJETNAM, 28. januara (UPI) — Generalni sekretar Ujedinjenih nacija Peres de Kueljar doputovao je danas iz Tajlanda u Laos, odakle će poslije kraćeg zadržavanja otputovati u posjetu Vijetnamu. Po dolasku u Vijetnam Peres de Kueljar je razgovarao sa laoskim ministrom inostranih poslova Foune Sipasutom.

Generalni sekretar svjetske organizacije, koji se nalazi na indokineskoj turneji u nastojanju da doprinese uspostavljanju mira u tom regionu, treba sutra da se sastane sa premijerom Vijetnama Fam Van Dongom.

BANGKOK

KMERI PRISILJENI NA GERILSKU AKCIJU

OD DOPISNIKA TANJUGA

PORAZ KOJI ULIVA NADU

● Nova taktika boraca oslobodilačkog fronta kmerskog naroda koji se suprotstavljaju vijetnamskoj okupaciji Kampučije

fronta su saglasni da moraju realizovati istu partizansku taktiku koju su i do sada uspješno primjenjivale snage Kie Sampana, trećeg, najsnažnijeg partnera u kmerskoj koaliciji čiji 35.000 boraca dejsuju širom zemlje iz malih operativnih baza. Taktika je i dosada na papiru bila identična, ali su Son Sonovi i Sihanukove pristalice pod izgovorom obezbjeđenja civilnih naselja, radije ostajale grupisane u relativnoj sigurnosti graničnog područja. I sam predsjednik KPNLF, Son San, je tokom prethodnih pet godina dok je uz pomoć ASEAN-a i Zapada stvarao jaču vojničku bazu, zneo da kaže da je „obezbjeđenje podrške kmerskog stanovništva u unutrašnjosti nekad važnije od borbe protiv Vijetnamaca“.

Dramatični događaji u Kampučiji 1978. i 1979. i glad, koji su dobili na granicu s Tajlandom stotine hiljada izbjeglica, stvorili su situaciju u kojoj je KPNLF dobio idealnu bazu za regrutovanje novih pristalica. To mu je pružilo priliku da pokaže svijetu podršku koju uživa i da na slobodnoj teritoriji organizuje škole, bolnice. Poneseni tim uspjehom mnogi komandanti KPNLF su vremenom zanemarili osnovno opredjeljenje i nisu osjećali potrebu za dubljim odlaskom u Kampučiju. To su potpuno preпустиli jedinicama Kie Sampana koje aktivnom borbom protiv vijetnamskih okupacionih trupa pokušavaju da objasne narodu da su odustali od ranije ultrarevolucionarne politike Pol Pot koja je dovela do stradanja mnogih Kmera.

Pripadnici KPNLF se zato pitaju

zašto su samo oni morali da osjete svu težinu ofanzive. „Male ribe za koje se ne isplati baciti mreža“, kako je običavao da tvrdi Hanoj, su narasle i postale opasnost. Kmerska koalicija je u posljednje dvije i po godine obezbijedila do sada najveći broj glasova u Ujedinjenim nacijama. Zapad i zemlje ASEAN-a su počele da daju znatnu materijalnu pomoć koja sepenjanje nekoliko desetina miliona dolara, aoružanje počelo da pristizeti i iz drugih izvora, a ne samo iz Kine.

Napadom na KPNLF čiji 15.000 naoružanih ljudi je bilo koncentrisano u velikim logorima, Vijetnam je pokušao da izoluje bivše crvene Kmera. Uništenjem KPNLF Hanoj bi ponovo imao navodni izgovor da drži trupe u Kampučiji kako bi sprečio povratak Pol Pot na vlast, što ne želi da vidi ni jedna zemlja Zapada i pored svih osuda vijetnamske okupacije.

Međutim u jednoj od do sada najžešćih vojnih ofanziva Vijetnam je postigao samo polovične rezultate. KPNLF je mjesecima primoran na odbranu naselja. Preko 145.000 kmerskih civila je prinuđeno da potraži sklonište u Tajlandu, gdje već predstavljaju dodatni problem Bangkoku. Brzim napadom na Ampil, Vijetnam je pokazao svu razornu snagu svoje armije i nanio psihološko-politički udarac Son Sonovom pokretu. Bitka je dobijena ali ne i - rat. Oko 14.000 boraca ostalo je pod oružjem.

CILJ PNOM PEN

Borci KPNLF su sada svjesni da je odlazak u unutrašnjost zemlje, uz

sve opasnosti i teškoće, jedini način da se sprovstave vijetnamskim snagama. Duž puteva ka bivšim kmerskim bazama, u kojima su sada vijetnamske jedinice, KPNLF ima bezbroj ciljeva za napade. Vojni stručnjaci ukazuju da se zadržavanje Vijetnamaca u logorima u džungli može ubrzo pokazati kontroproduktivno. Ono što izgleda kao veliki udarac za snage otpora tako se može pretvoriti u začetak novog perioda kad će odluka o djelovanju jedinica KPNLF dublje unutar Kampučije stvoriti nove probleme Vijetnamu.

Dobro organizovane snage Kie Sampana su u proteklih šest godina pokazale da i pored svih iskustava i prednosti Vijetnama nije u stanju da se uspješno suprotstavlja gerilji sa svojih oko 18.000 vojnika. Iako je izgleda riješen da vojnim sredstvima ostvari ciljeve u Kampučiji malo je vjerovatno da je Hanoj u mogućnosti da dovede nove trupe koje su mu potrebne. Glavni razlog je svakako sjeverna granica prema Kini, koja podržava kmersku koaliciju i traži od Hanoja da povuče trupe iz Kampučije. I dok je sadašnja vijetnamska ofanziva svela šanse za pronalaženje političkog rješenja kampučijskog problema na minimum, reorganizacija i organizovanje mreže uporišta za dugoročnije partizansko ratovanje postaje glavna preokupacija gerile.

Kmeri su svjesni da rat ne mogu vojnički dobiti, ali vjeruju da uz međunarodnu podršku mogu prinuditi Hanoj na pregovore. Son San tvrdi da će potpuno promijeniti taktiku: „Ampil je bio naš štab, ali štab može da bude bilo gdje“, kaže premijer kmerske koalicije vlade, dodajući da je njihovo glavno uporište glavni grad Kampučije.

Predrag TOLPA

NAKON UVOĐENJA GRADSKJE RENTE

DO STANA JOŠ TEŽE

Odlukom o izmjeni i dopuni odluke o mjerilima i načinu formiranja cijena građevinskog zemljišta uvedena je obaveza za investitore: Samoupravnu interesu zajednicu stanovanja i Stambenu zadruhu da od ove godine prilikom izgradnje stanova plaćaju rentu koje su do sada bili oslobođeni. To je i jedan od razloga što je stambena izgradnja u Banjaluci bila jeftinija u odnosu na druge gradove.

Dakle, za društveno usmjerenu stambenu izgradnju u Banjaluci opterećenje više koje će znatno poskupiti cijenu i u narednim godinama smanjiti broj izgrađenih stanova čija je izgradnja i pored toga u opadanju zbog nemogućnosti organizacija udruženog rada da obezbijede sredstva. Navedena odluka reguliše da se prilikom ustupanja građevinskog zemljišta treba uplatiti na ime rente 20 odsto u 1985. godini, dok bi taj procenat u cijeni građevinskog zemljišta se povećavao svake godine - 1986 - 30 odsto, 1987 - 40, 1988 - 60, 1989 - 80, a od 1990. godine 100 odsto.

Da li je pravi trenutak za uvođenje gradske rente ili ne? Očito je da nije, kad se na sve moguće načine zalažemo da radnicima obezbijedimo što više komfornih i pristupačnih cijenama stanova. Sada o

● Do sada su investitori stambene izgradnje bili oslobođeni rente za građevinsko zemljište

● Očekuje se da će visoke cijene građevinskog materijala, građevinskih i instalatersko-zanatskih radova, uvođenje rente i otežano poslovanje pojedinih organizacija udruženog rada znatno smanjiti broj novoizgrađenih stanova

tome nema ni govora naročito kad znamo da će građevinski, zanatski i drugi radovi biti skuplji najmanje za 10.000 do 15.000 dinara po kvadratnom metru. Cijene građevinskog materijala takođe se povećavaju, a za koju godinu biće potrebno pronaći i nove lokacije za društveno usmjerenu stambenu izgradnju, koje će biti udaljenije od centra, a time i veći troškovi uređivanja građevinskog zemljišta.

Ne treba zaboraviti da je banjalučki udružen rad putem Samoupravne interesne zajednice stanovanja dao značajan do-

prinos uređivanju građevinskog zemljišta u novim stambenim naseljima koja su nikla na livadama. Pomenimo Starčeviću, Međan, Borik... koja su za sobom „povukla“ vodovod, kanalizaciju, telefonske instalacije, toplovođe, pješačke staže, ulice, zelene površine.

Ako se na postojećoj društvenoj ili zadružnoj stambenoj zgradi dograđuje sprat radi izgradnje novih stanova, investitor će plaćati obaveze umanjene za 50, odnosno za 70 odsto prilikom adaptacije tavanskih prostora u stanove.

Na nedavnoj raspravi u Vijeću udruženog rada Skupštine opštine Banjaluka bilo je delegatskih razmišljanja koja su bila protiv uvođenja gradske rente. Tako je Tomislav Vukelić iz „Rudija Čajaveca“ rekao da ima među radnicima i onih koji mjesečno primaju 13.000 dinara, a 15 ili 20 godina čekaju na stan. To međutim nije slučaj sa zaposlenim prema njegovim riječima u Skupštini opštine, SIZ-u ili društveno-političkim organizacijama. Poskupljenjem stanova, uvođenjem rente, situacija će biti još teža, a time i sporiji put do stanova.

Dara CRNIC—BABIĆ

SIGNALI

INVALIDI ČEKAJU POSLO

Podaci banjalučke Zajednice za zapošljavanje pokazuju da se na spisku onih koji čekaju posao nalazi 118 invalidnih lica. Brojka naizgled mala. Ipak kada se u obzir uzme struktura i vrsta invaliditeta, preostala radna sposobnost, starosna dob, obrazovna i kvalifikaciona struktura invalidnih lica, može se zaključiti da se radi o najugroženijoj strukturi nezaposlenih.

Praksa pokazuje da su podacijedno, a život i stvarnost nešto sasvim drugo. Činjenica je da se u velikom broju sredina nalazi veći broj invalidne djece i omladine koji nisu dospjeli na evidenciju nezaposlenih iz ko zna kojih razloga. Slično je i u radnim kolektivima gdje otežani uslovi rada, nedovoljna zaštita na poslu iz dana u dan stvaraju sve veći broj radnika sa preostalom radnom sposobnošću za koje se, nažalost, i pored solidarnosti u radnim kolektivima sve teže pronalaze radna mjesta prema njihovim fizičkim sposobnostima.

Mnogo je razloga koji otežavaju zapošljavanje invalidnih lica počev od ograničenog broja radnih mjesta u udruženom radu, neutvrđenosti poslova i zadataka u radnim kolektivima koje bi mogli obavljati invalidi. Veliki je takođe broj lica sa preostalom radnom sposobnošću koji u kolektivima gdje su „zaradili“ invaliditet ne nalaze razumijevanje. Ovome svakako valja dodati i činjenicu da se među nezaposlenim invalidima nalaze i oni koji nemaju nikakvu školsku spremu. Tome je svakako doprinio nedostatak i neodgovarajuće obrazovanje invalidne djece i omladine. Uostalom, kako komentarišu radnici u radnim kolektivima koji su na spisku Zajednice za zapošljavanje, a onda im se nudi prekvalifikacija.

Potpisnici društvenog dogovora o zapošljavanju, a ima ih na banjalučkom području oko 750, pokazuju su za protekle dvije godine ni propusta u politici zapošljavanja. Mora se priznati da je to najviše pogadalo invalidna lica koja često nemaju osnovna sredstva za život i rehabilitaciju.

Gledano ekonomskom logikom, udruženom radu su potrebni radnici koji mogu ostvarivati velike norme. Ipak ne treba zaboraviti da veliki broj invalida koji su zaposleni, svojim radom pokazuju i dokazuju da su na mnogim poslovima ravnopravni gdje postižu značajne radne efekte.

Z. P.

SKIJANJE SVE POPULARNIJE, ALI ZA MNOGE I NEDOSTIŽNO



Detalj iz jedne od prodavnica smučarske opreme

BOGATSTVO ZA OPREMU

Smučarska oprema, spada ubjedljivo među najskuplje sportske rekvizite, ali ipak u banjalučkim prodavnicama prodaje se veoma dobro.

Raspon cijena je međutim izuzetno velik, s obzirom na veličinu, kvalitet i proizvođača. Od velikog izbornoskija istina, isključivo proizvodnje „Elána“ iz Begunja, zanimljivo je napomenuti da su najjeftinije dječije (3.128 dinara) a najskuplje dostižu sumu od 22.974 dinara. Cijena „Elanovih“ stapa se kreće od 735 do 1.220 dinara. Smučarske cipele zavise od veličine i tipa koštaju od 5.500 do 21.260 dinara. Vezovi za smuče, ipak, dostižu najviše vrijednosti. U Robnoj kući „Triglav“ isključivo se prodaju tipovi „Tirolija“ i to od dječijih (6.142 dinara), do onih za odrasle i takmičare (24.520 dinara). Naočala ima nekoliko vrsta. Domaće „Pesa“, proizvod Gorenjske obrtnine, koštaju samo 950 dinara. Iako veoma kvalitetne, slabo se prodaju. Naime, „nobi“ Ali zato one sa etiketom „Karera“ veoma su tražene. Mnogo se skuplje, i cijena ima iznos 1.490 dinara.

Slično je i s rukavicama uvezanim iz Kine, koje koštaju 2.000 dok je cijena istog proizvođača, ali firme „Roiš“ 3.340 dinara.

Prica za sebe su smučarska odijela i jakne. Proizvođači „Toper“, „Kors“ i Modni salon iz Velenja nude jakne od 6.000 do 11.200 dinara. Najskuplje su, ipak, one sa nazivom „Mont - Metka“.

I PROSJEČNO - SKUPO

Uzimajući u obzir trenutne cijene smučarske opreme nije teško izračunati koliko košta kompletna oprema. Posrednjim vrijednostima skije, cipele, štاپovi, rukavice, naočala, vezovi, jakne, hlače, džemper i kape koštale bi oko 70.000 dinara. Vlasnik takve opreme, sigurno je, da u brojnom smučarskom šarenilu ne bi bio zapažen. Onaj koji bi tražio tome, morao bi da odvoji čak 120.000 dinara.

Ima ih dvije vrste: prva košta 18.840 a druga gotovo 20.000 dinara. Toliko su skupe izgleda samo zbog toga što su punjene gušćim perjem. Velik je izbor i smučarskih hlača, kojima se cijene kreću od 3.900 do 11.137,50 dinara. Od neophodne opreme,

ne mogu se nabaviti samo kape. Na početku zime ih je bilo, ali su veoma brzo rasprodane. Za razliku od ranijih godina izbor sanki je veoma slab. Nudi ih „Elan“ i to po cijeni od 3.000 dinara.

Mi trgovci smo ponekad i tvrdoglavi - priča Niko Jurić, rukovodilac prodavnice „Slovenijašporta“. Eto već drugu godinu nabavljamo klizaljke, a ako uspijemo za sezonu da prodamo dva para onda je to svakako uspjeh. Čudno je da u Banjaluci nemamo ni kvadratnog centimetra ledene površine. A do prije petnaestak godina svima nam je na dohvat ruke bilo klizalište (Stadion sportskih igara).

Klizaljke su relativno jeftine i koštaju oko 4.200 dinara. Smučarske džemper nude „Toper“, „Rašica“ i „Almira“, a cijene im se kreću od 4.000 do 5.965 dinara.

Zeleći da našim kupcima pomognemo u rješavanju problema montaže vezova i pripreme skija u prostoru naše prodavnice obavljamo te usluge - ističe Miroslav Jakovljević, trgovac u „Slovenijašportu“. Montaža vezova košta 400 a impregnacija 280 dinara. Tako svi ljubitelji smučanja odmah po izlasku iz prodavnice slobodno mogu na smučarsku stazu. Osim tuga, pruža im se mogućnost savjetovanja i internacionalnim smučarskim trenerom Zlatanom Ibrahimbegovićem, oko izbora opreme i njene montaže.

Momo JOKSIMOVIĆ

AKCIJA „MLADI RADNIK SAMOUPRAVLJAČ“ U TVORNICI OBUČE „BOSNA“

Priznanja za najbolje

Povodom izbora i proglašenja najboljih mladih radnika samoupravljača u Tvornici obuče „Bosna“ u Banjaluci u nedjelju je priredena pr godna svečanost.

Najboljim mladim radnicima samoupravljačima proglašeni su omladinci iz tri OOSSO Tvornice obuče „Bosna“ iz OOUR-a „Gornji dijelovi“ najbolji su: Bosiljka Polić, Vida Davidović, Nevenka Račić i Rada Aleksić. U OOUR-u „Donji dijelovi“ posebno su se istakli u radu: Goran Zrnić, Mustafa Topčagić, Marko Kojić, Jadranka Čulum i Emira Halićević.

Iz Radne zajednice marljivim radom istakao se Emir Čulum. Najboljim omladincima uručeni su simbolični pokloni i crveni karantili.

S. HADŽIĆ

DEŽURNA KAMERA



Rano nedjeljno jutro. Ispred Kastela, kolona konjskih zaprega, natovarenih ogrjevnim drvima. Kocijaši skupljeni u grupi očekivali su mušterije. Ali njih nigdje.

Možda zbog ranog jutra i još uvijek usnulog grada, tek rukoše da se nijedan kupac nije pojavio. Možda zbog juga, koji je duvajući nekoliko posljednjih dana otopio i posljednji snijeg?

M. J. SNIMO: R. OSTOJIĆ

JUGO ODUVAO MUŠTERIJE

Griješni svi oni koji misle da je zima prošla - uglasi govore prodavci. Ovo je tek početak bio. Blice još snijega i mraza i to čak sve do kraja marta.

Zima još nije prošla. Do uglasa se teško dolazi a mezar diva košta 2.600 dinara.

IZ MATIČNOG UREDA

ROĐENI

Grahovac Vladimir, sin Gojka i Nade; Vranješ Tanja, kći Miroslava i Zore; Buduljak Mateja, kći Mate i Elze; Raković Željko, sin Nedeljka i Mire; Džanić Jasmin, sin Mirsada i Fatime; Krečar Jelena, kći Gorana i Nedjeljke; Pezić Aleksandar, sin Mire i Katiće; Fifić Alen, sin Bahrudina i Vasilje; Knežević Mirko, sin Milana i Helene; Bešlić Romana, kći Hadima i Behare; Sikić Adrijana, kći Slavice i Vinke; Rešić Ismar, sin Hašima i Moire; Civić Bojan, sin Ostoje i Stoje; Uletilović Nedeljka, kći Jovana i Bose; Anić Anita, kći Mersada i Divne; Marjanović Vedran, sin Zorana i Jasminke; Gavrić Nikola, sin Milijana i Sofije; Kajkut Goran, sin Vinka i Gordane; Relja Ivan, sin Josipa i Anke; Dervišević Indira, kći Emira i Ljubice; Zilić Adnan, sin Esada i Alime; Matešević Slađana, kći Radovana i Snežane; Bartulović Mario, sin Luke i Anke; Radumilo Velimir, sin Zeljka i Jadranke; Škorić Damir, sin Seada i Jasminke; Keserović Lidija, kći Josipa i Danijele; Kokošar Branka, kći Radovana i Duge; Piragić Darko, sin Zlatka i Anke; Dujmović Snežana, kći Zorana i Grete; Gašić Goran, sin Zorana i Francike; Trivić Vedrana, kći Momčila i Rade; Božić Dragan, sin Milenka i Ljubice; Damjanović Mirela, kći Petilvana i Nedjeljke; Coco Jasmina, kći Ibrahim i Nevzete; Jurišić Ivana, kći Dražel Gordane; Hadžić Admir, sin Adnana i Amire; Kešić Bojana, kći Vukosava i Nade; Marković Bojana, sin Janka i Kovičke; Makivić Jelena, kći Momira i Stanimirke; Panić Biljana,

kći Borislava i Mirjane; Jeremić Tatjana, kći Milorada i Dragice; Zahorodni Robert - Sandro, sin Josipa i Sabine; Hubanić Dženeta, kći Džemala i Azre; Zeković Predrag, sin Borke i Slavice; Kulenović Imra, kći Azemira i Lejle; Josipović Devid, sin Ante i Zdenke; Marčetić Vladimir, sin Tome i Nade; Krdnja Miroslav, sin Dane i Jelene; Klindo Sanja, kći Milana i Doste; Radaković Milovan, sin Marinka i Dragice; Biječić Bojana, kći Vlade i Anke; Dakić Mara, kći Ace i Ljubinke; Carević Neven, sin Nenada i Marice; Jović Slavica, sin Zorana i Gordane; Širbac Duško, sin Petra i Bosiljke; Jotić Olja, kći Radovana i Vesne; Šaula Durdica, kći Slavka i Marice; Grumić Dijana, kći Vlade i Smilje; Račić Zoran, sin Milikana i Jovanke; Despanić Branislav, sin Zorana i Zdenke.

VJENČANI

Marjanović Rade, mašinbravar Zinković Svetimirka, ek. tehničar; Jusufagić Željko, ek. tehničar i Dunović Olivera, saradnik prevodilac; Todorović Drago, gr. tehničar i Tepić Ljiljana, službenik; Savić Branko, ekonomista i Pekija Božana, rudarski tehničar; Ramiljak Faruk, dipl. inženjer i Pećenković Jasminka, pravnik; Goralić Emir, el. tehničar i Radčić Gordana, kv. gumar; Vučan Nedeljko, saobraćajni inženjer i Đukić Nevenka, medicinska sestra.

UMRLI

Hadžikadić Džasim, rođen 1907. godine; Adamović Jovo, rođen 1907. godine; Svetkanić Nedo, rođen 1920. godine; Trkulja Bjeleca, rođena 1912. godine; Čorić Ramiza, rođena 1914. godine; Matijašević Manda, rođena 1911. godine; Skenderija Duja, rođena 1921. godine; Kapanja Gojko, rođen 1914. godine; Babić Goran, rođen 1959. godine; Obradović Gojko, rođen 1902. godine; Hanić Nada, rođena 1918. godine; Kestenović Omer, rođen 1906. godine; Stevandić Mico, rođen 1922. godine; Korac Bekica, rođen 1909. godine; Stjepanović Marko, rođen 1919. godine; Šumonja Srdan, rođen 1984. godine; Predić Zarko, rođen 1908. godine; Krinicki Adolf, rođen 1912. godine; Hadžisaković Derviša, rođena 1903. godine; Arsenić Živko, rođen 1923. godine; Gvozdenović Veljko, rođen 1919. godine; Forgać Mara, rođena 1901. godine; Požderac Murat, rođen 1908. godine; Vučković Uroš, rođen 1951. godine; Budimir Božidar, rođen 1934. godine; Malbašić Ivo, rođen 1933. godine; Tomljenović Marko, rođen 1908. godine; Đurbić Ivan, rođen 1913. godine; Jurkić Manda, rođena 1904. godine; Seksan Slavko, rođen 1931. godine; Dujčić Milka, rođena 1912. godine; Musić Ibrahim, rođen 1920. godine; Vajrača Adem, rođen 1901. godine; Stojanović Dordo, rođen 1928. godine; Laštro Kađa, rođena 1914. godine; Malinović Josipa, rođena 1920. godine; Čiča Zoran, rođen 1911. godine; Čubukić Sakib, rođen 1913. godine.

REZERVACIJE

Rezervišete li kartu i dođete sat prije polaska autobusa na salter autobuske stanice s namjerom da kupite rezervisanu kartu - slobodno pišite propalo. Umjesto da se rezervacije sačuva do jedana sat prije polaska prodaje se čak 8 (osam) sati prije polaska autobusa.

ODSTRIJELJEN VUK

U subotu je Pero Milojević iz Sarajeva ubio vuka u kanjonu Suturljije, gdje ove opasne životinje do sada nisu bili gosti. Na lovištima Lovackog društva „Suturljica“ Banjaluka u jenuaru je odstrijeljeno ukupno šest vukova. Za hiljadu članova ovog društva u januaru su jeku akcije uništavanja štetočina, izgradnja lovišta i prehrane divljači. Svaki član je dužan do 15. marta učestvovati na pet akcija. Iako je otloplio i zima popustila, prehrana srna, fazana i druge divljači još traje. Na hiljadama je do sada izneseno 2500 kilograma sijena i 500 kilograma kukuruza.

MJESNA ZAJEDNICA CENTAR I OBOSTRANA (NE)ODGOVORNOST

● U prošloj godini nijedan omladinac nije predložen za prijem u šestu OOSK - Mjesne zajednice Centar I, zašto su krivi mladi ali i komunisti ove osnovne organizacije

Šesta OOSK Mjesne zajednice Centar I u prošloj godini u Savez komunista nije primila nijednog člana. Tek prošle sedmice (23. januar) na višestruku molbu primljena je u Partiju Dobrica Ristić (37). O tom velikom problemu sekretar OOSK MILOVAN BUKARA kaže:

● Naša osnovna organizacija Saveza komunista nije dobila nijedan prijedlog od omladinske organizacije za prijem novih članova. Nastojacemo međutim da im pomognemo u daljem radu, jer je do sada pomoć bila slaba, ali o pojedinačnim zaslugama i aktivnostima mladih samo oni mogu imati uvid. Pošto nijedan omladinac nije predložen za prijem, može se zaključiti da su nezainteresovani i nedovoljno aktivni. Z.R.

U KIOSCIMA ZA PRODAJU ŠTAMPE ŠARENILO CIJENA

Papirne maramice se odskoro prodaju po različitim cijenama u kioscima. Nova cijena im je 14,65 dinara a u pojedinih kioscima prodaje se od 17 do 20 dinara. Konkretno, u „Glasovim“ kioscima (broj 24, 36, 51) za ove proizvode treba platiti između 17 i 20 dinara, dok u pojedinih kioscima „Oslobođenja“ paket papirnih maramica košta 20 dinara. Očigledno je da prodavači sami kroje cijene, mnogim proizvodima koje prodaju za što bi morali odgovarati. S.B.

ZIMSKA NAGRADNA IGRA

Namještaj provjerenog kvaliteta, prema svim ukusima i za sve stambene prostore proizvodi

VITODAS

oour atlas ambassador
PRIPREMA IZNENADENJE

Poslovnica Novi Sad
Vaša agencija

Agrokomerc
772.30 VELIKA Kladusa Tel. (077) 775-533

VAŠA
ODJEČA
NOSI
ZNAK

Sana

ROK JE 7. FEBRUAR

Danas objavujemo drugi rezervni kupon Zimske olimpijske igre, u kojoj čitaocima dodjeljujemo 70 nagrada. Vaši kuponi, nalijepljeni na talon koji smo objavili u broju od ponedjeljka treba poslati na adresu: REDAKCIJA LISTA „GLAS“, (za zimsku nagradnu igru), Ulica AVNOJ-a 93, 78000 Banjaluka.

Svi kuponi koji stignu u Redakciju do 7. februara ove godine učestvuju u izvlačenju nagrada, poduslovom da su odgovori tačni. U ovoj igri mogu se upotrijebiti i dva rezervna kupona. Jedan smo objavili u broju od ponedjeljka, a drugi objavujemo danas.

Čitaoci iz Banjaluke mogu od srijede ujutro svojevremeno rat sa kuponima ubaciti u sandučić na prijavitelji „Glas“ u Ulici AVNOJ-a 93.

KRAJIŠKI SPORTSKI DNEVNIK

ŠEST GODINA KASNIJE

Negdje u ovo vrijeme, prije šest godina, „Glasova“ ekipa bila je u posjeti Laktašima. Tema - sport i fizička kultura u komuni. Laktaši tada - prometna stanica na cesti za Bosansku Gradisku. Prepoznatljiva banjaska kupola, stari hotel „Turist“, nekoliko stambenih zgrada i rastrkane kuće na obližnjem brdu. Sport i fizička kultura odvijali su se manje - više spontano. Bio je fudbalski klub koji je tavorio u Grupnoj ligi, nezapazeni košarkaši Aleksandrovcu, malo se igrao šah i to je bilo sve. O „sportskoj viziji“ Laktaša razgovarali smo sa Brankom Banjcem, koji nam je rekao: „... sve će ovdje biti drugačije, mnogo bolje u skoroj budućnosti.“

... Šest godina kasnije. Laktaši su promijenili lice. Komuna se privredno snažila, a uporedo i izgrađivala. Sa lijeve strane ceste za Bosansku Gradisku nikao je cijeli blok stambenih zgrada. Izgrađen je hotel „San“ jedan od najfunkcionalnijih u Bosanskoj krajini. Laktaši traže svoje mjesto za što uspješniji razvoj turizma. Sport i fizička kultura doživjeli su ekspanziju. Gotovo nevjerojatnu. Vidjelo se to i na svečanosti, gdje su proglašeni najbolji klubovi i pojedinci u 1984. godini.

Predsjednik SOFK-e dr Adem Suljić, saopštavajući odluku žirija, posebno je pocrtao:

- Sport i fizička kultura su se približili radnom čovjeku. Organizuju se radničko-sportske igre u raznim granama. Masovnost je na zavidnom nivou, a u perspektivi biće još izraženija.

Pod okriljem SOFK-e djeluje nekoliko sportskih saveza. „Novi“ sportovi: kuglanje, plivanje, uskoro i odbojka, dobili su svoje poklonike. Posljednjih godina radilo se planski i sistematično i rezultati nisu mogli izostati. Istina, u tom „sportskom bum“ iz Laktaša bilo je ponegdje i lutanja. Što su nam kazali naši sagovornici, kao, na primjer, u takmičarskom usponu Fudbalskog kluba Laktaši. Kažu:

- Preskakali smo rangove takmičenja, uvijek imali takmičarski cilj pa smo se morali oslanjati na afirmisane fudbalere iz drugih sredina. Zapostavili smo našu opštinsku ligu, „male“ klubove iz Grupne lige „Liječce“, ali da se i to ispraviti.

Kad je već riječ o fudbalu pomenimo jedan izuzetno svijetao primjer - trnsku Slogu. Ekipa od „domaćih snaga“ s dosta uspjeha takmiči se u Međuopštinskoj ligi Banjaluka, ima kvalitetan juniorski tim (bivao čak pobjednik Međuopštinskog saveza Banjaluka!), dok je pionirska ekipa jedna od najuspješnijih u Krajini. Pionir Slogu u 1984. godini dobili su i posebno priznanje SOFK-a.

Prča za sebe su plivači ne tako davno osnovanog kluba Termal, ali kluba koji već traži put za afirmaciju. Uz takmičarske rezultate, koji tek treba da dođu u onom pravom omjeru, u Termalu su samo u prošloj sezoni više od pedeset malšana obučili plivanju. Pogodnost koju ovdje pruža otvoreni i zatvoreni bazen iskorištena je maksimalno.

Uz razvoj šaha, kuglanja, plivanja... te stvaranja uslova za razvoj sporta i fizičke kulture, stasavala je u grupa sportskih entuzijasta, što nije zanemarljivo. Mnogi od njih: Mijo Samardžić, Srbo Jeltić, Branko Banjac, Adem Suljić... danas su afirmisani sporski radnici. Oni su i garancija da će se ići i dalje.

U komuni se ima razumijevanja za potrebe ove oblasti ljudskog stvaralaštva. Godišnje se blizu šest miliona dinara, kroz razne vidove, izdvoji za sport i fizičku kulturu.

Nismo ovom prilikom govorili o uspjesima šahista, kuglaša, šta se planira s odbojkom, kakve su perspektive košarke i eventualno rukometa.

O tome uskoro, mnogo opširnije, baš onako kako je i zavrijedilo laktaško „sportsko čudo“.

Tomo MARIĆ

NAKON TREĆEG KOLA REPUBLICKE LIGE BIH

KOZARA PRVA

STRELJAŠTVO

DOBOJ - Treće kolo Republičke streljačke lige BiH ponovo je proteklo u znaku takmičara Kozare iz Banjaluke. U konkurenciji muškaraca Zoran Marić (371), Nikica Kasipović (366) i Slobodan Popović (361). „ubili“ su ukupno 1098 krugova. Druga je SD „Rifet Frenjo“ (Mostar) 1077, a treća Zenica 1075 krugova. U ukupnom poretku Kozari je već pripalo prvo mjesto, osvojivši 45 bodova i u posljednjem kolu Lige praktično ne mora ni da nastupi. U pojedinačnoj konkurenciji i ovoga puta je vodena ogrorčena borba između Banjalučanina Zorana Marića i Seada Mulahasanovića iz Mostara. U Doboju su obojica ostvarili rezultat od 371 kruga i tek će posljednje kolo riješiti pitanje boljeg.

U konkurenciji žena Kozara je bila za pet krugova slabija od

U pojedinačnoj konkurenciji Ljiljana Marić, članica Kozare, takođe obezbijedila prvo mjesto, dok će kod muškaraca posljednje kolo Lige u Mostaru odlučiti ko je bolji između Zorana Marića (Kozara) i Seada Mulahasanovića (Mostar).

SD „Rifet Frenjo“ iz Mostara (1069). Treća je Zenica sa 1060 krugova. Ljiljana Marić (Kozara) i Radmila Pejović (Zenica) su „ubile“ po 361 krug, ali je Banjalučanka imala više pogodaka u strogi centar.

Četvrto, posljednje kolo održaće se 24. februara u Mostaru, kada će najboljim ekipama i pojedincima biti dodijeljeni pehari i medalje.

REZULTATI: Muškarci, ekipno:
1. Kozara (Banjaluka) 1098 (Zoran Marić 371, Nikica Kasipović 366 i Slobodan Popović 361), 2. „Rifet Frenjo“ (Mostar) 1077, 3. Zenica 1075, 4. „Rada Vranješević“ (Banjaluka) 1071, 5. Željezničar (Sarajevo) 1066. Poredak nakon tri kola: 1. Kozara 45 bodova, 2. „Rifet Frenjo“ 25, 3. „Mustafa Dovadžija“ (Sarajevo)

23, 4. Zenica 23, 5. „Mile Vujović Učo“ (Sarajevo) 19. **Pojedinačno:** 1. Zoran Marić (Kozara) 371, 2. Sead Mulahasanović (Mostar) 371, 3. Nikica Kasipović (Kozara) 366.

Žene, ekipno: 1. „Rifet Frenjo“ (Mostar) 1069, 2. Kozara (Banjaluka) 1064, (Ljiljana Marić 361, Seada Alić 354, Dijana Đorđević 349), 3. Zenica 1060, 4. „Rada Vranješević“ (Banjaluka) 1055, 5. „4. Jul“ (Doboj) 1025, 5. „Slavko Rodić“ (Banjaluka) 1024. Poredak nakon tri kola: 1. „Rifet Frenjo“ (Mostar) 42, 2. Kozara 36, 3. „Rada Vranješević“ (Banjaluka), 22, 4. zenica 21, 5. „Edo Blažek“ (Teslić) 20. **Pojedinačno:** 1. Ljiljana Marić (Kozara) 361, 2. Radmila Pejović (Zenica) 361, 3. Mirjana Kovačević (Doboj) 360.

ZAVRŠENO PRVENSTVO DRŽAVE ZA OMLADINKE

VOŽDOVAC ISRED SVIH

KOŠARKA

● Mladi Krajišnik zauzeo šesto mjesto - Smilja Rađenović u najboljoj petorici šampionata

NOVI SAD, 28. januara - Sinoć je u maloj dvorani Sportskog centra „Vojvodina“ završeno državno prvenstvo u košarki za omladinke. Ekipa beogradskog Voždovca odbranila je titulu šampiona, osvojenu prošle godine u Ljubljani.

Beogradanke su u Novi Sad stigle u posljednji čas, poslije odustajanja titogradske Budućnosti? Uoči definitivnog odmjerenja snaga, između Crvene zvezde i Voždovca, odnos snaga se mjerio sa 95:5, u korist „crveno-bijelih“. Crvena zvezda, koja je u Novom Sadu, dolazeći iz Beograda, održala i nekoliko treninga, kako bi upozнала dvoranu, počela je šampionski i dugo se nalazi u vodstvu, najčešće sa deset poena prednosti. Međutim, u završnici okršaja neke niti u tom sastavu

vrata poraz doživjele sa samo jednim poenom razlike; baš kao i protiv Marlesa (75:76). Mladi Krajišnik je u utakmici sa Vojvodinom (78:79) desetak sekundi prije kraja imao loptu i sjajnu šansu da zabilježi pobjedu. No, neiskustvo se grdno osvetilo i poraz se nije mogao da izbjegne. Za utjehu Aldi Delnezirović, kojoj je ovo bio oproštaj od omladinskog sastava, i ostalim može da posluži i to da su onaj treći neuspjeh doživjele u okršaju sa novim (starim) prvacom, sastavom

REKLI SU...

SVE PO STAROM

- Prvenstvo, nažalost, nije donijelo ništa novo. Na parketu su ponovo bile igrači za koje znamo, koje su u našoj evidenciji. Nema novih, darovitih snaga. Sve je naučeno i proučeno. Zabrinjava me da se nije pojavilo ni jedno novo, ohrabrujuće ime. Beogradanka Olja Petrović jeste bila najistaknutija igračica, ali je ona u nekoj vrsti krize. To je, inače, talentat svjetske vrijednosti. Međutim, ne pokazuje očekivan napredak kao je Milan Cigo VASOJEVIĆ, savezni kapiten ženske reprezentacije.

OPROŠTAJ S TUGOM

- Od svih 28 titula prvaka države, u čijem sam osvajanju učestvovao, na ovaj ili onaj način, najviše sam priželjkivao titulu prvaka Jugoslavije na ovom prvenstvu. No, sve su te želje ostali pusti snovi, pa ću se, eto, na oproštaju, od trenerskog poziva morati da zadržim drugim mjestom - s prizvukom gorčine u glasu, rekao je Strahinja Braco ALAGIĆ, dugogodišnji trener u Crvenoj zvezdi.

su počele da se kidaju, a M. Jolačić (V) uspjela je u kriznim trenucima da „ukrade“ nekoliko lopti i da kontranapadima Voždovac tok događaja preokrene u svoju korist. Kolika je bila radost igračica Voždovca, zbog ponovoosvojene titule, još veća je tuga zahvatila košarkašice Crvene zvezde. Bile su u šoku, nisu, ni dva sata nakon duela, mogle da shvate da su ostale bez zlatnih medalja!

MLADI KRAJIŠNIK se plasirao na šesto mjesto. U odnosu na prošlu godinu, kada je bio peti, stabije za jednu poziciju. Dublja, stručnija analiza vjerovatno bi mogla da otkrije prave razloge relativnog neuspjeha „malih malenih“, ali, ovom prilikom valja konstatovati činjenicu da su Banjalučanke u dva na-

Voždovca, odnosno da su treneri u najjaču postavu svrstali Smilju Rađenović.

ODREĐENE pouke trebalo bi da se izvuku s ovog takmičenja, da se nastavi sa još intenzivnijim radom, jer sadašnja generacija, iako je imalo određenih zaostajanja u radu pa samim tim i u razvoju, trebalo bi da svoju pravu riječ iskaže u narednom ciklusu, od godinu dana.

Limun PAPIĆ

REZULTATI

Za sedmo mjesto: Skopje - Kosovo Polje 88:42 (35:15).
Za peto mjesto: Vojvodina - Mladi krajišnik 79:78 (38:35).
Za treće mjesto: Jugoplastika - Marles 73:63 (34:37).

Za prvo mjesto: Voždovac - Crvena zvezda 68:62 (28:38)

Za najbolju košarkašicu prvenstva proglašena je Olja Petrović (Voždovac), a najbolji strijelac bila je Maja Valenko (Marles), koja je postigla 155 koševa, od toga 101 u meču sa ekipom Kosovo Polje! Najmlađa učesnica bila je Nina Bjedov (Jugoplastika).
Žiri trenera u najbolju petorku izabrao je: Petrović (V), Arbutina (CZ), Rađenović (MK) Marjanović (Voždovac) i Vrančić (CZ).

F. K.

VIJESTI IZ FK SLOBODA

PRIPREME U BOSANSKOM NOVOM

BOSANSKI NOVI - Fudbaleri Slobode počeli su pripreme za nastavak prvenstva u Međuopštinskoj fudbalskoj ligi Banjaluka 27. januara. Na sastanku Predsjedništva novljanske Slobode odlučeno je da se pripreme u duhu stabilizacionih kretanja održe u Bosanskom Novom, tako da je otpala mogućnost odlaska fudbalera van grada.

RUKOMETNE DIJAGONALE

Veliki uspjesi u olimpijskoj godini dobili su minulog vikenda svoju logičnu potvrdu u svojim uspjesima jugoslovenskih šampiona na evropskoj sceni. Tema nije ni nova ni nepoznata, jednostavno ispunjava radošću srce svakog poklonika rukometa i jugoslovenskog sporta uopšte.

Čovjek mora da bude zadivljen čvrstom i sigurnošću Metaloplastike koja je donijela našem rukometu još jedan dragulj. Rumunski prvak Steaua izgledao je nemoćno i ožerupano na svom sopstvenom bunjištu. U stvari, klubovi brane medalje iz Los Andelesa upravo ovakvim igrama i pobjedama. Posle Bukurešta, Metaloplastika je prvi kandidat za osvajanje kupa šampiona, čime bi stalo uz rame banjalučkom Borcu i bjelovarskom Partizanu. Istovremeno, još jednom je dokazano da sa Rumunima na svakom frontu igramo uspješno i to je istovremeno pomoć reprezentaciji!

Pamtiće se i biti veliki psihološki pojam kada se za godinu dana možda opet namjerimo na Rumune. U stvari, sadašnji rezultati na evropskoj klupskoj sceni najbolji su nagovještaj da se lanac medalja na svjetskoj sceni neće kidati.

Događaji u rukometu sustižu jedan drugi već se zna da Metaloplastika igra protiv islandskog prvaka Havnasjurdura u polufinalu kupa šampiona i praktično je sa obje noge zakoračila u posljednju rundu klupskog prvenstva starog kontinen-

UZ RUB

UZZBUNA

● Da li neki nagovještaji govore da će ovogodišnje kvalifikacije za popunu Prve savezne lige donijeti dosta bure, ali van ringa ● Šta se kaže u pismu BS Hrvatske

Kvalifikacije za ulazak u Prvu saveznu ligu oduvijek su izazivala manje i veće lomove u bokserskom svijetu. Optužbe i protivoptužbe, sumnjičenja i podmetanja pratili su gotovo sve dosadašnje bitke za upražnjena ligaška mjesta, pa je svima laknulo kad je najednom ustanovljena stalnost i sigurnost: osam klubova u prvom divizionu, nijedan više - zbogom kvalifikacija!

Reklamacija Predsjedništva Bokserskog saveza Jugoslavije bila je kratkog vijeka: liga se opet proširuje za dva mjesta - ponovo su na redu kvalifikacije četiri kluba i nove nevolje. Ekipa Pule i Radničkog iz Niša, valjevskog Metalca i Dinama iz Pančeva, već su počele da oštire pesnice za 3. i 17. februar u takozvanom Kup sistemu ali još prije nego što se prvi znak gonga oglasio, stižu sumnjičavi prigovori.

Izvršni odbor Saveza sudija BS Hrvatske sazvaio je vanrednu sjednicu da bi razmotrio način delegiranja arbitara i službenih lica. Utvrđeno je da je delegiranje obavljeno „mimo uobičajne prakse“ jer je, na primjer, za duel Pula - Radnički (Niš) određen sastav djelatica

NA TURNIRU U MALOM
FUDBALU U LJUBLJANI

BORAC DRUGI

LJUBLJANA - Trijumfom ekipe „Jugoslavija-plavi“ iz Beograda u Ljubljani je završen turnir u malom fudbalu. U finalu ovog takmičenja koje je okupilo osam najboljih sastava iz cijele zemlje, pobjednika turnira u svojim regijama. Beogradani su porazili tim banjalučkog Borca rezultatom 5:4. Do finala Banjalučani su u svojoj kvalifikacionoj grupi svladali timove Novog Sada 3:2, Zagreba 3:2 i Slovana, domaćina i organizatora turnira 4:0. Najbolji strijelac na turniru bio je Karasi, član pobjedničkog sastava. Od fudbalera Borca istakli su se Đurđević i Džafić, kao i golman Smajić. Sve utakmice odigralesu u sportskoj dvorani na Kodeljevu, a susretima je prisustvovao neobičajeno mali broj gledalaca, iako je prikazani kvalitet malog fudbala bio na visokom nivou.

KLUBOVI BRANE MEDALJE

● Lice i naličje jugoslovenskog rukometa - jaki smo na terenu, ali nemamo ni organizacije ni foruma na nivou reprezentativnih i klubskih vrijednosti

Piše: Pavle ERCEG
urednik „SPORTA“



ta. Na istom putu su i rukometašice Radničkog, imaju velike izgleda da i same stignu do finala.

Imaćemo prema tome dva predstavnika, trebalo bi to vjerovati i očekivati u finalu najcjepkavijeg i najstarijeg evropskog kupa.

Ne može to da bude slučajnost, jer to će Radničkom biti peta godina uzastopce, a Šapčanima još jedno finalno proljeće! Zaključak se nameće, otkad su reprezentacije jako i klubovi nam blistaju odnosno ti uspješni jugoslovenskog rukometa su logična i nedjeljiva cjelina.

Na drugim evropskim frontovima, nije bilo uspjeha, ali to ne mijenja ocjenu, jersu upravo Metaloplastika i Radnički okosnice zlatnih olimpijskih sastava. Ostaje još i prilika za budućnost da se protiv predstavnica

sovjetske škole iz dalekog Krasnodara eventualno potvrde i uvrste u red zaista moćnih klubova, gledano iz međunarodnog ugla.

Činjenica da Radnički igra protiv bečkih legionarki iz Hipobanke, raspilasaće opet polemiku o odlasku Jasne Merdan u redove austrijskog šampiona. I tako, uz zadovoljstvo nesumnjivim uspjesima reprezentativnog igračkog kadra u klubskim dresovima, opet se obnavlja dilema kako i na koji način zaštititi naše šampione, samim time, i jugoslovenski rukomet od izvoza najboljih igrača ili igračica. To je lice i naličje jugoslovenskog rukometa moćni smo na terenu, ali nemamo ni organizaciju ni forume, na nivou reprezentativnih i klubskih vrednosti.

BOKSERSKE ARENE

PRIJE GONGA

Piše: Toma HLADNI
urednik „SPORTA“



pravde i drugih „službenika“ iz samo jedne republike. Nabrajaju se imena: dežurni ljekar dr Dragan Petrović iz Beograda, kontrolor Danilo Ivanović iz Beograda, sudije Gligorije Novičić, Tomislav Radovanović, Rajko Jocić, Sreten Jabučanin (svi iz Beograda), zatim Slobodan Pavlović (Kragujevac) i Đorđe Denešić (Tmeverin).

Prevedeno na razumljiviji jezik ono što se našlo u peticiji sudija BS Hrvatske glasi: — Zar su morale sve sudije (jedan uzetak) da budu određene iz Srbije za dva meča istih ekipa (oni sude i revanš), kao što su, uostalom, određeni i funkcioneri. Postoji li u drugim republikama objektivnih i provjerenih sudija i odgovornih funkcionera.

Naravno da postoji, iako delegirani, ruku na srce, takođe pružaju velike garancije. Upitanju je, zaista, ekipa super-nalaca, ali zbog čega se onda odstupilo od principa u drugom kvalifikacionom meču između valjevskog Metalca i Dinama. Taj duel vode arbitri iz Skoplja, Vražđina, Rijeke, Prištine, Slavenskog Broda i Titograda.

Tačno prije tri godine suđenje u kvalifikacijama za ulazak u Prvu saveznu ligu izazvalo je pravi - džumbus. Meč Di-

namo - Pula, na ringu u Pančevu, ogorčio je kompletnu sportsku javnost. Pančevci su dobili u tom meču onoliko koliko im je trebalo, a arbitar visokog formata, kao što je Dragoslav Dragin, bio je (svojom krivicom) izložen na stub teških muka.

Arbitraža u meču u Pančevu bila je proglašena najgorom posljednjih godina.

Nije, možda, sasvim dobronamjerno što se predlaže Savezu sudija BJS da se kompletne garniture ljudi u „bijelom“ i funkcionera zamijene. Oni koji vode meč u Valjevu da sude u Puli i obratno.

U tom slučaju potpisnici pisma odriču se principa za koje su se toliko zalagali u ime koga su uostalom uputili svoju peticiju.



VETERANI PONOVO NA SCENI

LJUBIĆ POČEO PRIPREME

PRNJAVOR — Fudbaleri Ljubića su počeli pripreme za proljetni dio prvenstva. Prozivku je izvršio 20. januara trener Nusret Ihtijarević, kome su se javila 22 fudbalera. Među njima je i nekoliko juniora, prekomandovanih iz omladinske selekcije i veterani Mešić i Čejvan, koji su odlučili da pomognu klubu još jednu sezonu. Nakon što je nekoliko dana proveo sa prvotigašem Iskrom u Makarskoj, gdje jesticao nova saznanja ostruknog štaba bugojanske ekipe, radom je ponovo počeo rukovoditi prvi trener Mladen Čurić. Treninzi se odvijaju u dvorani Osnovne škole „9. maj“, a ovih dana

preći će se na terene SRC „Borik“, gdje će se raditi sve do prvenstvenog nastupa u Laklašima.

Od početka priprema radi se marljivo. Obećali smo da ćemo dati sve od sebe da popravimo slab jesenji plasman. Igrački kadar trenutno je jači, pa naši simpatizeri ne trebaju da se plaše za sudbinu kluba - kaže najbolji igrač i kapiten ekipe Hazim Tešnjak.

Od vremenskih prilika zavisi početak odigravanja prvih kontrolnih utakmica. Dva testa Prnjavorčani će imati protiv Tekstilca iz Dervente, a planira se odigravanje još pet mečeva.

B. RADUL

PRED POČETAK PRIPREMA SLOGE IZ TRNA

START 3. FEBRUARA

● Očekuje se da će Slogi do početka prvenstva pristu piti Lovrić iz Naprijeda i Jarčević, do sadašnji član Bratsva iz Česme

TRN - Nakon prvog dijela prvenstva u Međuopštinskoj fudbalskoj ligi Banjaluka, fudbaleri Sloge iz Trna su osvojili osmo mjesto sa pet bodova zaostataka iza vodeće Slobode iz Bosanskog Novog. Pozicija kojoj se malo ko nadao! Stoga je na posljednjoj sjednici Predsjedništva donesena odluka da pripreme počnu već 3. februara.

— Kompletan rad ćemo obaviti na našem stadionu i u dvorani osnovne škole u Trnu - priča Viktor Šalić, trener Sloge. Do početka prvenstva, vjerovatno krajem marta, imaćemo dovoljno vremena da i za najveća opterećenja pripremimo ekipu. U prelaznom roku oslabljeni smo za Antu Lagundžiju i Zlatka Račića, koji su pristupili Budućnosti iz Šargovca, te Lazu Jovančića, najiskusnijeg pojedinca, koji

izdržava kaznu od četiri utakmice neigranja zbog, do sada, jedinog isključenja u fudbalskoj karijeri.

U klubu se nadaju da će do početka prvenstva uspjeti i da pojačaju svoje redove. Uveliko se govori o dolasku Tomislava Lovrića, golmana Naprijeda i Jarčevića, do sada člana Bratsva iz Česme. Osim njih, po riječima Viktora Šalića, u pripreme će se uključiti: Miljević, Ilija i Anto Orlovac, Momić, Lagundžija, Čola, Radić, Anto i Zdenko Miljanović, Vidović, Andrijević, Crnadak, Komljenović, Zelenika, Jo-

vank, Kosić, Joldžić, Cvijčić, te dvojica juniora Halić i Tadić.

— Vjerujemo da smo sposobni da zadržimo mjesto u sredini prvenstvene tabele - prognozira Viktor Šalić. Šanse će nam porasti ako u prvim kolima uspijemo da ostvarimo dobre rezultate. Najprije gostujemo u Dubravama, a zatim nam u Trn dolazi Sloboda iz Mrkonjić-Grada. Protivnici nisu toliko opasni da bi nam predstavljali veći problem. Zbog toga vjerujemo u vedro proljeće.

M. JOKSIMOVIĆ

DRUGOLIGAŠ BORAC POMAŽE „MALIM“ KLUBOVIMA

SPAHO TRENER NAPRIJEDA

BANJALUKA - Zahvaljujući razumijevanju drugoligaša Borca, Naprijed je riješio veliki problem - njegove fudbalere u narednom periodu vježbaće Osman Spaho, trener iz stručnog štaba drugoligaša. Tako će naprijedci pod vodstvom ovog iskusnog fudbalskog stručnjaka pokušati u proljetnom dijelu da umaknu sa začelja tabele. Treba istaći da je Borac preuzeo na sebe sve finansijske obaveze prema Spahi, a Spaho je pokazao veliko razumijevanje za situaciju u kojoj se našao Naprijed, tako da je dogovor na obostrano zadovoljstvo brzo postignut.

KVALIFIKACIONI TURNIR U PRNJAVORU

ŠAH

PRNJAVOR — Uz učešće 26 igrača u organizaciji šahovskog kluba „Mladen Stojanović“ počeo je kvalifikacioni šahovski turnir za učešće na ovogodišnjem prvenstvu grada. Već prvo kolo donijelo je

OD STARTA OŠTRO

kvalitetne borbe, a samo dvije partije završene su miroljubivo.

Rezultati 1. kola: Đurić - Kolarić 0:1, Švraka - Lazarević 0:1, Ferković - Vuković 0:1, Vesilagić - Zarić 0:1, Nikolić - Prgonjić remi, Adžemović - Milutinović 0:1, Dervišić - Hadžiselimović 0:1, M. Hadžibabić - Vrhovac 0:1, H. Hadžibabić - Amanović 0:1, Simić - Islamović 0:1, A. Adžemović - Krajišnik 0:1.

Malinović - Jugo remi, Karić - Janković 1:0. Petnaestorica prvoplasiranih stiču pravo nastupa na prvenstvu koje počinje sredinom idućeg mjeseca.

B. R.

PRVENSTVO KOZARE

NA REDU DERBIJI

BOSANSKA GRADIŠKA - Treće kolo prvenstva Šahovskog kluba Kozara proteklo je u oštroj i bezkompromisnoj borbi, što najbolje potvrđuje podatak da nije bilo ni jednog remija. Među iznenađenja treba svrstati pobjedu Lendica, kao crnog, nad jednim od favorita Kikićem. Inače, nakon ovog kola i tri uzastopne pobjede, na čelu su se izdvojili Bavrlić i Čatović, koji će odmjeriti snage u četvrtom kolu i to je svakako derbi. Ništa manje neće biti zanimljivi susreti Zaimović - Radmanović, te Zavičević - Kikić.

Rezultati trećeg kola: Bavrlić - Zavila 1:0, Čatović - Zaimović 1:0, Kikić - Lendić 0:1, Mehlić - Janjanin 0:1, Logo - Karan

1:0, Kovačević - Radmanović 0:1, Gušić - Stadojević 0:1, Vokić - Sokol 1:0, Šljivar - Raković 1:0, Slobodan je bio Starčević.

REDOŠLJED: Bavrlić i Čatović 3, Kikić, Zavila, Janjanin, Logo i Zaimović 2, Stadojević i Vokić 1,5; Lendić, Radmanović, Mehlić, Šljivar i Karanpo 1 bod, a Raković (1) Starčević (1), Sokol i Kovačević bez bodova.

U četvrtom kolu kojese igra danas (utorak), sastaju se: Bavrlić - Čatović, Zaimović - Radmanović, Zavila - Kikić, Janjanin - Logo, Starčević - Lendić, Stadojević - Mehlić, Šljivar - Gušić, Raković - Vokić i Karan - Kovačević.

N. KRAGULJ

POLUFINALNI TURNIR U PUCAREVU Kobaš ispred Filipovića

PUCAREVO — U 8. kolu glavne partije su završene remijem. Naime, podijelili su poen Cvitan i Andrijević, te Kelečević i Bašagić, a remizirali su Mazi i Filipović, dok su partije Kobaš - Kožul, Ferčević - Štrler i Zivković - Šulava prekinute i na-

staviće se u utorak, jer je u ponedjeljak drugi slobodan dan na ovom turniru.

Poslije 8. kola na čelu je i dalje Kobaš sa 5 (1), ispred Filipovića sa 5, Kožula sa 4,5 (1), Cvitana i Kelečevića sa 4,5 itd.

ŠAHOVSKI ZADATAK

BROJ 762
Priprema: Nikola LAKIĆ,
šahovski majstor



Bijeli: Ke1, Dd1, Ta1, Th1, Lc4, Le3, Sf3, pješaci a2, b2, c2, d3, e4, g2, h2 (4)
Crni: Ke8, Dd8, Ta8, Th8, Se5, Lg4, Sh5, pješaci a7, b7, c7, c5, f7, g7, h7 (14).

Bijeli vuče i dobija! Pozicija je nastala u partiji Aljehin - Tener (1911) u kojoj je bijeli na efekatan način savladao protivnika nakon pet poteza.

Rješenje prošlog zadatka: 1. d85 (skakač) i bijeli u svim varijantama dobija topa, a time i partiju. Pogrešno bi bilo promovirati pješaka u damu, jer bi tada nastala pat pozicija.

TURNIR NA MALOM FUDBALU „BORIK 85“

FAVORITI GUBE

● Ekipa „Mali logor“ zasluženo u finalu grupe nakon izvanredne igre i pobjede nad „Taksi Burdušom“ ● „Šeher“ bolji od „Karluka“ - na penale ● „Susteri“ „sami sebe“ pobjedili nakon bolje igre protiv „Večernjeg lista“

BANJALUKA — Vrijeme fudbalskih majstora kao što su Orhan Jamaković i Mehmed Piralić nisu uspjeli proći čak ni u finalu grupe. „Šeher“ je nakon izvođenja penala slavio pobjedu 3:2. „Mali logor“ ekipa sastavljena od vojnika na odsluženju vojnog roka u Banjaluci sasvim je zasluženo dobila „Taksi Burduš“.

I ovu utakmicu su odlučili penali, nakon kojih su se vojnici JNA radovali 4:2. „Susteri“ su iako bučno bodreni od cijele dvorane pogutne glave napustili dvoranu „Borik“. Bili su bolji od „Večernjeg lista“ za čiju ekipu igraju prvotimci Ljubića, ali su u zadnjih deset minuta „sami sebe“ pobjedili. Umjesto da uvećaju vodstvo dopustili su protivniku da izjednači, a nakon izvođenja penala „Večernji list“ je pobjedio 4:3.

U ostalim utakmicama nedjeljnog programa postignuti su ovi rezultati: „Plesni klub Banjaluka“ - „Covapčići“ 2:0, „Ljubić“ - „Kafe lav“ 2:1, „Romanić“ - „Lazinavoda“ 1:2, „Aida“ - „Tomi džeri“ 1:3, „Granap“ - „Župa Kriškovići“ 4:0, „Mahala“ - „Sele“ 4:1 i „Medicinar“ - „Knežica“ 5:2.

U srijedu 30. januara od 17.00 sati na programu su utakmice koje direktno odlučuju o plasmanu u polufinale, odnosno i finale grupe. Teško je izdvojiti derbi, jer sada su sve utakmice interesantne i neizvjerne. Ipak za očekivati je da će najviše uzbuđenja biti u meču „Zbrojovka“ i „Plavi ekspres“ za koji nastupaju Mehica, Lemić, Risović, Ferenčak, „Ploča“ za koju nastupaju Kovačević, Jusić, Kušmić, igra protiv „Sambe“, a u ostalim utakmicama sastaju se: „Haj Lauš“ - „Kameleoni“, „Kevljani“ - „Trias“, „Rope“ - „Tuborg“ i „Venecija“ - „Pejton“.

M. MUJIĆ

Kako sačuvati negative?

Kao po komandi, i Nijemci i mi obustavismo vstru.

Pričekali smo jedno vrijeme, i kako su Nijemci i dalje čekali i nisu više pokušavali da vrše prodor, drug Vlado nam rukom pokaza znak da krenemo u brdo, prema našim položajima, i dalje razvijeni u strjelice...

Vlado Četković je još u prvim danima rata bio ranjen u oba koljena, i zbog toga se vrlo teško kretao. Kad smo se izvukli iz opasne zone, nismo više išli u streličastom stroju i kretali smo se uzbrdo vrlo lagano. Drug Vlado nam je u hodu objašnjavao zašto smo se maločas našli u onakvoj situaciji. Smatrao je da smo, vjerovatno, nabasali na neku manju prethodnicu koja nije htjela da prihvati borbu, jer nije znala koliko nas ima, pošto smo svi bili naoružani šmajserima...

Tako smo stigli do naših položaja, gdje smo se ponovo našli sa vojnim mislijama i sa komesarom Korpusa Boškom Šiljegovićem.

Vlado je bio potpuno u pravu što se tiče njemačke upornosti, jer nije prošlo ni pet minuta, kada se u neposrednoj blizini začuše njemački povici:

„Forvercl Forvercl“

Nestalo i municije

Još veća napetost nastade kada smo vidjeli kurire, koji su dolazili sa raznih strana; donosili su Bošku i Vladi sve lošije i lošije vijesti. Opkoljeni smo i pritisnuti tu, na vrhu brda. Svakog časa možemo biti uništeni ili zarobljeni, zajedno sa vojnim mislijama.

Oskar Danon nam je pronic naredenje da uništimo sve lične dokumente. Meni je rekao da uništim sve svoje foto-negative.

Bio sam zapanjen. — Da uništim negative? Shvatio sam naredenje i bilo mi je logično da neprijatelj ne smije doći do takve dokumentacije. Ali kako da uništim ono što sam tako dugo i mukotrpno radio i stvarao, što sam toliko bržno čuvao? Zar nisam uspio da ih izvučem i prenesem preko Bosne? Zar nisam imao sreće, i ponovo ih izvučao iz Drvara? I kako da ih sada uništim? Nel ja to neću učiniti!

Skrigin je odlučio da čeka do posljednjeg trenutka.

A onda?

— U mislima sam već stvorio plan: uništit ću negative na taj način što ću ih izrešetati mojim šmajserom.

Pogledah unaokolo...

Kada su partizanski umjetnici bili okruženi na Jadovniku i kada je Oskar Danon naredio da se unište svi dokumenti, Skrigin je bio zapanjen: kako da uništi foto-negative, ono što je tako dugo i mukotrpno radio i stvarao, što je toliko bržno čuvao?



Maj 1944. godine, na Jadovniku: „Cijelu noć smo ahtžili niz liticu, a sutradan se ponovo penjali na isto mjesto“, sjeća se Skrigin uz ovu svoju fotografiju

Drugovi zakopavaju radio-stanicu. Blijedih lica. ljudi pale sve dokumente koje pronalaze kod sebe; neki ličnu kartu, pisma ili fotografije drugova i drugarica. A još nesnosniju atmosferu stvara snajper, koji izdaleka gada dum-dum mecima, koji eksplodira pri dodiru sa grančicama iznad naših glava, i stvaraju utisak kao da je neprijatelj već tu.

Sunce se već nalazio na zalasku...

Skrigin razmišlja: „Kada li će već jednom sunce zaći za brdo? Da li će Nijemci stići do nas prije, ili će ih preduhitriti sunce?“

Svi smo dobro znali da se jedino noću možemo izvući. Nijemci su sa dolaskom noći obično prekidali dalje juriše i kada je nastupela tama, oni su ostajali mimi

i utvrđivali se na zauzetim položajima.

— Gledam na sat: bilo je nešto oko pola osam...

A sunca nikako da zađe.

Pored nas se nalazio jedan minobacač koji je sve vrijeme djelovao i nije dozvoljavao neprijatelju da se približi. Kad najednom, on prestade da puca. Borac viknu na sav glas:

— Druže komandira, nemamo više municije!

Komandir koji je kroz dogled pratio dejstvo minobacača, i nalazio se nekoliko koraka od boraca, priđe mu i kroz zube, bijesno, primijeti: „Šta se dešava? Hoćeš da te i Svaba čuje!“ A onaj borac hladno odgovori: „Pa ne zna on naški!“

Najzad, sunce je ipak počelo da se skriva iza brda...

Nijemci su zbilja pedantni; kao po komandi prestala je pucnjava. I mi smo odahnuli: možda ćemo se, ipak, izvući!

Niz kozju stazu

Noć se spustila nad vrh Jadovnika... Teška nezvjesnost; kako se izvući iz obruča koji su Nijemci čvrsto stegli, čekaju da protekne noć, da se razdani, pa da opet krenu u juriše...

— Veliki uspjeh bi bio za Nijemce - kaže Skrigin - ako bi zarobili dvije vojne misije koje su sa nama. U njima se nalazio i Randolph Čerčil, kao i nekoliko američkih i engleskih novinara. Bio je tu i američki novinar Prtbičević, koga su Nijemci već jednom u Drvaru zarobili, ali oslobodili su ga naši Ličani...

Dalje, rok događaja odista je nevjerojatan, lično je na bajlu!

— ... Vidio sam kako Vladi Četkoviću prilazi nekoliko boraca, a sa njima i jedna starica, koja je sa sobom vodila dvije koze. Otkuda se stvorila ta starica, koju prije toga niko od nas nigdje nije

vidio? To mi je palo u oči, zainteresovano sam im prišao. Čujete kako starica govori:

— Štaže sam ja tom stazom, drugovi! Jee, bilo je to davno, - nasmije se - kad sam bila mlada!... Mogla sam je da se pored koza tada provučem!

— Shvatio sam - primjećuje Skrigin - da ona Vladi priča o jednoj stranici kojom bismo se mogli izvući, jer ona poznaje sve staze na Jadovniku. A taj jedini izlaz je bilo manje nego koza stazica, a vodila je niza strmu liticu, visoku više od hiljadu metara!

Vlado nije dugo razmišljao, jer je bio uvjeren da je to jedini izlaz iz ove teške situacije. A osim toga, računao je da Nijemci ne mogu vjerovati da bi niz tu liticu ljudska noga mogla proći.

Vjerovatnoća da se uspije je bila veoma mala. Ako se uspije, bio bi to pravi poduhvat! Nešto što se granči sa nevjerojstnim. Pogotovo bi teško bilo proći tuda sa savezničkim mislijama, koje nisu imale nikakvog iskustva na ovakvom divljem terenu.

Oko deset sati uveče počelo je spuštanje.

— Tamna noć nam je, ovog puta, bila prijatelj - kaže Skrigin opisujući spuštanje niz užasnu strminu. Niz tu opasnu liticu nije bilo moguće spuštati se drugačije nego klizajući se, prevrćući i tumbejući se. U tom prevrtanju, padove smo ublažavali hvatajući se za kakvo zakržljalo drvo, ili rijetko žbunje. Događalo se da neko od nas odleti niz strminu u stranu, onda je predložilo mukotrpno puzanje natrag, pa opet niz liticu, stajući se tako i hvatajući se za svaku neravninu, da bismo se koliko-toliko zadržali u sunovratnom lomananju ka nizini.

U sljedećem broju:

„VIS NE DAMO!“

Kratka priča

B. NILSEN



Rajan. Okrenuo se ka kolegici i upitao: — Šta je bilo?

— Živa je, odmah ćemo je prenijeti u kola, ali moramo da obavijestimo policiju. Navratu se vide tragovi nečijih ruku.

— Dobro. — Rajan je, da bi sklopio primirje, zamolio gospođu Martu da pozove policiju i da im objasni šta se dogodilo.

Nekoliko minuta kasnije kola s ljekarima i povrijeđenom Emili jurila su ka bolnici. Crvena rotirajuća svjetlost i prodoran zvuk sirene upozoravali su vozače da oslobode ulice.

xxx

Načelnik odjeljenja za intenzivnu njegu, zagledao je rukom kosu, potom prišao vratima i otvorio ih.

— Izvolite, inspektore. Dragi mi je da ste došli.

Inspektor Lorens je ušao i sjeo na ponudenu stolicu. Mimo je pripalio cigaretu, iako je na nekoliko tabl pisalo da je zabranjeno pušenje.

— Nadam se da Emili Vans nije više u koma?

— Nije, sada joj je već mnogo bolje, ali odbija da sa bilo kim razgovara o onome što se dogodilo.

— Da li je bio kod nje policijski ljekar? Nije trebalo da gospođu Vans dovedu u vašu bolnicu. S obzirom na to da je to bio pokušaj ubistva, bilo bi bolje da je kod nas.

— Znam, ali kao što vidite, mi vam dozvoljavamo da na miru obavljate svoj posao - reče načelnik.

— Kad je tako, molim vas odvedite me u njenu sobu.

— U redu, ali ne smijete da se zadržite duže od deset minuta. — Načelnik je otvorio vrata, pozvao dežurnu sestru i zamolio je da odvede inspektora do sobe Emili Vans.

Lorens je samouvjerenom prišao bolesničkom krevetu, nadajući se da ni Emili neće odoljeti, kao ni mnogi drugi, njegovom šarmu. Pokušavao je na sve moguće načine da uspostavi kontakt sa njom, ali nije uspio. Ona mu je samo, hladnim, učtivim glasom rekla da joj je bolje, a zatim je dva, tri puta naglasila da joj najviše prijati mir, da je razgovori zamaraju. Lorens je pokunjeno oborio ramena, klimnuo glavom u znak pozdrava i izašao. Javio se dežurnoj sestri i odmah se uputio ka policijskoj stanici.

— Imaš li nečeg novog? - upitao ga je kolega, čim je otvorio vrata kancelarije.

— Čuti kao zalivena, ne vrijedi.

— To što ona uporno čuti, nije nimalo naljno - reče Majk zabrinutim glasom. — Sigurno se plaši. Taj netko može ponovo da pokuša, a možda je čak obilazi u bolnici.

— Pa dolaze skoro svi - potvrdi Lorens. — Bio je i onaj vajar, ali izgleda da nije umiješan u to. Bila su još trojica njenih poznanika...

— Ako misliš na kolege iz njenog preduzeća, ne vrijedi da se zadržavamo oko njih. Sva trojica imaju alibi - dobaci Ferer, koji je do tada čutao.

— Ipak, s jednim od njih se vidjela, a se ostalom dvojicom je također, pomalo flertovala - reče Majk. — U stvari, najviše me kopka kako je moguće da niko od stanara nije na-

nije primijetio šta se dešava. On je nasmuo na nju u po bijela dana... Nevjerovatno!

— Meni nešto drugo ne daje mira - reče Ferer. — Taj vajar mi je sumnjiv. Saznao sam da je ona često odlazila kod njega u atelje, da je pozirala, a taj momak tvrdi da to nije istina.

— Ostavi tog vajara na miru - dobaci Lorens. — Pretresli smo njegov atelje. Da mu je pozirala, našli smo taj rad. Vidali su se, ali nije bila njegov model.

— Laže! - uzviknuo Ferer. — Emili je lijepa i narcisoidna, zar bi propustio takvu priliku?

— Ali, čovče, lijepo ti kažem da nismo ništa našli - odgovori Majk.

— Možda je razbio i bacio taj rad. Nemam razloga da posebno sumnjam na njega, ali siguran sam da laže. Baš zbog toga i vjerujem da je on pokušao da je udavi.

— Pretpostavimo da je to tačno - reče Lorens. — Ali ako je bacio taj rad, ne možemo mu ništa.

— Pa ne bih rekao. Ako mu je Emili stvarno pozirala, ne bi se on tek tako odrekao tog djela - reče Ferer. — Uostalom, provjericu. Događio je mantil i izjurio iz kancelarije. Pola sata kasnije stigao je do Vejnsenovog ateljea.

— Šta sad hoćete! - uzviknuo je mladić ljutito. — Ostavite me na miru!

— Moje kolege tvrde da su pretresle tvoj atelje...

— Tačno, ali nisu ništa pronašli. Emili mi nije pozirala i ne razumijem zbog čega toliko insistirate na tome.

— Možda sam na pogrešnom putu... Ipak, želio bih da mi pokažeš kalupe.

— Kalupe? - ponovi iznenađeno vajar.

— Da, da, zbog čega si toliko iznenađen? - upita Ferer, smješkajući se. — Rad si bacio, ali je kalup tu. Ferer je prišao stolu i počeo da razgleda. — Evo, to je... lijevi dio, prednje strane, čekaj da vidim ovo... to bi mogao da bude tračni dio. Teško je da se propozna sa negativima, ali nekad sam se bavio tim stvaricama.

— Okrenuo se ka vajaru i oštro ga odmjerno. — Hajde, šta čekati! Nadi neku kasetu, kupi ovo. Moraš da počneš sa mnom.

**SOUR „DEMOS“
RO TVORNICA OBUČE DERVENTA
OOUR PRERADA PU I TR MASA**

Komisija za radne odnose OOUR—a Prerada PU i TR masa u sastavu RO Tvornica obuče Derventa, raspisuje:

**PONOVI
OGLAS**

za prijem radnika na neodređeno vrijeme

1. PKV OBUČAR — 4 izvršioaca

Pored opštih uslova predviđenih zakonom, kandidati treba da ispunjavaju i posebne uslove:

— da su završili kurs za PKV obučara ili I stepen stručne spremlje — obučarski pomoćnik, — da posjeduje radno iskustvo najmanje šest mjeseci na poslovima finiširanja i dorade gotove obuče.

Kandidati su dužni uz prijavu na oglas dostaviti i sljedeće dokumente:

— svjedočanstvo o završenom kursu za PKV obučara ili I stepen stručne spremlje — obučarski pomoćnik,

— potvrdu o radnom iskustvu na navedenim poslovima,

— izvod iz MK rođenih,

— radna knjižica

Nepotpune prijave kao i prijave koje se ne dostave u roku neće biti uzete u razmatranje.

Oglas je otvoren 8 dana od dana objavljivanja u dnevnom listu.

Prijave sa potrebnom dokumentacijom dostaviti na adresu: Tvornica obuče Derventa, Kadrovska služba, Tvornička br. 6. 74400 Derventa.

**SOUR „RUDI ČAJAVEC“
RO PROFESIONALNA ELEKTRONIKA
OOUR MIKROELEKTRONIKA
BANJALUKA**

Na osnovu odluke Komisije za radne odnose OOUR-a Mikroelektronika, raspisuje

OGLAS

za popunu poslova — radnih zadataka na neodređeno vrijeme

1. SAMOSTALNI ISTRAŽIVAČ — 1 izvršilac

Uslovi: — završen elektrotehnički ili prirodno-matematički fakultet

— potrebno radno iskustvo 2 godine

— poznavanje engleskog jezika

2. PRIPRAVNIK 1 izvršilac

Uslovi: — SSS — završena hemijska ili elektroškola

3. PRIPRAVNIK 1 izvršilac

Uslovi: — elektrotehničar za računsku tehniku

Izbor kandidata izvršiće se u skladu sa propisima iz oblasti ONO i DSZ kojima su utvrđeni posebni uslovi za rad u namjenskoj proizvodnji.

Uz prijavu na oglas priložiti dokaze o ispunjavanju uslova oglasa.

Nepotpune i neblagovremene prijave neće biti razmatrane.

Prijave dostaviti putem pošte na adresu: SOUR „RUDI ČAJAVEC“, RO PROFESIONALNA ELEKTRONIKA, OOUR MIKROELEKTRONIKA, 78000 BANJALUKA, Ulica braće Pavlića 23 A.

Oglas ostaje otvoren 8 dana od prvog narednog dana od dana objavljivanja u listu „Glas“.

**Socijalistička Republika Bosna i Hercegovina
SKUPŠTINA OPŠTINE BOSANSKA KRUPA
Stručna služba**

Na osnovu člana 212, 216. i 217. Zakona o Državnoj upravi („Službeni list SRBiH“, broj 38/78) Stručna služba Skupštine opštine Bosanska Krupa, objavljuje

PONOVI

OGLAS

za popunu upražnjenog radnog mjesta

II — ADMINISTRATOR — DAKTILOGRAF, DVA IZVRŠIOCA

Uslovi:

Pored opštih uslova predviđenih članom 205. Zakona o državnoj upravi („Službeni list SRBiH“, broj 38/78) kandidat treba da ispunjava i posebne uslove a to su:

Da ima srednju stručnu spremlje i stručnu osposobljenost za daktilografiju Ia ili Ib klase ili osmogodišnju školu i stručnu osposobljenost za daktilografiju Ia ili Ib klase i radno iskustvo na tim ili sličnim poslovima 6 mjeseci.

Prije donošenja odluke o izboru kandidata za kandidata koji ispunjavaju opšte i posebne uslove izvršiće se provjera znanja iz daktilografije.

Oglas ostaje otvoren osam dana od dana objavljivanja u listu „Glas“ Banjaluka.

Prijave za učešće na oglas sa dokazima o ispunjavanju opštih i posebnih uslova u naznačenom roku dostavljaju se stručnoj službi Skupštine opštine Bosanska Krupa.

Neblagovremeno podnesene i nepotpune prijave na oglas neće se uzeti u razmatranje.

STRUČNA SLUŽBA SO

**RO „ŠIPAD—KOMERC“ OOUR „KRAJINAPROMET“
BANJALUKA**

Na osnovu Odluka Komisije za radne odnose od 15.01. i 23.01. 1985. godine OOUR-a „KRAJINAPROMET“ BANJALUKA, objavljuje

OGLAS

za prijem u radni odnos

1. Knjigovođa-operator u Finansijsko-računovodstvenom sektoru OOUR-a 1 izvršilac na neodređeno vrijeme.

2. Knjigovođa potrošačkih kredita u Finansijsko-računovodstvenom sektoru OOUR-a, 1 izvršilac na određeno vrijeme do povratka radnice sa porodijskog odsustva.

3. Manipulant u salonu namještaja broj 45 u Banjaluci, 1 izvršilac na neodređeno vrijeme.

Uslovi:

Pod 1. ekonomski tehničar SSS i 2 godine radnog iskustva na poslovima.

Pod 2. ekonomski tehničar SSS i godina dana radnog iskustva na poslovima.

Pod 3. nepriučeni radnik NK sa završenom osmogodišnjom školom.

Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja.

Uz prijavu na oglas kandidati su dužni dostaviti dokaze o ispunjavanju uslova oglasa.

Prijave dostavljati na adresu: „Šipad-komerc“ OOUR „KRAJINAPROMET“ BANJALUKA, Ul. Svetozara Markovića bb.

Nepotpune i neblagovremene prijave neće se uzimati u obzir za razmatranje.

RO „ŠIPAD—KOMERC“ OOUR „KRAJINAPROMET“ BANJALUKA

Na osnovu odluke Komisije za radne odnose OOUR-a od 23.01. 1985. godine objavljuje:

OGLAS

radi organizacionih promjena u prodavnici broj 15/1 u Bosanskom Novom PONIŠTAVA SE dio oglasa pod tačkom 2. — vozač dostavnog vozila u navedenoj prodavnici, a koji je objavljen u listu „Glas“ Banjaluka dana 6.12. 1984. godine.

**RO PTT SAOBRAČAJA „BANJALUKA“ BANJALUKA
OOUR TTK „BANJALUKA“ BANJALUKA**

Komisija za radne odnose OOUR-a TTK „Banjaluka“ Banjaluka, objavljuje sljedeći

OGLAS

za popunu poslova i radnih zadataka

1. Jednog izvršioaca KV-kabl montera na stručnim poslovima održavanja mjesne kablovske mreže, na neodređeno vrijeme

Pod 1. — završena škola za KV kabl montera

— III stepen usmjerenog obrazovanja

— elektroinstalater telekomunikacionih vodova i instalacija

— jedna godina radnog iskustva

— položen vozački ispit „B“ kategorije i

— da su kandidati muškog pola

Za sve kandidate koji se prijave na oglas, tražiće se posebna saglasnost za obavljanje poslova i radnih zadataka od nadležnih organa SO B. Luka.

Rok za podnošenje prijave i dokaz o ispunjavanju uslova oglasa je osam dana od dana objavljivanja.

Prijave se podnose Komisiji za radne odnose OOUR-a TTK „Banjaluka“ Banjaluka, Ul. M. Stojanovića 8, B. Luka.

Nepotpune i neblagovremeno podnesene prijave neće se uzimati u razmatranje.

**RADIO—BANJALUKA
BANJALUKA**

Na osnovu odluke Radničkog savjeta od 28.12. 1984. godine, Komisija za radne odnose Radio-Banjaluke, objavljuje

OGLAS

za prijem radnika na poslove i radne zadatke TEHNIČARA NA PREDAJNIKU II, na određeno vrijeme do povratka radnika sa odsluženja vojnog roka

jedan izvršilac

USLOVI: Pored opštih uslova predviđenih zakonom, kandidati treba da ispunjavaju i posebne uslove:

— SSS, elektrotehnička škola — slaba struja

— radno iskustvo 1 godina

— psihofizičke sposobnosti za rad na predajniku

Prijave na oglas podnose se u roku od 8 dana od dana objavljivanja u listu „Glas“.

Uz prijavu na oglas kandidati su dužni priložiti dokaz o ispunjavanju uslova oglasa:

— uvjerenje o školskoj spremi i

— potvrdu o radnom iskustvu.

Nepotpune i neblagovremene prijave neće se uzimati u razmatranje.

Prijavu sa dokazima o ispunjavanju uslova slati na adresu Radio-Banjaluka, Maršala Tita 167, Banjaluka.

**SOUR „DEMOS“ RO
TVORNICA OBUČE DERVENTA
OOUR TRGOVAČKA MREŽA
RZ „RESTORAN“**

KOMISIJA ZA RADNE ODNOSI OOUR-a i RZ raspisuje:

OGLAS

za prijem radnika radi obavljanja poslova i radnih zadataka na neodređeno vrijeme

1. POSLOVOĐA PRODAVNIČICE U PROZORU 1 izvršilac

2. CISTAC PROSTORIJA I MOKRIH ČVOROVA 2 izvršioaca

3. ORGANIZATOR POSLOVA PROMETA I USLUGA 1 izvršilac

Pored opštih uslova predviđenih zakonom, kandidati treba da ispunjavaju i posebne uslove:

pod 1. — završena škola za KV radnike i stečeno zvanje KV-trgovca

— 1 godina radnog iskustva na navedenim poslovima i radnim zadacima

— regulisana vojna obaveza (za muškarce)

pod 2.

— završena osmogodišnja škola

pod 3.

— VKV UGOSTITELJSKI RADNIK — konobar

— radno iskustvo 1 godina na poslovima i

— radnim zadacima VKV konobara

— regulisana vojna obaveza.

Prijave sa potrebnom dokumentacijom koja služi kao dokaz o ispunjavanju uslova iz oglasa:

— diplomu o završenoj školi,

— potvrdu o radnom iskustvu,

— uvjerenje o regulisanoj vojnoj obavezi,

— izvod iz MK rođenih.

Dostaviti na adresu Tvornica obuče Derventa, Kadrovska služba, 74400 Derventa, Tvornička br. 6 (za oglas)

Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja u dnevnom listu.

Nepotpune prijave, kao i prijave koje se ne dostave u naznačenom roku neće biti uzete u razmatranje.

**SOUR „DEMOS“ DERVENTA
RZ ZAJEDNIČKI POSLOVI**

ZBOR RADNIKA SOUR-a „DEMOS“

raspisuje

OGLAS

za prijem radnika-pripravnika radi obavljanja poslova i radnih zadataka na neodređeno vrijeme

1. REFERENT IZVOZA GORNJIH DIJELOVA OBUČE — pripravnik 1 izvršilac

Pored opštih uslova predviđenih zakonom, kandidati treba da ispunjavaju i posebne uslove:

— završena viša škola za spoljnu trgovinu,

— aktivno poznavanje engleskog jezika,

— regulisana vojna obaveza (za muškarce)

Prijave sa potrebnom dokumentacijom koje služe kao dokaz o ispunjavanju uslova iz oglasa:

— diplomu o završenom studiju prvog stepena

— potvrdu o poznavanju engleskog jezika

— izvod iz MK rođenih,

— uvjerenje o regulisanoj vojnoj obavezi (za muškarce)

Nepotpune prijave kao i prijave koje se ne dostave u roku neće biti uzete u razmatranje.

Oglas je otvoren 8 dana od dana objavljivanja u dnevnom listu.

Prijave sa potrebnom dokumentacijom dostaviti na adresu: SOUR „DEMOS“ RZ Zajednički poslovi, Tvornička br. 6. 74400 Derventa (za oglas)

Nepotpune prijave kao i prijave koje se ne dostave u roku neće biti uzete u razmatranje.

Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja u dnevnom listu.

AIPK RO „LEVITA“
RZ — Zajedničke službe
BOSANSKA GRADIŠKA

objavljuje

OGLAS

o potrebi zasnivanja radnog odnosa na određeno vrijeme do povratka radnice sa porodijskog odsustva, za obavljanje poslova i radnih zadataka

— daktilograf 1 izvršilac

Pored opštih uslova koji su zakonom utvrđeni, kandidati treba da ispunjavaju i posebne uslove:
— osnovna škola sa položenim ispitom daktilografije la ili lb klase, odnosno daktilograf — III stepen stručne osposobljenosti,
— 1 godina radnog iskustva u struci.
Obavezna prethodna provjera znanja.
Kandidati koji se ne nalaze na području opštine Bos. Gradiška, dužni su dostaviti potvrdu od SIZ-a za zapošljavanje gdje se nalaze na evidenciji.
Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja u listu „Glas“.
Nepotpune i neblagovremene prijave neće se uzeti u razmatranje.

STAMBENA ZADRUGA „BANJALUKA“
BANJALUKA
RADNA ZAJEDNICA

Na osnovu člana 8. i 9. Pravilnika o radnim odnosima, kao i na osnovu odluke Zboraradnika Radne zajednice Zadruga od 15. januara 1985. godine:

OGLAŠAVA

potrebu prijema novih radnika

1. glavnog inženjera 1 izvršilac
2. referent za poslove samoupravljanja i informisanja 1 izvršilac

USLOVI:
Pored opštih uslova predviđenih zakonom, kandidati treba da ispunjavaju i posebne uslove pod:
1. da ima visoku stručnu spremu građevinskog ili arhitektonskog smjera sa 5 godina radnog iskustva, od čega najmanje 2 godine rukovođenja stambenom izgradnjom ili poslovima projektovanja i programiranja stambene izgradnje.
2. da ima visoku stručnu spremu — pravni fakultet sa 1 godinom radnog iskustva.
Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja.
Prijave sa dokazima o ispunjavanju uslova oglasa dostaviti na adresu: STAMBENA ZADRUGA „BANJALUKA“ iz Banjaluke Ulica Želje Bariča br. 1.
Nepotpune i neblagovremene prijave neće se razmatrati.

Komisija za radne odnose RZ Društveni standard i zaštita SOUR-a „Jelšingrad“ Banjaluka za sjednici održanoj dana, 10. 1. 1985. godine donijela je odluku da se raspiše

OGLAS

za obavljanje poslova i radnih zadataka

1. pomoćni radnik na pranju suda 1 izvršilac
2. industrijski čuvar stražarskog mjesta 2 izvršilaca

Pored opštih uslova predviđenih ZUR-om kandidati treba da ispunjavaju i slijedeće uslove:
Redni broj jedan: završena osmogodišnja škola i da kandidati nisu stariji od 40 godina života.
Redni broj dva: PK radnik radno iskustvo 6 mjeseci, da kandidati nisu stariji od 40 godina života i da se ne vodi krivični postupak i da nisu krivično kažnjavani.
Oglas je otvoren 8 dana od dana objavljivanja.
Prijave na oglas dostaviti Kadrovskoj službi RZ Društveni standard i zaštita SOUR-a „Jelšingrad“, Ulica braće Podgornika br. 8, Banjaluka u oglasnom roku.
Uz prijavu kandidati treba da dostave dokaz o stručnoj spremi i potvrdu o radnom iskustvu.
Nepotpune i neblagovremene prijave neće se uzimati u razmatranje.

RO KLINIČKO-BOLNIČKI CENTAR BANJALUKA

Na osnovu člana 131. Statuta Doma zdravlja Ključ, Komisija za rad i radne odnose na sjednici održanoj 18.1.1985. godine, raspisuje

OGLAS

za prijem u udruženi rad na neodređeno vrijeme

1) Radnik na održavanju čistoće
Uslovi: završena osnovna škola.
Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja u „Glasu“ Banjaluka
Prijave sa dokazom o završenoj školi slati na adresu RO Kliničko-medicinski centar Banjaluka — OOUR Dom zdravlja Ključ, Šehićka br. 1.
Nepotpune i neblagovremene prijave neće se uzeti u razmatranje.
OOUR DOM ZDRAVLJA KLJUČ

SOUR „JELŠINGRAD“
RO Tvornica strojeva, uređaja i alata
RZ Zajedničke službe

Banja Luka

Ul. Branka Perduva 10 A

KOMISIJA ZA RADNE ODNOSI

Objavljuje

OGLAS

o uslovima za vršenje poslova i radnih zadataka

1. REFERENT ZA OBRAČUN LIČNOG DOHOTKA II ... neodređeno vrijeme, 1 izvršilac

Pored opštih uslova utvrđenih zakonom, kandidati treba da ispunjavaju i posebne uslove:

— završena ekonomska škola ili gimnazija, radno iskustvo jedna godina na poslovima referenta za obračun ličnog dohotka.

Ukoliko se na oglas ne prijave kandidati koji su radili natim poslovima, odnosno radnim zadacima za koje su oglašeni uslovi, uzimaće se u obzir radno iskustvo stečeno radom na sličnim poslovima, odnosno radnim zadacima.

Izbor kandidata izvršiće se prethodnom provjerom stručnih sposobnosti — testiranjem.

Oglas je otvoren osam dana od dana objavljivanja u listu „Glas“.

Uz prijavu na oglas kandidati su dužni priložiti svjedočanstvo o završenoj školi i potvrdu o radnom iskustvu iz koje se vidi na kojim poslovima, odnosno radnim zajednicama su do sada radili i koliko vremena.

Prijave na oglas dostaviti na gornju adresu.
Neblagovremene i nepotpune prijave neće biti razmatrane.

SOUR RUDARSKO-METALURŠKI KOMBINAT
„RMK-ZENICA“ ZENICA
RO TVORNIČA VIJAKA „MRKONJIĆ-GRAD“
MRKONJIĆ-GRAD

Na osnovu odluke Radničkog savjeta RO Tvornice vijaka „Mrkonjić-Grad“ u Mrkonjić-Gradu raspisuje se

KONKURS

za izbor stipendista školske 1984/85. godine

I mašinski fakultet II godina studija ... 1 stipendija
II mašinski fakultet IV godina studija ... 1 stipendija
III metalurški fakultet II, III ili IV godina studija ... 1 stipendija

Na konkurs mogu učestvovati kandidati — studenti — koji ispunjavaju slijedeće uslove:

— da su državljani SFRJ,
— da su upisani na redovni studij za školsku godinu za koju se daje stipendija,
— da nisu u ugovornoj obavezi prema nekim drugim davaocima stipendije ili kredita.

Prednost u izboru kandidata — stipendista imaju:

— djeca radnika RO i Kombinata i djeca penzionisanih radnika RO i Kombinata,

— djeca učesnika NOB-a,

— kandidati čije je prebivalište u sjedištu RO.

Kod izbora stipendista pod rednim brojem III prednost će imati kandidati starijih godina studija.

Nepotpune i neblagovremene prijave neće biti razmatrane.

Prijave sa dokazima o ispunjavanju uslova slati na gornju adresu.

Konkurs ostaje otvoren 30 dana od dana objavljivanja.

RO „AUTOSERVIS“ OOUR „CENTAR-SERVIS“
BANJALUKA, objavljuje

OGLAS

za popunu poslova i radnih zadataka

1. KV AUTO-LIMAR sa najmanje tri godine radnog iskustva na opravci putničkih vozila strane proizvodnje — 1 izvršilac

Oglas otvoren 8 dana od dana objavljivanja. Dokaze o ispunjavanju uslova dostavljati na adresu: RO „Autoservis“ OOUR „Centar-servis“ Banjaluka, Jukićeva 11.

Nepotpune i neblagovremene prijave se neće razmatrati.

RADNA ZAJEDNICA
PRIVREDNE BANKE SARAJEVO
OSNOVNE BANKE „BANJALUKA“
BANJALUKA

Na osnovu odluke Zbora radnih ljudi Filijale Mrkonjić-Grad br. 6556/84 od 18.12.1984. godine, raspisuje

OGLAS

za prijem radnika u radni odnos (na određeno vrijeme) do povratka radnika sa bolovanja

u Filijali Mrkonjić-Grad
za obavljanje poslova i radnih zadataka
KURIR — ČISTAČICE ... 1 izvršilac
uslovi: NK

Uz prijavu kandidati su obavezni priložiti dokaz o ispunjavanju uslova oglasa.

Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja u listu „Glas“ Banjaluka.

Prijave slati na adresu: Radna zajednica Privredne banke Sarajevo-Osnovne banke „Banjaluka“ Banjaluka, za FILIJALU MRKONJIĆ-GRAD.

SOUR „KRIVAJA“ ZAVIDOVIĆI
RO „FINALNA PRERADA DRVETA“
OOUR „JEDINSTVO“ DERVENTA

Na osnovu prijema pripravnika, Komisija za radne odnose, raspisuje

OGLAS

za prijem pripravnika na neodređeno vrijeme na poslovima i radnim zadacima

1. DRVNOG TEHNIČARA ... 5 pripravnika
Pored opštih uslova utvrđenih Zakonom kandidati treba da ispunjavaju i slijedeće posebne uslove:

1. da imaju završen IV stepen usmjerenog obrazovanja drvno-tehnički smjer

Uz prijavu na oglas dostaviti slijedeća dokumenta:

1) svjedočanstvo o završnoj školskoj spremi,

2) rodni list,

3) bodovnu listu sa SIZ-a za zapošljavanje.

Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja u dnevnom listu.

Prijave sa potrebnim dokumentima dostaviti na adresu SOUR-a „KRIVAJA“ ZAVIDOVIĆI, RO „FINALNA PRERADA DRVETA“, OOUR „JEDINSTVO“ DERVENTA, Ul. Marije Bursać broj 1.

Nepotpune i neblagovremeno podnesene prijave neće se uzimati u razmatranje.

Na osnovu odluke Radničkog savjeta broj: 01-525/85
AIPK RO „ŽIVINOPRODUKT“ Povelić-Srbac objavljuje

OGLAS

za prijem radnika u radni odnos na određeno vrijeme (na 1 godinu dana — za vrijeme koje će radnik provesti na službu vojno rokaj)

1. RUKOVALAC SISTEMA ZA PREČIŠĆAVANJE OTPADNIH VODA (1 izvršilac)

Pored opštih uslova za zasnivanje radnih odnosa predviđenih zakonom, kandidat treba da ispunjava i slijedeće uslove:

— SSS — mašinski tehničar sa iskustvom ili bez radnog iskustva

KV — bravara sa ili bez radnog iskustva

U obzir dolaze isključivo kandidati muškog pola koji treba da su regulisali vojnu obavezu.

Uz prijavu na oglas kandidati su dužni podnijeti i dokaze o ispunjavanju uslova oglasa.

Prijave se podnose u roku od 8 (osam) dana od dana objavljivanja oglasa, a molbe slati na adresu: AIPK RO „ŽIVINOPRODUKT“ POVELIĆ, SRBAC 78420 SRBAC (naznačiti za oglas).

Neblagovremene i nepotpune prijave neće se uzimati u razmatranje.

AIPK RO „ŽIVINOPRODUKT“
POVELIĆ-SRBAC

RADNA ORGANIZACIJA „KOZARAPREVOZ“
BOSANSKI NOVI

Na osnovu člana 42. Samoupravnog sporazuma o udruživanju rada radnika u RO i člana 7 i 12. i 13. Pravilnika o radnim odnosima, te člana 18 i 19. i 35. i 36. Pravilnika o sistematizaciji poslova i radnih zadataka RO „Kozaraprevoz“ Komisija za rad i radne odnose na sastanku održanom dana 10.1.1985. godine donijela je odluku o raspisivanju

OGLASA

ZA POPUNU NOVIH POSLOVA I RADNIH ZADATAKA

I AUTO-MEHANIČAR ... 3 izvršilaca

II SKLADIŠTAR GORIVA I MAZIVA ... 1 izvršilac

III MATERIJALNI KNJIGOVODJA ... 1 izvršilac

IV AUTO-MEHANIČAR PRIPRAVNIK ... 1 izvršilac

Uslovi Pod I — završen III stepen školovanja i radno iskustvo na poslovima opravke i održavanja motornih vozila autobusi i teretna vozila, najmanje 1 godinu poslije završene škole. Obavezna je provjera stručnih sposobnosti.

Pod II — završena SSS — gimnazija, položen ispit za rukovanje benzinskom pumpom i radno iskustvo najmanje 6 mjeseci.

Pod III — završena SEŠ s radnim iskustvom materijalnog knjigovodstva u saobraćaju, najmanje 6 mjeseci.

Pod IV — završen III stepen školovanja za zimanje auto-mehaničar. Pripravnički odnos zasniva se na određeno vrijeme u trajanju od 1 godine radi sticanja iskustva na poslovima auto-mehaničara.

Napomena: za obavljanje poslova pod I, II i III obavezna provjera stručne sposobnosti prije izbora kandidata.

Zainteresirani kandidati dužni su dostaviti ponude sa dokazima o ispunjavanju uslova iz oglasa opštoj službi RO „Kozaraprevoz“ Bos. Novi, Ul. maršala Tita br. 40 u roku od 8 dana po objavljivanju oglasa.

Kandidati koji su na evidenciji SIZ-a za zapošljavanje drugih opština dužni su uz ponudu dostaviti bod listu SIZ-a gdje su evidentirani kao nezaposleni.

Provjera stručnih sposobnosti obaviće se nakon isteka roka oglašavanja, a dan i vrijeme provjere biće objavljeno na oglasnoj tabli RO „Kozaraprevoz“ /kandidatima izvana nećemo slati obavještenja/.

Nepotpune i neblagovremeno podnesene ponude neće se uzimati u razmatranje pri odlučivanju o izboru kandidata.

Komisija za rad i radne odnose

Dana 29. januara 1985. godine navršava se osam godina od smrti našeg sina jedinca



DRAGE ČEKIĆA

iz Grbavaca kod Bosanske Gradlike

VJEČNO OŽALOŠČENI RODITELJI:
otac Vlado i majka PETRA
062026

Dana 29. januara 1985. godine navršava se tužna godina od smrti naše drage



STANE (NIKE) VUJINOVIĆ

Dana 3. februara 1985. godine, nedjelja, u 11. sati posjetićemo njen grob i odati dužnu poštu.

Ožaloščena porodica
VUJINOVIĆ
062033

Tužnim srcem javljamo rodbini, prijateljima i poznanicima da je naša draga majka



ZEKIJA (rođena ĐODIĆ) KAPIDŽIĆ

Iznenada preminula u 63. godini života. Sahrana će biti 29.1. 1985. u 15.30 na groblju Stupnica
SINOVI: Alija, Sead, Suad i Ademir
061543

Sa dubokim bolom obavještavamo naše rođake, prijatelje i poznanike da je naša draga



ČAMKA KULENOVIĆ, rođena FILIPOVIĆ

iznenada preminula dana 28.1. 1985. godine u 85. godini života.

Dženaza će se obaviti u utorak, dana 29.1. 1985. u 16 sati, u Stupnici u Banjaluci.

OŽALOŠČENI: sin Džemal, kćerke Devleta, Zekija, sestre Paša, Fikreta, pomajka Nura, brat Bakir, djevojke Ibrahim, snaha Nerisa, Izeta, zet Ferid, unučad Nerka, Džena, Dževad, Svjetlana, Suzana, Sanda, Senad, praunučad i ostala mnogobrojna rodbina i prijatelji
062058

Tužnim srcem javljamo da je 26. januara 1985. godine nakon duge i teške bolesti u 69. godini života preminuo

VELIMIR (DUŠANA) PUVAČIĆ

Sahrana će se obaviti 29. januara 1985. godine u 14 sati na Srpsko-pravoslavnom groblju u Banjaluci.

OŽALOŠČENI: Supruga Dušanka, sin Ljubomir, sestra Vera, brat Dositej, snaha Nada, unuke Jelena i Ana i ostala rodbina.
061544

Obavještavamo rodbinu, prijatelje i poznanike da je 28. januara 1985. godine u Banjaluci, nakon duže bolesti u 73. godini umrla naša draga majka, sestra, punica baka



TRIVUNA (LUKE) PAVLOVIĆ rođena PIKELJA

Sahrana će se obaviti u utorak, 29. januara 1985. godine na groblju u Kotor-Varošu, u 15 sati.

Ožaloščeni: kćerke: Doja i Ljubica; sin Stojko; sestra Cuja; braća: Dušan i Spasen, te porodice Pavlović, Dukarić, Stanivuković, Pikelja i Todorović

MALI OGLASI

Veseljina Masleže 13
Telefon 34-448

RADNO-VREMENE
OD 7.00 DO 15.00
SUBOTIŠE
OD 8.00 DO 12.00

PRODAJA

AUTOMOBILI

PRODAJEM automobil reno, star četiri godine, Pionirska ulica broj 58, Banjaluka.

062034

KUĆE

PRODAJEM dvije kuće, jedna s lokalom, telefon broj 47-711, Banjaluka.

1-1
061811

PRODAJEM kuću hitno, nedovršena, u Zalužanima. Telefon broj 078/31-738

1-1
061844

PRODAJEM nedovršenu kuću, telefon broj 078/23-324, Banjaluka.

1-1
061983

PRODAJEM kuću u Ulici Alekse Šantića broj 20, telefon broj 48-777, Banjaluka.

062046

PRODAJEM kuću u centru Banjaluke u Ulici Pave Radana broj 38, telefon broj 31-175, Banjaluka.

062044

ZEMLJIŠTE

PRODAJEM u Laktašima građevinsko zemljište 650 kvadratnih metara blizina banje, telefon broj 58-279, Banjaluka.

062018

RAZNO

PRODAJEM auto-dijelove za automobil pežo 504, upitati telefon broj 49-210 ili telefon broj 23-817, Banjaluka.

062040

PRODAJEM novu pećicu, novu pisaču mašinu, fotoaparati i strujomjer monofazni, telefon broj 39-928, Stajčić, Banjaluka.

061965

PRODAJEM dvije harmonike, marke dallape, italijanske dugmetare, Ljubo, telefon broj 54-678, Banjaluka.

062027

PRODAJEM povoljno boce, plin kisik s manometrima, crijevima i kolicima za prevoz sve novo, povoljno, telefon broj 58-279, Banjaluka.

062018

PRODAJEM traktor marke rakovica 60, s kabinom, godina proizvodnje 1980, dobro očuvan, cijena povoljna, adresa: Vojo Sladojević, Rogolji broj 165, 78418 Nova Topola.

062037

PRODAJEM zamrzivač gorjenje, šest ladica, telefon broj 43-623 od 14.00 do 18.00 sati, Banjaluka.

062041

PRODAJEM povoljno spavaću sobu, telefon broj 21-134, Banjaluka.

062011

SOUR „RUDI ČAJAVEC“ RO DRUŠTVENI STANDARD BANJALUKA

Na osnovu člana 10. Zakona o radnim odnosima SR BiH i odluke Komisije za radne odnose RO Društveni standard od 11.1. 1985. godine, raspisuje se

OGLAS

Za prijem radnika na ODREĐENO VRIJEME (do povratka radnice s porodijskog odsustva) za obavljanje poslova i radnih zadataka:

PERAČ SUBA 1 Izvršilac

Uslovi: osmogodišnja škola

Radno iskustvo 3 mjeseca

Prijave na oglas podnose se u roku od osam dana od dana objavljivanja, uz prijavu priložiti dokaze o ispunjavanju oglasa.

Nepotpune i neblagovremene prijave neće se razmatrati.

Prijave na oglas dostaviti isključivo putem pošte na adresu: SOUR „RUDI ČAJAVEC“, RO DRUŠTVENI STANDARD, Maršala Tita 73. Poštanski fah 143.

SOUR KPK „KRAJIŠNIK“ BANJALUKA KPRO „PROLETER“, OOUR PROIZVODNJA KOŽE „BOKSVEL“ Kotor-Varoš

Na osnovu odluke Radničkog savjeta, OOUR Proizvodnja kože „Boksvel“ Kotor-Varoš raspisuje

LICITACIJU

za prodaju osnovnih sredstava

1. Jedan traktor IMT 558, proizveden 1975. godine, nije u voznom stanju (neispravan).

AIPK RO „TRGOPROMET“ OOUR „MALPREH“ BANJALUKA

Na osnovu odluke Radničkog savjeta OOUR-a „Malpreh“ Banjaluka broj 6357-3/84 od 21.12. 1984. godine, Komisija za provođenje licitacije raspisuje

PONOVNU

LICITACIJU

za prodaju osnovnih sredstava

1. jedan kamion „zastava“ 640 BL 796-92, godina proizvodnje 1979, uz početnu licitacionu cijenu od 800.000,00 dinara.

2. jedan automobil marke „LADA“ 1600 BL 954-70, godina proizvodnje 1980, uz početnu licitacionu cijenu 320.000,00 dinara.

Licitacija će se obaviti 8.2. 1985. godine (petak) u 11 sati u upravnoj zgradi OOUR-a.

Pravo učešća na licitaciji imaju sva pravna i fizička lica, koja prethodno polože garancijski iznos od 10% od početne cijene na blagajni OOUR-a.

Osnovna sredstva se mogu pogledati dan prije održavanja licitacije 7.2. 1985. godine od 9 do 13 sati u krugu upravne zgrade OOUR-a, u Ulici Akifa Šeremeta „T“ (Paskolina ciglana) Banjaluka.

— broj motora 6823
— broj šasije 601018665

2. Jedna prikolica nosivosti 3 tone u neispravnom stanju,

— broj šasije 601000713.

Početna cijena traktora je 250.000,00 dinara, a prikolice 50.000,00 dinara.

Pravo učešća na licitaciji imaju sva pravna i fizička lica koja prije početka licitacije uplate 30% od početne vrijednosti traktora, odnosno prikolice. Uplate će se izvršiti na blagajni RO-e „Proleter“.

Kupac traktora i prikolice snosi sve troškove prenosa prava vlasništva.

Licitacija će se održati dana 08. februara 1985. godine, u 10 časova u krugu KPRO „Proleter“, Ul. Idriza Masle, br. 47.

Traktor i prikolica se nalaze u krugu RO-e „Proleter“ i mogu se pogledati na dan licitacije od 9 sati.

SAD I NACISTIČKI RATNI ZLOČINCI

DA LI JE MENGELE BIO ZAROBLJEN?

● Iz objelodanjenih tajnih dokumenata saznaje se da je zloglasni ratni zločinac mogao biti američki ratni zarobljenik

VAŠINGTON — Objelodanjeni tajni dokumenti američke obavještajne službe ukazuju na trag da je Džosef Mengele, najzloglasniji nacistički ratni zločinac koji je još u životu mogao na kraju drugog svjetskog rata biti američki ratni zarobljenik.

To se vidi iz jednog povjerljivog pisma koje je 26. aprila 1947. godine napisao američki socijalni agent kontraobavještajne službe SAD Ben Gorbi komandantu jedne američke specijalne jedinice u okolini Beča. I pomenuta jedinica i agent Gorbi, nalazili su se onda na teritoriji bivšeg Tregeč Rajha.

U tom pismu Gorbi kaže da posjeduje informacije da je ratni zločinac Mengele „zarobljen na američkoj okupacionoj zoni u Njemačkoj“.

Iz objelodanjenih tajnih dokumenata se, međutim, ne vidi da li je i šta je Gorbi odgovoreno na tu informaciju, za koju se takođe još ne može provjeriti da li je bila tačna ili ne.

Iz dokumenta koji su ovih dana izneseni na svjetlo dana, još na jednom mjestu se dodiruje tema zločinca Mengelea. To je obavještenje američke obavještajne službe kanadskim vlastima, iz juna 1962. godine, da se iz imena građanina Džuzefa Menkea, koji u Buenos Airesu čeka na kanadsku vizu krije zločinac Mengele.

Nije poznato ni to kakva je bila sudbina te informacije. U stvari ova dva dokumenta samo ukazuju na to da se američke vlasti, koje su inače omogućile dolazak u SAD velikom broju nacističkih ratnih zločinaca, mogle imati izvjesne veze i sa Mengeleom. U „Vizentalovom centru“ ovdje u SAD, kažu da bi se o tome moglo nešto više saznati jedino ako bi sami Amerikanci povelu istragu i utvrdili da li se Mengele na

kraju drugog svjetskog rata zaista nalazio u njihovim rukama ili ne.

Ono što se zna, to je da se Mengele početkom sedamdesetih godina nalazio u Paragvaju, u Južnoj Americi. Kasnije je diktatorski režim generala Stresnera izjavio da je Mengele nekud otišao iz zemlje. U „Vizentalovom centru“, međutim misle da je to lažna informacija i da se Mengele, kojemu su sada 73 godine još krije u Paragvaju.

Mengele je kao što je poznato, jedan od najjezivijih nacističkih ratnih zločinaca. On je u koncentracionom logoru „Aušvic“ u kojemu je ubijeno oko 4 miliona ljudi, pored umorstva i „odbirova“ žrtava za gasne komore, bio onaj monstruozni autor „medicinskih eksperimenata“ nad živim ljudima, uključujući tu i djecu i trudnice.

Borislav LALIĆ

ŠTA JE POKAZALA NAJNOVIJA ANKETA O RELIGIOZNOSTI ŠPANACA

Mladi „boluju“ od ateizma

● Sve je manje Španaca koji vjeruju u besmrtnost duše, postojanje pakla, bezgrešno začecje Majke Božje... Da li je Bog dogmata?

MADRID — Španci više nisu „veći katolici od Pape“, nisu više čak ni „duhovna rezerva Zapada“. Tek svaki treći Španac priznaje Papu, a skoro svaki drugi sumnja u njegovu „nepogrešivost“.

Iz ovih „uvodnih“ podataka najnovije ankete o religioznosti Španaca,

koju je nedavno obavio Centar za sociološka istraživanja, sasvim je sigurno da se u ovu od Hristovog rođenja 1985. godinu ulazi s uvjerenjem da Španci manje vjeruju nego ranije

Bog nije dogmata

U poređenju sa ranijim anketama na ovu temu (1979. ili 1982. godine) na prvi pogled kao da nema razloga za zabrinutost onih koji vode računa o procentu vjernika među žiteljima ove zemlje.

Čak 87 odsto anketiranih (više nego u bilo kojoj drugoj zemlji Zapada, osim SAD) izjasnilo se da vjeruje da Bog postoji.

Međutim, sve je manje onih koji vjeruju u zagrobni život, besmrtnost duše, postojanje pakla, bezgrešno začecje Majke Božje, čak trećina anketiranih sumnja i u misiju Isusa Hrista.

Sve su to razlozi da se mišljenje španskog kardinala Marcela Gonzalesa o „Španiji oboljeloj od ateizma,“ prihvata već kao „dijagnoza“.

Bog bez portfelja

Ono što najviše, međutim, zabrinjava crkvene krugove je podatak da „njihovi“ formalni katolici priznaju Boga, ali ga odmah ostavljaju bez „portfelja“ jer se broj onih koji vjeruju u osnovnu dogmu hrišćanske religije — da je Bog stvaralac univerzuma — vrtoglavo spušta prema procentu „tek svaki drugi“.

U pomenutoj anketi još je poraznije prošao crkveni moral i uticaj crkvenih ideja na društvena zbivanja.

Brak nije „svetinja“

Život ide svojim tokom i ono što je juče bilo nezamislivo za prosječnog Španca danas ne izgleda baš tako „strašno.“ Jedna od tih nekadašnjih strahota — predbračni seksualni odnosi naišli su na „razumijevanje“ čak 45 odsto anketiranih što je praktično odobravanje jer se za poimanje tih odnosa kao „grijeha“ izjasnilo 40 odsto pitanih.

Većina Španaca smatra da crkveni brak nije svetinja i da ga (kad nema druge) treba razvoditi. Jednu „pobjedu“ crkveni moral je odnio kad je riječ o koncepciji koju ogromna većina anketiranih — ne odobrava. Međutim, odmah treba reći da prosječni Španac smatra da djece nikad nije dosta i da je to razlog što se o koncepciji u ovoj zemlji još ne razmišlja kao i „planiranju porodice“.

Jedno pitanje i analiza odgovora pokazali su da je glavni „krivac“ za ovakvo razmišljanje Španaca o crkvenom moralu zapravo napredak nauke. Čak 57 odsto anketiranih pretpostavlja nauku — crkvenim idejama...

Crkva i politika

Većini Španaca je bliska ideja da crkva treba da bude odvojena od politike i društva.

Velika većina anketiranih smatra da crkva ne treba da se miješa u politiku, većina ne bi podržala ni kandidata ni partiju koja bi nastupali sa crkvenih pozicija.

Rečeno u ovoj anketi tek će biti stavljeno pod lupu sociologa, političara i crkve ali nešto se unaprijed može zapaziti: mladi, obrazovani i napredni ljudi sve manje vjeruju. Crkva može da „računa“ na one u petoj ili nekoj dubljoj deceniji, na one manje obrazovane, inaravno one koji su po objeđenju — konzervativni.

Ljupka MILOVANOVIĆ

NAKON JEDNOG SPORTSKOG SUSRETA U BOSANSKOJ KOSTAJNICI

DESETKA ZA DRUŽENJE

BOSANSKA KOSTAJNICA — Poziv za sportsko druženje je stigao iz Bosanske Kostajnice. Veterani Partizana, kluba koji je, prema kazivanju Kostajničana, osnovan još 1905. godine, čim su pročitali u novinama da su novinari Banjaluke bili gosti Tuzlaka, preko svoga „atašea za štampu“ Ferhata Korajca pozvali su ih u goste.

Na brzinu skrpljena ekipa novinara, bez glavnih vedeta Limuna Papića, Uzeira Pašalića i golmana reprezentativnog kalibra Tome Marića krenula je na ovo neizvjesno gostovanje.

Domaćini su bili u svemu predusretljivi. Organizovali su doček o klupskim prostorijama. Za ovu priliku je angažovan i sudija Jovo Makvić. Gosti su s razlogom protestovali, čak najavili i žalbu, jer je domaćin nastupio ne sa veteranima, nego mlattene sa prvom ekipom. Zbog tog se ekipa novinara i saradnika „Glasa“ pojačala sa tri provjarena igrača.

Susret je počeo sa zakašnjenjem od pola sata. Sala OŠ „Petar Mečava“ nije bila dovoljno osvijetljena. Intervenisalo se i kod Elektro distribucije. Uzalud. Čim bi napon oslabio, tri od četiri sijalice bi se gasile. Utakmica je ipak počela. Gosti su bili zbunjeni. Za desetak minuta već je bilo 4:0 za Kostajničane. Kasnije je bilo 5:1, pa 5:2, a na odmor

se otišlo sa prednošću od tri gola razlike za domaćine (6:3).

Kapiten ekipe novinara Živko Bojanić, vidno uzbuđen, u svlačionici je kritikovao sve odreda.

Najavljena žalba je kasnije povučena. Kad se sa žalbama odugovlačila u prvligaškom takmičenju, šta bi tek bilo sa ovom, a još se tačno nije nizalo koje od foruma nadležan da je rješava.



— Šta je? Šta ste se uspaničili? Održana je šuplja, napad neefikas. Moramo zaigrati življe.

I kritika je imala uspjeha. Za tili čas rezultat je u nastavku bio poravnat na 6:6, a malo zatim gosti su povelili sa 8:6. Sudija neopravdano produžuje igru. Dokle? Pa sve dok domaćini nisu izjednačili, a to je potrajalo desetak minuta.

Na kraju ovog izvještaja, da bi ličio bar malo na onaj sportski sa prave utakmice, da spomenemo i sastave ekipa.

PARTIZAN: Lajić, Ometlić, Korajac, Midžić, Durmić, Pilaušić, Jelisavac, Omerović i Šabić.

GLAS: Mujlić, Bojanić, Tica, Palačković, Josipović, Risović, Čizmić i Avdić. R.G.

MUŠKARCI I ŽENE

Starije „ubijaju“!

OKLAHOMA SITI — Muškarci oženjeni ženama mladim od sebe žive duže od prosjeka, dok oni koji su izabrali životne saputnice starije od sebe, žive kraće — tvrdi jedan američki profesor sa univerziteta u Kanzasu.

Prema studiji koju je sačinio ovaj profesor, muškarci u životnoj dobi između 50 i 79 godina čije su supruge mlade od njih godinu do 24 godine, imaju 13 procenata nižu stopu smrtnosti od prosječnih Amerikanaca. Među onima drugima koji su se vjenčali ženama starijima od sebe, stopa smrtnosti je 20 procenata veća od prosjeka. Zaključak: „biti vjenčan znatno mladom osobom, održava čovjeka aktivnijim“ na žalost, to se ne može uopštiti pošto ne postoji nikakva studija o ženama udatim za mnogo starije ili mnogo mlade muškarce.

Objavljivanje ankete izazvalo je i talas protesta počev od primjedbi da je pomenuta studija „uvređivava starije osobe“ i ocjene da se njome forsira „stereotip prema kojem starije žene nepovoljno utiču na zdravlje“. Autori studije se, pak, brane, da im namjera nije bila da „podržavaju izvjestan način života“ već da su se rukovodili isključivo — radoznalošću.

OTKRIĆA

OAZA U VULKANU

VELINGTON — Novozelandski istraživači otkrili su malu koloniju tropskih biljaka koja uspijeva u ledenoj pustoši Antarktiku. Radi se o tropskoj mahovini i krstastom kopitnjaku koji rastu na visini od tri hiljade metara, na vulkanu planine Melburn na teritoriji nazvanoj Sjeverna Viktorija.

Biljke, prve svoje vrste pronađene na Antarktiku, razvile su se iz vjetrov donesenog sjemena poslije posljednje erupcije vulkana prije 175 godina, saopštilo je novozelandsko ministarstvo za naučnu i industrijska istraživanja. Iako je temperatura vazduha oko biljaka oko minus 20 stepeni Celzijusove skale, biljke se zagrijevaju do 30 stepeni parom iz vulkana. Naučnici ne mogu da objasne kako biljke koje nastanjuju ovaj svojevrsni inkubator opstaju tokom četiri mjeseca potpunog mraka tokom antarktičke zime, s obzirom na to da im je potrebna sunčeva svjetlost radi fotosinteze.

POROĐAJ I CARSKI REZ

Drugi put - prirodno

VAŠINGTON — Mnoge žene koje su svoje prvo dijete donijele na svijet uz pomoć carskog reza mogu se kasnije porađati prirodno putem, bez ikakvog straha za eventualne komplikacije. U uputstvima američkog Udruženja ginekologa ističe se, kako javlja AP, da žene koje su imale carski rez mogu sljedeći put da se porađaju prirodno ukoliko ne postoji više uslova koji su prvi put zahtijevali hirurški zahvat i ukoliko im je ožiljak poslije carskog reza horizontalan, a ne vjertikalan, kako bi se izbjeglo eventualno, iako rijetko (i ne fatalno), pucanje ožiljaka.

Prema podacima Udruženja američkih ginekologa broj žena koje su se porodile uz pomoć carskog reza u SAD porastao je 1970. godine, kada je iznosio 5,5 procenata na 20 odsto 1983. godine. Međutim, kada se odstrane slučajevi kod kojih je carski rez indikovao faktorima kao što su suviše veliko dijete ili nekoliko djece i više prethodnih porođaja uz pomoć ove metode, prednosti prirodnog porođaja su višestruke — nema hirurškog rizika, anestezija je kraća, nema postoperativnih komplikacija, kraći je boravak u bolnici a troškovi su mnogo niži.

SATIRIKON

Bumerang

ZA SVOJU NESPOSOB-
NOST
NEKI TRAJE LIJEKA
IMENUJUĆI KRIVICE
IZ PROŠLOGA VIJEKA.
AL TIME SI STARE
UVEĆAŠE PROBLEME
JER SU USPUT OPTUŽILI
I SVE PROŠLO VRIJEME.

Božo MARIĆ

	MALINI REP	ORGANSKO UMIŠLJENO SJE/um/	29. SLAVO	BLAGE KAZNE	TALIVAN GLUMICA SOPLJA	TRČANJE	BOVAČI /tura/	TITAN		HOV	BAJŽUŽIK	SAS IZ OPERE "BORIS BUDUNOV"		RIMSKI 2	FILM KOČE GAVRANA	KANAL	RIJEČNE RIBE MILJEŠI	DO TOG VRIJEMEA
INOD									FAKTIČ- NJE NA IMPJA- SJE TMS, COBOT									
LAFINSKI VESNIK /V/			UPRAV- LJAPI KOPISIM SJEVRA ZA TEŠTU U KINA															
EVINIST																		
VESTA PAPIGA																		
LJESK POTIV MALARI- JE																		

Rješenje iz prošlog broja /vodoravno/: o, ž, Jovan Spremo, uspjeh, Evelin Ešford, LI, RI, melem, S, entuzijast, ENE, fama, Gari Kuper, N, svečana akademija.

ZANIMLJIVOSTI ZA MRŠAV- LJENJE — SUPA

Kome je do slabljenja, neka jede supu...

Stvar je jednostavna i potvrđuje je ispitivanje koje je obavio Džek Smit, profesor biohemije sa univerziteta u Nebraski: kada god su ispitanici na jelovniku nekog dana imali supu, u organizam su po pravilu unosili oko 5% džula manje. A to opet znači, dvije supe dnevno — još manje džula, u prosjeku 6834 džula ili 1635 kalorija za 24 sata.

Ovo sa kalorijama je sigurno i višestruko provjeren, ali što se samog razloga tiče, to čak ni dr Smitu nije sasvim jasno. Pretpostavka ipak postoji: supa vara mozak. Kako se supa jede na početku obroka i kako je obično vruća, najčešće je jedemo polako, pa je moguće da signali o sitosti zato stižu do mozga brže nego obično.

D. T.

IZJAVITE ZA ŠTAMPU

BANJALUKA



I SNIŽENO SKUPO

Nada Todorović, domaćica:
— U toku su sniženja konfekcije za 40 odsto, međutim, i pored toga cijene su visoke za one sa nižim mjesečnim primanjima. Ponekad kupim neku sitnicu, ali o haljinama i ne mislim.



ČEŠĆA SNIŽENJA

— **Amira Dizdžar, zaposlena u pošti u Kotor-Varošu:**
— U „Merkuru“ sam upravo kupila sniženu majicu za 1.400 dinara i jaknu za 7.200. Šteta je što su sniženja uglavnom dva puta godišnje. Kad bi bila svaki mjesec ili dva, više bi se i kupovalo.



SLAB IZBOR

Milosava Skroblić, domaćica iz Bosanske Dubice:
— Obično se modeli koji se na prodaju dobro daju na rasprodaju, dok se kvalitetnije i modernije haljine ne snižavaju. U „Beku“ sam kupila bundu za 43.000 dinara koja se ne prodaje na sniženju.



DUGO SE ČEKA

Ljubica Glavašević, domaćica iz Jošavke:
— Kad je sniženje u prodavnicu se teško može ući tako da se duže mora čekati. To potvrđuje i interes građana da se na ovaj način jeftinije obuče. Kupila sam majicu na sniženju za 1.380 dinara.



SVE SKUPO

Ana Pranić, penzioner iz Ulice Veljka Vlahovića 20:
— S obzirom na gotovo svakodnevno povećanje cijena rijetko šta kupujem. Penzija je 12.000 dinara, a morala sam da zbog slabijeg grijanja ove godine kupim dva čebeta po 3.800 dinara. Što mi ostaje za hranu?

Dara CRNIĆ—BABIĆ
Snimio: R. OSTOJIC

INFORMATOR

BANJALUKA

REPERTOAR KINA

KOZARA — GODINA OPASNOG ŽIVOTA (australijski akcioni film) u 11, 16, 18 i 20 sati.

VRBAS — SUPER AGENTII (američka komedija) u 16, 18 i 20 sati.

PALAS — velika sala — NEMA PROBLEMA (domaća komedija) u 10, 16 i 18 i 20 sati. Mala sala — **BRIJANTIN II** (američki muzički film) u 10, 16, 30, 18, 30 i 20, 30.

NARODNO POZORIŠTE

Nema predstave.

DJEČIJE POZORIŠTE

Nema predstave.

DOM KULTURE

Izložba slika Safeta Zeca (veliki salon). Izložba crteža Ljubomira Ivanovića (mali salon).

UMJETNIČKA GALERIJA

Stalna postavka.

Izložba slika Radoslava Tadića.

SPOMEN—ZBIRKA DRAGINJE I VOJE TERZIĆA, stalna postavka nalazi se u Ulici Vladimira Nazora 17.

MUZEJ BOSANSKE KRAJINE

Stalna postavka Muzeja sadrži dva nova interijera (bosanske sobe).

BIBLIOTEKA

Odjeljenje u **Domu Radničke solidarnosti** radi svaki dan, osim subote i nedjelje, od 7 do 19 sati. Odjeljenje u **MEJDANU** radi svaki dan, osim nedjelje od 7 do 19 sati. Odjeljenje u **BUDŽAKU** radi ponedjeljkom i utorkom od 15 do 19 sati, srijedom, četvrtkom i petkom od 10 do 15 sati.

DEŽURNA APOTEKA

Noćno dežurstvo ima **CENTRALNA APOTEKA** u Ulici Veselina Masleše 18, tel. 35-306.

VAŽNIJI TELEFONI:

SUP 92

VATROGASCI 93

HITNA POMOĆ 94

BOLNICA 33-725 (STARA LOKACIJA) i 38-111 (PAPRIKOVAC).

AUTOBUSKA STANICA 45-355

ŽELJEZNIČKA STANICA 31-229

TAKSI — STANICA 22-222

INSPEKCIJA 32-100

VODOVOD I KANALIZACIJA 21-247

ELEKTROBANJALUKA 42-555

SERVIS ZA HITNE POPRAVKE STANOVA 45-404

ATLAS 31-995

INEX — TURIST 21-261

PUTNIK 43-900

TURIST — BIRO 35-082

SLAVNI KOPFER 31-113

MLADOST BiH 39-835

OPŠTINSKI SEKRETARIJAT ZA NARODNU ODBRANU — CENTAR ZA OBAVJEŠTAVANJE 985

RED VOŽNJE

POLASCI VOZOVA

ZA SARAJEVO: 0,58 (brzi) 05,44 (poslovni), 13,13 16,15 18,09 (poslovni)

ZA ZAGREB: 01,12 03,15 04,12 09,56 (poslovni) 15,14 i 16,33

ZA BEOGRAD: 10,23 (putnički do DOBOJA iz DOBOJA brzi u 14,40), 05,46 (poslovni do DOBOJA) iz DOBOJA u 08,44), 15,08 (putnički do DOBOJA, iz DOBOJA u 17,33), 22,21 (putnički do DOBOJA, iz DOBOJA u 0,30).

DOLASCI VOZOVA

IZ SARAJEVA: 01,09 03,02 (brzi), 09,54 (poslovni), 15,06 (brzi), 16,27 (brzi), 20,06 (poslovni).

IZ ZAGREBA: 0,45 01,50 13,08 16,10 (brzi), 18,07 (poslovni), 21,40 (ubrzeni).

IZ BEOGRADA: 05,30 08,17 13,01, 16,28 20,06 21,43.

VANREDNI VOZOVI

Svake nedjelje **BANJALUKA — MARIBOR** u 13,25 i **DOBOJ — BANJALUKA — LJUBLJANA** u 14,01.

POLASCI AUTOBUSA IZ BANJALUKE

ZA ZAGREB: 01,20 02,00 03,00 05,30 06,00 07,45 08,30 09,30 11,00 12,00 12,40 13,15 14,30 15,10 15,20 17,00 18,15 19,24 20,00.

ZA BEOGRAD: 05,00 06,00 09,30 15,00 17,00 23,30.

ZA LJUBLJANU: 01,20 08,20 12,00 13,15 15,10 19,25.

ZA SARAJEVO: 00,30 08,00 12,00, u prolazu 00,45 10,00 12,35 15,15.

ZA KRANJSKU GORU 13,15.

ZA TUZLU: 05,53 i 15,45

ZA MOSTAR: 06,00 13,00 u prolazu u 11,26 22,00

ZA ROVINJ: 07,45 i 19,25

ZA RIJEKU: 06,00 07,45 22,00

ZA DUBROVNIK: 22,00 24,00 (oba u prolazu)

ZA UMAG: 06,00

ZA SPLIT: 06,40 21,15 prolazni u 8,30

ZA ŠIBENIK: 07,30 i 22,30.

BOSANSKA GRADIŠKA

U Domu kulture nizozemski film SEKS NA MOTORU u 19 sati, a u 21 sat **TAJNA NINĐE** hongkonški

Izdavanje knjiga u Narodnoj biblioteci ponedjeljkom, srijedom od 10 do 17 sati, a utorkom, četvrtkom i petkom od 10 do 14 sati. U odjeljenju biblioteka u Novoj Topoli knjige se izdaju u zgradi **SUBNOR**-a ponedjeljkom, srijedom i petkom od 12 do 15 sati. Klub Doma kulture u Bosanskoj Gradišci za posjetioce otvoren je od 9 do 13 sati i od 18 do 22 sata. **Apoteka Centar** u Ulici maršala Tita broj 11, telefon 813-130, radi od 7 do 20 sati, za hitne slučajeve otvara se i u 22 sata. **Apoteke:** kod bolnice u Ulici trinaest skojevki i Gornjim Podgradcima, Novoj Topoli, Dubravama, Dolini, Turjaku i Orahovi rade od 7 do 14 sati.

ČELINAC

U kino-sali film RANA ZRELOST, od 13 i 19,30 sati.

Dežurna apoteka Doma zdravlja radi od 7 do 15 sati, osim subote, telefonom 840-038. **Hitna pomoć** Doma zdravlja radi od 15 do 07. **Doma zdravlja** radi od 7 do 15 sati svakim danom osim nedjelje i državnih praznika. **Telefon 850-130.** Narodna biblioteka „Ivo Andrić“ radi svaki dan od 7 do 15 sati, osim nedjelja i državnih praznika. **Telefon 850-130.**

KOTOR-VAROŠ

U kino-sali film KAKO SAM SISTEMATSKI UNIŠTEN OD IDIOTA.

Apoteka radi od 7 do 19 sati, a subotom od 7 do 14 sati. **Hitna pomoć** Doma zdravlja 880-001. **Dežurna vatrogasna služba** 880-104 **Biblioteka** radi od 7 do 19 sati.

LAKTAŠI

U Domu kulture film CRVENI.

Narodna biblioteka „Veselin Masleša“ radi od 7 do 15 sati, a nedjeljom ne radi. **Hitna pomoć** Doma zdravlja, telefon 830-250. **Apoteka** radi od 7 do 19 sati, subotom od 7 do 14 sati, telefon 830-030. **Dobrovoljno vatrogasno društvo** 830-066.

SKENDER-VAKUF

Nema kino-predstave.

Biblioteka, pozajmno odjeljenje, radi svaki dan od 7,30 do 15,30 sati, a ponedjeljkom od 10 do 16 sati. **Dom zdravlja** radi od 7,30 do 15,30 sati, telefon 890-611. **Opštinski centar** za obavještanje radi od 00 do 24 sata, telefon 890-620.

SRBAC

U Domu kulture film OPASNOST ŽENE U AKCIJI.

Apoteka 840-003. **Dobrovoljno vatrogasno društvo** 840-150. **Biletarnica** 840-038.

PRNJAVOR

U kino-sali film ROKI II.

U Domu kulture 19. i 20. januara igra film **BORBA TITANA.** Stanica za hitnu pomoć 860-190 SUP 160-0 01. **Autobuska stanica** 860-462.

RADIO PROGRAM

BANJALUKA

UTORAK, 29. JANUAR

Od 5,00 do 9,00 — **JUTARNJI PROGRAM RADIO—BANJALUKE**

Od 12,00 do 14,00 — **ZAJEDNIČKI PROGRAM RADIO—STANICA BIH**

14,00 — Najava programa
14,05 — **PROGRAM 1,2,3 — PROGRAM 123,** (VIJESTI u 14,30, Oglasi i obavještenja u 15,00)
15,30 — **DNEVNIK**
15,45 — **Intermeco**
16,00 — **Dnevnik Radio-Sarajeva**
16,30 — **Magazin sedam**
17,00 — **SASTANAK U PREDVEČERJE (VIJESTI U 17,30)**
18,00 — **Odjava programa**
Od 18,00 do 01,00 — **PRVI PROGRAM RADIO—SARAJEVA**

BOSANSKA GRADIŠKA

5,00 — 7,00 — **JUTARNJI PROGRAM (Vijesti u 5,30 i 6,30)**
12,00 — 14,00 — **ZAJEDNIČKI PROGRAM RADIO—STANICA BIH** (Susret na talasu)
14,00 — **Početak emitovanja i najava popodnevog programa**
14,05 — **Muzika — informacije — muzika**
14,50 — **Nešto novo—nešto staro, narodna muzika**
15,30 — **IZ UDRUŽENOGRAĐA I MJESNIH ZAJEDNICA**
15,45 — **U disko—tonu**
16,00 — **Dnevnik Prvog programa Radio-Sarajeva**
16,30 — **Muzički album**
16,55 — **Vijesti**
17,00 — **Odjava i završetak popodnevog programa—**

PRNJAVOR

Program emituje na srednjim talasima 1341 kiloherca i UKT 96,2 mogaherca

12,00 — 14,00 **ZAJEDNIČKI PROGRAM RADIO—STANICA BIH**
14,00 — **Vijesti**
14,05 — **ZA SVAKOG PONEŠTO** — emisija za ljubitelje zabavne muzike
14,30 — **Oglasi — muzika — informacije — muzika — reklame poruke**

15,00 — **Vi birate, mi emitujemo** — emisija narodne muzike, koju biraju slušaoci van područja opštine Prnjavor
15,30 — **HRONIKA OPŠTINE PRNJAVOR** — aktuelno — informativna emisija
15,45 — **Mali koncert zabavne muzike**
16,00 — **Odjava programa SRIJEDOM RADIO—PRNJAVOR NE EMITUJE PROGRAM.**

SRBAC

11,00 — **Početak emitovanja**
11,05 — **Danas na talasima Radio-Srpca**
11,10 — **Hajd poskoči veselo** — emisija narodne muzike
11,30 — **Zabavnik**
12,00 — **Zajednički program RS BIH**
14,00 — **Ponovo zajedno**
14,05 — **Radio-magazin (Vijesti u 14,15)**
15,30 — **Hronika srbačke komune**
15,45 — **Intermeco**
16,00 — **Odjava i završetak emitovanja**

BOSANSKI NOVI

12,00 — **SUSRET NA TALASU (Zajednički program RSA II i RSBIH)**

14,00 — **I danas smo zajedno**
14,10 — **Fontana želja (želje slušalaca)**
15,00 — **Kultura i obrazovanje**
15,15 — **Muzički intermeco**
15,30 — **Novosti dana**
15,45 — **EP PROSPEKT**
16,00 — **Dnevnik RSA I**
16,30 — **Odjava programa**

KLJUČ

Od 12,00 — 14,00 — **ZAJEDNIČKI PROGRAM RADIO—STANICA BIH**

14,00 — **Najava programa, muzika, oglasi i muzika**
14,30 — **Emisija narodne muzike i odjava programa**
15,30 — **Emisija narodne muzike i odjava programa**
16,30 — **Prenos Prvog programa Radio-Sarajeva.**

PRIJEDOR

12,00 — **Zajednički program**
13,00 — **Najava programa**
13,03 — **VIJESTI**
13,05 — **Čestitke, želje, pozdravi...**
14,00 — **OMLADINSKI STUDIO**
14,45 — **Obrazovanje — kultura**
15,15 — **HRONIKA DANA**
15,45 — **Novo iz disko—produkcije**
16,00 — **Odjava programa**

SARAJEVO

TREĆI PROGRAM, 20,15 SATI

Sa jugoslovenskih muzičkih festivala

„Muzičke večeri u Donatu“, ljetni festival koji je prošle godine održan 24. put, okupio je zanimljive i atraktivne ansamble iz zemlje i inostranstva. Treći program Radio-Sarajeva je ovom festivalu posvetio ciklus emisija, a večeras će slušaoci čuti ansamble za ranu muziku iz Francuske („La moras“) Mađarske („Mandel kvarte“), Čehoslovačke („Rožmberska kapela“).
Na kraju ovog ciklusa emitovaće se animak koncerta ansambila „Muzika antikva“ iz Beograda, koji se publici u Donatu predstavio srednjovjekovnom i renesansnom muzikom Dalmacije, Italije, Francuske.

ИТАЛИЈАНСКИ ПРЕДСЈЕДНИК У МАДРИДУ

ПЕРТИНИЈУ ПРИЗНАЊА НАУКЕ

МАДРИД, 28. јануара (Танјуг) - Италијански предсједник Сандро Пертини допутовао је данас у Мадрид, гдје ће му бити додељено звање почасног доктора правних наука Универзитета комплутенсе у Мадриду.

За нешто више од 24 сата, колико ће италијански предсједник боравити у Мадриду, Пертини ће се сresti са шпанским краљем Хуаном Карлосом, који га је данас и дочекао на мадридском аеродрому „Бархас“, као и са предсједником владе Фелипе Гонзалесом.

Титула почасног доктора мадридског универзитета му се додељује због напора у приближавању, не само политичком, већ научном и књижевном, између Шпаније и Италије.

Поред ове титуле универзитета у Мадриду Пертини ће до краја тзв. „бјелог семестра“, који коначно завршетком његовог другог предсједничког мандата, добити и звање почасног доктора наука Универзитета у Оксфорду и „Дона Хопкинса“ у Балтимору.

У ЗЕНИЦИ

БОМБА УСМРТИЛА ДВОЈЕ ДЈЕЦЕ

ЗЕНИЦА, 28. јануара (Танјуг) - Јуче око 11 часова у насељу Јањићи, недалеко од Зенице, догодила се тешка несрећа у којој је двоје дјеце изгубило живот а једно тешко поврђено.

Како смо сазнали од истражног судије Окружног суда у Зеници Радисава Арнаутовића, до трагедије је дошло када су у напуштеној шули дјеца пронашла и активирали бомбу. Том приликом су погинули Сенад Мујкановић (10) и Мирсад Ђулић (12), а тешко је поврђен Арзиди Џеђић (10) за чији се живот боре у зеничкој болници.

САЗВАНА СЈЕДНИЦА САВЕЗНОГ ВИЈЕЋА

О ВИШЕ НОВИХ ЗАКОНА

БЕОГРАД, 28. јануара (Танјуг) - Савезно вијеће Скупштине Југославије састаје се 13. и 14. фебруара. Како се предвиђа, Вијеће ће усвојити више нових закона из области унутрашње политике, народне одбране и финансија.

Пажњу делегата свакако ће привући закон о служби у оружаним снагама на коме се већ доста дуго ради. Очекује се да ће Савезно вијеће на фебруарској сједници усвојити и закон о пензионском и инвалидском осигурању војних лица, као и измјене закона о додатку за дјecu и другим облицима дјечије заштите војних осигураника. Пажњу привлачи и извјештај о спровођењу закона о војној обавези, као и евентуална расправа о припремљености за одбрану и заштиту од пожара у миру и рату.

У НАСТОЈАЊУ ДА СЕ РИЈЕШИ КИПАРСКА КРИЗА

ДЕНКТАШ ЗАОШТРАВА СТАВ

НИКОЗИЈА, 28. јануара (Танјуг) - Упркос свим веома помирљивим порукама и апела кипарског предсједника Кипријануа за настављање дијалога око рјешења кипарске кризе са турског дјела острва стижу обесхрабрујуће вјести. Лидер кипарских Турака Денкташ је, наиме, саопштио да он „не може да се сретне с предсједником кипријануом прије одржавања избора“ на сјеверном дјелу Кипра. Ови избори су заказани на турској страни острва за 23. јун, а порјечима Денкташа произилази да је нови међукипарски самит немогуће одржати прије тог датума.

У ДОМУ КУЛТУРЕ У БАЊАЛУЦИ ПОЧЕЛА УГОВАРАЊА С КОНФЕКЦИОНАРИМА

ЗА НАРЕДНУ ЈЕСЕН И ЗИМУ



БАЊАЛУКА, 28. јануара - У организацији АИПК -а данас је у просторима Дома културе у Бањалуци почело шестодневни уговарање робе за период „јесен - зима 85“, на коме су се појавили готово сви представници конфекционара из цијеле земље. Од „Отекса“ и „Астиба“, из Македоније преко произвођача из Загреба, Сарајева, и многих градова Југославије, наручивани су модели које су спремили за купце са овог поднебља.

Д.К.

У ЕТИОПИЈИ САОПШТЕНО

ОСЛОБОЂЕНА ЧЕТВОРИЦА ТАЛАЦА

АДИС АБЕБА, 28. јануара (Танјуг) - Етиопија је данас саопштила да је успешно окончана њена посредничка улога око ослобођења четворице радника француске међународне компаније (ЦЦИ) који су се од фебруара прошле године налазили у рукама побуњеника из суданске „Народне ослободилачке армије“ (СГПА).

Етиопско министарство спољних послова објеподанило је да су тројица француских држављана и један Кенијац, послати вишемјесечног заточеништва, сада на слободи.

ЗАЈЕДНИЧКА СЈЕДНИЦА ПРЕДСЈЕДНИШТВА ЦК СК И ПРЕДСЈЕДНИШТВА СР БИХ

УТВРЂЕНЕ ДАЉЕ АКТИВНОСТИ

САРАЈЕВО, 28. јануара (Танјуг) - У оквиру редовне активности на данашњој заједничкој сједници Предсједништва Централног комитета Савеза комуниста Босне и Херцеговине и Предсједништва Социјалистичке Републике Босне и Херцеговине размотрана су нека актуелна питања политичко-безбједносне ситуације у републици и утврђене смјернице за даљу активност.

САМОУПРАВНО СПОРАЗУМИЈЕВАЊЕ

ЦИЈЕНЕ ЛИЈЕКОВА - ПО ДОГОВОРУ

БЕОГРАД, 28. јануара (Танјуг) - Оба савеза заједница здравственог осигурања и здравствених радних организација Југославије одмах ће предузети кораке да се самоуправно споразумију са фармацеутском индустријом о новим цијенама љекова. Ово је договорено на данашњем састанку са представницима свих републичких и покрајинских СИЗ-ова здравства.

Према закону о цијенама, који је управо ступио на снагу, и цијене лијекова се слободно формирају, па су загребачка „Глива“ и Љубљански „Лек“ одмах на то реаговали захтјевом за повећање цијена. И то „Плива“ је затражила чак дуго веће цијене поприличног асортимана, а „Лек“ - за 58 одсто.

ИРАЧКА ОФАНЗИВА НА ЈУЖНОМ ДИЈЕЛУ ФРОНТА

ЗАУЗЕТИ ЖЕЉЕНИ ЦИЉЕВИ

БАГДАД, 28. јануара (Танјуг) - Ирачке снаге су током прошле ноћи извршиле напад на иранске позиције на јужном сектору ратишта у Заливу и „заузеле жељене позиције“, саопштено је данас у Багдаду.

Предсједник заштампу ирачке армије је, преко Радио-Багдада, саопштио да се ради о нападу из три правца, који је почео касно синоћ и јутрос у зору.

Према његовој изјави ирачке снаге су „заузеле жељене позиције“ у „изненадном и брзом нападу“, наносећи непријатељу „велике губитке“. Тврди се да је, такође, заробљен велики број иранских војника, уништено или запаљено доста војне опреме.



ПБС - ОСНОВНА БАНКА „БАЊАЛУКА“ КУРСНА ЛИСТА

(формирана 28. јануара 1985. године)

Земље	Валута	КУРС У ДИНАРИМА		Продајни
		Куповни за ефективну	Куповни за девизе	
Аустрија	100 шилинга	962,72	987,40	990,36
Белгија	100 франка	335,82	345,31	346,35
Данска	100 круна	1874,60	1927,60	1933,39
Француска	100 франка	2198,16	2260,32	2267,11
Холандија	100 флорина	5964,70	6134,39	6152,82
Италија	100 лира	10,98	11,25	11,29
Норвешка	100 круна	2330,35	2396,24	2403,44
СР Њемачка	100 марака	6761,34	6934,70	6955,54
Швајцарска	100 франка	8052,78	8259,26	8284,07
Шведска	100 круна	2359,54	2426,26	2433,55
В. Британија	1 фунта	237,26	243,97	244,70
Јапан	1 јен	82,56	86,44	86,70
Канада	1 долар	158,54	166,01	166,51
САД	1 долар	213,75	219,79	220,45
Аустралија	1 долар	171,53	179,61	180,15

Куповни и продајни курсови за девизе примјењују се почев од 14,00 сати 28. јануара 1985. године, а куповни за ефективну примјењује се почев 29. јануара 1985. године.



УТОРАК, 29. ЈАНУАР

ПРВИ ПРОГРАМ

- 10,25 - ПРЕГЛЕД ЗИМСКОГ ОБРАЗОВНОГ ПРОГРАМА
- 10,30 - Вјести
- 10,35 - Зимски образовни програм
- 12,31 - Зимски програм за ђаке
- 17,25 - Преглед програма
- 17,30 - Дневник I
- 17,45 - Мали свијет - програм за дјецу
- 18,15 - Отворена књига
- 18,45 - Тражили сте-гледајте - образовно-забавна серија
- 19,15 - Цртани филм
- 19,30 - ТВ Дневник II
- 19,55 - ТВ слот
- 20,00 - Сигнали - унутрашња политика
- 20,45 - Лото - извлачење
- 20,55 - Фестове премијере: Групни портрет с дамом - западнонемачки играни филм
- 22,25 - Дневник II
- 22,40 - Преглед програма за сриједу.

ДРУГИ ПРОГРАМ

- 18,55 - Преглед програма
- 19,00 - Последња оаза - реприза научно-популарне серије,
- 19,30 - Дневник
- 20,00 - Фолк-парада-музичка емисија
- 20,50 - Студио 2
- 21,05 - Вријеме подига - документарна емисија
- 21,50 - Преглед програма за сриједу.

2. ПРОГРАМ 20,00 САТИ

ФОЛК ПАРАДА

музичка емисија

Прва емисија новог циклуса „Фолк-парада“ у 1985. години представиће најуспјешније солисте и ансамбле народне музике који су учествовали у новогодишњој ноћи. Биће то ревија омиљених пјевача и новокомпоноване музике.

У овој емисији новог циклуса као и до сада учествују Мија Алексић, Злата Петковић, Предраг Живковић Тозовац, Цуне Гојковић, балетски ансамбл Петра Слаја и Велики народни оркестар РТБ.

Редитељ је Јован Ристић

ВРИЈЕМЕ

ИЗВЈЕШТАЈ РЕПУБЛИЧКОГ ХИДРОМЕТЕОРОЛОШКОГ ЗАВОДА БИХ

МРАЗ

ЗА БОСАНСКУ КРАЈИНУ: Ујутро мјестимично магла и мраз до минус 3 степена, преко дана уз мању облачност преовладаваће сунчано са температуром од 3 до 6 степена.

ЗА БАЊАЛУКУ: Ујутро мјестимично сумрачно а преко дана мало до умјерено облачно и сунчано. Дневна температура до 6 степена.

ЗА НАРЕДНА ДВА-ТРИ ДАНА: Задржаће се стабилно вријеме.

ВОДОСТАЈ: Уна-Бихаћ 44 цм, бистра, температура воде 8 степена, Уна-Босански Нови 226 цм, маломутна, температура воде 8 степена, Сана-Сански Мост 236 цм, мало мутна, температура воде 8 степена, Врбас-Бањалука 196 цм, мутна, температура воде 6 степена. На свим ријекама водостај у ланганом порасту.

Мирко Младеновић
ДАВИД ШТРЕБАЦ

